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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    


	Prot.                         9/2011                 
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                  5/11          

	Decorrenza        immediata
	
	Data                 25.01.2011     

	OGGETTO:
	TECNOLOGIE DELL’INFORMAZIONE


Al fine di rafforzare le componenti organizzative di indirizzo e controllo concernenti lo sviluppo e l’utilizzo delle tecnologie quale fattore strategico per la realizzazione degli obiettivi dell’Azienda e del Gruppo, attraverso un presidio univoco ed integrato dei processi di scouting tecnologico, pianificazione e procurement, si provvede, con effetto immediato, a costituire, in ambito Tecnologie dell’Informazione, la funzione Governo della Tecnologia la cui responsabilità è affidata, fermi restando gli attuali incarichi, a Pietro Pacini.

La neo-costituita funzione risulta così articolata: 
GOVERNO DELLA TECNOLOGIA
Pietro Pacini
Pianificazione Operativa e Gestione Clienti
Attilio Nertempi 
con la responsabilità di assicurare l’interfaccia con le competenti funzioni allocate presso i clienti interni, per la determinazione dei relativi fabbisogni progettuali e per la definizione dei contratti e dei connessi livelli di servizio; predisporre il Piano Pluriennale ICT per il Gruppo a supporto del processo di pianificazione strategica, garantendo, inoltre, la pianificazione annuale delle attività e dei connessi fabbisogni di acquisto; curare la gestione del portafoglio dei progetti e delle iniziative, assicurandone la pianificazione tecnico-operativa e interfacciando la funzione  Amministrazione e Controllo per gli aspetti economici e  la funzione Acquisti per la gestione del processi di procurement; assicurare, inoltre, il disegno dei processi e delle procedure, nonché lo sviluppo di metodologie di lavoro finalizzate al conseguimento delle opportune Certificazioni di Qualità; garantire il monitoraggio dei livelli di servizio definiti, attraverso il coordinamento funzionale delle attività di Service Desk ai clienti interni e di assistenza tecnica ai clienti esterni, erogati dalle competenti strutture territoriali.
Basi Dati Aziendali
Stefano Sappino
con la responsabilità di assicurare la progettazione del modello dati di Gruppo, garantendone l’applicabilità e la funzionalità alle esigenze operative, nonché progettare e implementare soluzioni di Enterprise Data Warehouse e di Management Information System; garantire, infine, l’elaborazione e la diffusione di metodologie per la gestione dei dati, curando la certificazione delle basi dati aziendali e l’effettuazione delle connesse campagne di purificazione e di valutazione della qualità.
Architetture e Standard
Anna Locatelli
con la responsabilità di elaborare, in collaborazione con la funzione Pianificazione Operativa e Gestione Clienti, il Piano Tecnologico ICT di Gruppo, nonché monitorare l’evoluzione delle tecnologie tramite attività di scouting e di verifica dei risultati delle sperimentazioni, assicurando, inoltre, il presidio dell’innovazione tecnologica anche attraverso il Centro di Competenza SAP/Microsoft; definire le architetture e gli standard infrastrutturali e applicativi di Gruppo garantendone l’effettiva operatività, in raccordo con le competenti funzioni aziendali ed effettuare il capacity planning delle risorse IT infrastrutturali, garantendone lo sviluppo e l’adeguamento in raccordo con la funzione Esercizio.
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Inoltre, con pari decorrenza, viene allocato alle dirette dipendenze del responsabile della funzione Governo della Tecnologia, il progetto Gestione Iniziative Grandi Clienti la cui responsabilità viene confermata ad Alberto Scaduto.
                                                                                       L’AMMINISTRATORE DELEGATO 

                                                                                                            Massimo Sarmi
                                                                                                                    (originale firmato)
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