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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                         5/2011           
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                  3/11 

	Decorrenza      immediata
	
	Data                 19.01.2011     

	OGGETTO:
	GRANDI IMPRESE E PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI


Si provvede, con effetto immediato, a ridefinire l’articolazione organizzativa della funzione Grandi Imprese e Pubbliche Amministrazioni e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:
GRANDI IMPRESE E PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI

Dario Cassinelli
Pianificazione Commerciale e Controllo




Gabriele Cappellini
con la responsabilità di assicurare, in raccordo con le funzioni interessate, l’elaborazione e il consolidamento del budget, curandone l’articolazione territoriale ed il controllo degli avanzamenti, individuando eventuali criticità e proponendo le opportune azioni correttive; definire, in collaborazione con le funzioni di vendita, l’elaborazione dei criteri per la definizione dei portafogli clienti, nonché garantire il controllo di gestione delle performance commerciali e l’attività di reporting, contribuendo, inoltre, alla definizione e consuntivazione dei piani di incentivazione commerciale; garantire la gestione dei sistemi informatici di supporto alla pianificazione e al monitoraggio delle attività commerciali; fornire supporto nel processo di valutazione delle offerte dedicate alla clientela di riferimento, curando le analisi di redditività in raccordo con la funzione Amministrazione e Controllo.

Pianificazione e Controllo di Gestione



Paolo Mastrantonio
Analisi e Valutazioni Economiche




Andrea Savani
Gestione Portafogli e Reporting




Sonia Di Cristo
Gare, Contratti e Supporto Relazionale




Riccardo Capecchi
con la responsabilità di assicurare le attività amministrative e di supporto documentale per la partecipazione a gare, curando l’interfaccia con le funzioni coinvolte per l’aggiornamento e la revisione della contrattualistica standard e delle procedure di competenza, garantendo il presidio e la corretta applicazione degli aspetti normativi di interesse, anche attraverso il supporto specialistico alle strutture interne; nell’ambito delle relazioni commerciali, definire di concerto con le funzioni coinvolte, la strategia e i metodi di gestione dei rapporti, promuovendo la rappresentazione degli interessi e sviluppando in maniera costante la relativa attività di interlocuzione.
Supporto Gare e Contratti





Manlio Natale
Supporto Relazionale






Enrico Guadagnoli
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Vendita Grandi Clienti Nord





Giuseppe De Benedittis
con la responsabilità di coordinare, per il Gruppo Poste Italiane, l’attività commerciale, lo sviluppo e l’evoluzione complessiva del segmento Grandi Clienti per l’area geografica di riferimento e definire, coordinandosi con le funzioni coinvolte, i portafogli clienti, le politiche e i piani commerciali, curando il monitoraggio periodico degli avanzamenti; curare, per il territorio di competenza, le attività di pre- vendita e post-vendita in raccordo con le corrispondenti funzioni centrali; contribuire alla definizione dei sistemi di incentivazione e del budget commerciale per il segmento di competenza. 
Area Commerciale Grandi Clienti Nord (sede Milano)

Marco Felisi
(con competenza sulle regioni Valle d’Aosta, Liguria, Piemonte, Lombardia, Friuli Venezia Giulia, Trentino Alto Adige, Veneto ed Emilia Romagna)

Pre-Vendita







Michaela De Luca
Vendita Grandi Clienti Centro Sud




Roberto Feroci
con la responsabilità di coordinare, per il Gruppo Poste Italiane, l’attività commerciale, lo sviluppo e l’evoluzione complessiva del segmento Grandi Clienti per l’area geografica di riferimento e definire, coordinandosi con le funzioni coinvolte, i portafogli clienti, le politiche e i piani commerciali, curando il monitoraggio periodico degli avanzamenti; curare, per il territorio di competenza, le attività di pre-vendita e post-vendita in raccordo con le corrispondenti funzioni centrali; contribuire alla definizione dei sistemi di incentivazione e del budget commerciale per il segmento di competenza. 
Area Commerciale Grandi Clienti Centro Sud (sede Roma)
Fabio Gambino
(con competenza sulle regioni Marche, Toscana, Umbria, Abruzzo, Lazio, Sardegna, Basilicata, Molise, Puglia, Campania, Calabria, Sicilia)

Pre-Vendita







Stefania Sbrizzi
Vendite Pubblica Amministrazione Centrale



Mauro Giammaria
con la responsabilità di assicurare, per il Gruppo Poste Italiane, la gestione e lo sviluppo commerciale della Pubblica Amministrazione Centrale attraverso il coordinamento della forza vendita dedicata; definire, in raccordo con le funzioni coinvolte, le politiche e i piani commerciali, curandone il monitoraggio, nonché contribuire alla definizione dei sistemi di incentivazione e del budget commerciale per il segmento di competenza; promuovere, altresì, sulla base delle esigenze emerse dal mercato di riferimento, l’attivazione di progetti specifici.
Area Economia






Antonello Antonelli
Area Welfare







Carlo Gustavo Giachi
Area Ministeri







Fabio Adami
Area Interni







Alessandro Di Cesare
Area Pubblica Amministrazione Centrale



Domenico Mariani
Vendita Canali Partner






E. Fulvio Campanella
con la responsabilità di assicurare lo sviluppo di opportunità di nuovi ricavi attraverso l’individuazione e la realizzazione di accordi commerciali di partnership, anche con Associazioni di Categoria; definire, in raccordo con le funzioni coinvolte, le politiche e i piani commerciali, curandone il monitoraggio, nonché contribuire alla definizione dei sistemi di incentivazione e del budget commerciale per il segmento di competenza. 
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Vendita Intermediari e Consolidatori




Franco Faccenda
Vendita Associazioni di Categoria




Filippo De Ruggieri
Supporto alle Vendite 






Alessandro Leonardi
con la responsabilità di individuare, sulla base dei feed-back di mercato e di concerto con le funzioni interessate, opportunità di sviluppo dell’offerta nei confronti della clientela di riferimento, attraverso la gestione di progetti complessi finalizzati alla realizzazione di servizi non standard e soluzioni personalizzate, supportando la definizione di offerte tecniche; assicurare l’interfaccia con le competenti funzioni di marketing e dedicate allo sviluppo del business, per la condivisione e il costante scambio di informazioni per lo sviluppo di nuove soluzioni di offerta; identificare i fabbisogni ICT e le relative priorità di intervento da formalizzare a Tecnologie dell’Informazione, nell’ottica di conseguire un piano integrato di sviluppi; garantire il supporto alla forza vendita attraverso la definizione di piani di azione commerciali, delle attività promozionali di comunicazione e la formazione ai canali di vendita; curare il coordinamento delle attività di pre-vendita svolte a livello territoriale; assicurare la gestione di un sistema strutturato di raccolta, elaborazione e analisi dei trend di canale, garantendo l’individuazione di elementi innovativi provenienti dal mercato di riferimento.
Supporto Progetti






Roberto Delicati
Supporti Pre-Vendita






Nicoletta Ferraris
Supporto Marketing al Canale




Luca Salvatore
Supporto Post Vendita






Alberto Faggiano
con la responsabilità di garantire, in via diretta, le attività di post-vendita relativamente al segmento Pubblica Amministrazione Centrale, nonché di assicurare la corretta operatività delle attività di post-vendita svolte a livello territoriale; curare l’elaborazione e diffusione di procedure, strumenti operativi e standard di servizio; assicurare, in collaborazione con le funzioni coinvolte, le attività realizzative di soluzioni personalizzate su servizi già esistenti, nel rispetto delle specifiche e delle tempistiche definite; contribuire, altresì, per la propria parte e in raccordo con le competenti funzioni, alla realizzazione di progetti complessi e monitorarne, nel continuo, l’efficacia delle soluzioni implementate, individuando gli eventuali interventi correttivi e/o di ottimizzazione dei processi erogativi. 

Servizio Clienti Affari





Elisabetta Cristaudo
Realizzazioni Commerciali





Gelsomina Fruncillo
Programmi Dedicati 






Mauro Megale
Inoltre, nell’ambito della funzione Grandi Imprese e Pubbliche Amministrazioni, Stefano Ciccardini opera alle dirette dipendenze del responsabile della funzione, con la responsabilità di presidiare l’individuazione, in raccordo con le funzioni coinvolte, delle aree di sviluppo progettuale per il mercato della Pubblica Amministrazione Centrale e Locale, potenzialmente finanziabili in maniera agevolata, nonché di coordinare la partecipazione a gruppi di lavoro attivati presso la P.A., in particolare presso gli organismi pubblici per lo sviluppo dell’innovazione e delle tecnologie.

L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                      Massimo Sarmi

                                                                                                             (originale firmato)
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