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	Prot.                      33/2007  
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                               19/07  

	Decorrenza      immediata  
	
	Data                 11.05.2007  

	OGGETTO:
	COMMUNICATION AND PUBLIC AFFAIRS


Si provvede, con effetto immediato, a definire l’articolazione organizzativa della funzione Communication and Public Affairs e ad attribuire e/o confermare le relative responsabilità:
COMMUNICATION AND PUBLIC AFFAIRS


Maria Elena Caporaletti
con la responsabilità di garantire, per l’Azienda e per il Gruppo, l’impostazione,  lo sviluppo e la realizzazione di strategie di comunicazione, immagine e di relazione con i media nazionali e internazionali e con gli organismi istituzionali e legislativi nazionali e locali, atte a consolidare, promuovere e tutelare l’immagine e gli interessi dell’Azienda e del Gruppo. 
Planning and Control






Massimo Mencaroni
con la responsabilità di assicurare, in coordinamento con le funzioni corporate, la corretta gestione delle attività amministrative e di programmazione e controllo di gestione, curando altresì gli adempimenti connessi agli acquisti di competenza.

Media Relations







Simona Giorgetti
con la responsabilità di assicurare la gestione, lo sviluppo e il monitoraggio del sistema di relazioni con i mezzi di comunicazione nazionali e internazionali garantendo altresì, attraverso il coordinamento funzionale dei Servizi di Comunicazione Territoriale in ambito Country Manager del Chief Network and Sales Office, l’indirizzo dei rapporti con la stampa locale; curare la realizzazione dei prodotti editoriali dell'Azienda e la definizione della linea editoriale del sito Internet, gestendo il processo di content management relazionandosi con le funzioni aziendali coinvolte.
Ufficio Stampa Nazionale





Patrizia Lombardo

Ufficio Stampa Internazionale





Francesca Squadroni

Comunicazione Territoriale





Agostino Mazzurco
Ufficio Stampa Eventi






Pierpaolo Cito
Prodotti Editoriali






Ernesto Taccone
New Media








Laura Formica

Event and Promotion Management




Massimo Simone
con la responsabilità di garantire, d’intesa con le funzioni coinvolte, l’ideazione, la progettazione e la realizzazione di eventi, fiere e convegni; assicurare inoltre la valutazione e la realizzazione delle iniziative di sponsorizzazione e supportare, di concerto con le competenti funzioni, il lancio di prodotti/servizi e la promozione degli stessi sui punti vendita per l’ambito di competenza.
Eventi








Paola Raimondi
Fiere








Laura Bulgarini

Sponsorizzazioni






Paolo Delicati
PoP Promotion







Massimo Simone (a.i.)


	 Segue  ORDINE DI SERVIZIO
	n.                              19/07  

	
	Data                  11.05.2007  


Advertising 







Giacomo Robustelli


con la responsabilità di garantire l’ideazione, la progettazione e realizzazione di tutte le iniziative pubblicitarie finalizzate ad affermare il brand aziendale e, di concerto con le funzioni coinvolte, la realizzazione delle campagne pubblicitarie relative ai prodotti/servizi offerti, curando le attività con i centri media e le agenzie pubblicitarie; gestire inoltre, di concerto con le funzioni coinvolte, le attività di comunicazione pubblicitaria sui punti vendita.
Media Planning






Raffaele Cardarelli 
Brand Management





Alessandro Bagagli
Direct and PoP Advertising




Francesca Celani
Media Advertising





Luca Scimiterna
Inoltre, alle dirette dipendenze del responsabile della funzione, ad Antonio Giasi viene affidato il progetto “Circuito Media” con l’obiettivo di sviluppare e gestire, di concerto con le funzioni aziendali coinvolte, un circuito media proprietario finalizzato alla valorizzazione dei media aziendali utilizzabili a fini pubblicitari.
Public Affairs







Maria Elena Caporaletti (a.i.)
con la responsabilità di assicurare la gestione e lo sviluppo delle relazioni con gli enti istituzionali nazionali e locali e dei rapporti con gli organi di governo, curando l’analisi e la valutazione dell’iter dei provvedimenti normativi (nazionali e locali) di interesse e collaborando con le funzioni aziendali coinvolte nella formulazione e nella presentazione di proposte agli enti di riferimento; garantire, altresì, la gestione delle interrogazioni parlamentari e delle istanze delle istituzioni nonché i rapporti con le associazioni dei consumatori.
Attività con il Parlamento




Sabrina Romani
Attività con la PA Centrale




Loretana Cortis
Attività con la PA Locale




Armando Candido
Attività con le Associazioni dei Consumatori 


Romolo Giacani
Inoltre, Giada Scarpini supporterà il responsabile della funzione nel coordinamento delle attività di trattazione e risposta delle interrogazioni parlamentari e delle istanze provenienti dalle istituzioni.
Public Relations






Daniela Deiana
con la responsabilità di curare le attività di rappresentanza dell’Azienda, la definizione e selezione dell’oggettistica nonché le attività di gestione, sviluppo e valorizzazione del patrimonio storico e artistico.
Gestione Archivio Storico




Mauro De Palma
Attività di Rappresentanza 




Luciana Sanna
                                                                                      CHIEF EXECUTIVE OFFICER
                                                                                                   Massimo Sarmi


        (originale firmato)
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