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	Prot.                   37/2007    
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                           21/07    

	Decorrenza     immediata    
	
	Data               25.05.2007    

	OGGETTO:
	BUSINESS UNIT MAIL


Si provvede, con effetto immediato, a ridefinire l’articolazione organizzativa della Business Unit Mail e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

BUSINESS UNIT MAIL






Giovanni Cuturi
Amministrazione e Controllo





Paola Spaziani
con la responsabilità di assicurare, in raccordo con le funzioni della Business Unit e di Corporate, la corretta gestione delle attività amministrative e l’elaborazione del piano triennale e  del budget di competenza, curandone il controllo degli avanzamenti ed individuando, d’intesa con le funzioni coinvolte, eventuali interventi correttivi in caso di scostamenti e fornendo supporto nella valutazione economica e di redditività delle iniziative; garantire, altresì, la definizione delle procedure amministrative relative ai prodotti/servizi di competenza e supportare le funzioni interne nelle attività relative ai processi di acquisto.

Operational Planning  and Performance Management


Ivano Gatti
con la responsabilità di assicurare l’elaborazione e la gestione del Masterplan delle iniziative di sviluppo del portafoglio d’offerta, monitorando lo stato di avanzamento dei progetti in corso e la pianificazione economica ed operativa dei progetti complessi, nonchè supportando le funzioni interne nella realizzazione degli stessi attraverso la definizione e l’utilizzo di strumenti di Project Management; contribuire, d’intesa con le funzioni coinvolte, al processo di analisi e monitoraggio della qualità dei prodotti/servizi di competenza; assicurare, d’intesa con la funzione Legal Affairs, l’analisi, la diffusione e la corretta applicazione delle disposizioni normative inerenti i servizi di corrispondenza, nonché, d’intesa con la funzione Strategic Planning, l’elaborazione di proposte tariffarie; curare, inoltre,  in coerenza con le linee guida definite dalla funzione Security & Safety, le attività di gestione operativa della sicurezza sul lavoro per le strutture della Business Unit.
Demand Management






Giovanni Cuturi (a.i.)
con la responsabilità di garantire l’identificazione del fabbisogno di servizi ICT a supporto dei processi e dei servizi di competenza e, in raccordo con il Chief Information Office, la pianificazione dei necessari progetti di investimento, la collaborazione nella definizione delle specifiche funzionali, il supporto alla elaborazione delle specifiche tecniche degli sviluppi applicativi richiesti, nonché gli standard di esercizio e i relativi Service Level Agreement.

Servizi Innovativi







Fabio Camerano
con la responsabilità di assicurare, previa analisi del mercato e/o della concorrenza e nel rispetto dei piani e delle cornici di budget definite, lo sviluppo e la gestione del portafoglio d’offerta dei servizi innovativi, di direct marketing, delle soluzioni digitali e multicanale, e di vendita a distanza, attraverso 
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l’identificazione di nuove opportunità di business e garantendo, in raccordo con le funzioni coinvolte, le fasi di progettazione, realizzazione, definizione del pricing, indicazione dei contenuti della comunicazione di prodotto/servizio e lancio di nuove realizzazioni; contribuire alla definizione di accordi di partnership e/o di outsourcing e alla relativa verifica della qualità erogata; fornire supporto specialistico alla forza di vendita nel lancio e nella commercializzazione dei prodotti della Business Unit attraverso i team di marketing territoriale.

Servizi di Base








Andrea Alfieri
con la responsabilità di assicurare, previa analisi del mercato e/o della concorrenza e nel rispetto dei piani e delle cornici di budget definite, lo sviluppo e la gestione del portafoglio d’offerta dei servizi di base, di posta internazionale e di soluzioni per l’editoria attraverso l’identificazione di nuove opportunità di business  e garantendo, in raccordo con le funzioni coinvolte, le fasi di progettazione, realizzazione, definizione del pricing, indicazione dei contenuti della comunicazione di prodotto/servizio e il lancio di nuove realizzazioni; contribuire alla definizione di accordi di partnership e/o di outsourcing e alla relativa verifica della qualità erogata. 
Project Manager Servizi Integrati




Guido Emiliano Doveri
con la responsabilità di assicurare, nel rispetto dei piani e delle cornici di budget definite, lo sviluppo del portafoglio d’offerta dei servizi integrati, attraverso l’identificazione di nuove opportunità di business e la progettazione, realizzazione, definizione del pricing, ingegnerizzazione dell’offerta e lancio di nuovi servizi integrati, avvalendosi dell’apporto professionale delle funzioni aziendali e di Gruppo coinvolte.
Infine Laura Rita Mattei opererà alle dirette dipendenze del Senior Vice President, al fine di supportare le attività di accounting per lo sviluppo di iniziative dedicate alla Pubblica Amministrazione, attraverso lo studio del mercato di riferimento finalizzato all’individuazione delle relative opportunità di sviluppo del business, e all’identificazione, in raccordo con le funzioni coinvolte, delle potenziali soluzioni d’offerta.
                                                        CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                             Massimo Sarmi

                                                                                                    (originale firmato)
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