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	Prot.                       13/2011
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                  7/11

	Decorrenza      immediata
	
	Data                  08.02.2011

	OGGETTO:
	TECNOLOGIE DELL’INFORMAZIONE 


Al fine di valorizzare l’insieme delle soluzioni applicative e di sistema tecnologicamente innovative presenti e disponibili all’interno di Poste Italiane, diventa prioritario, anche per generare nuove opportunità di business, effettuare, unitamente alla ricerca continua di soluzioni evolutive, azioni di promozione di questi asset, sia per supportare l’attività commerciale, sia per favorire la conoscenza diffusa, in contesti interni ed esterni all’Azienda, delle potenzialità insite negli stessi.
Si provvede pertanto, con effetto immediato, a costituire, in ambito Tecnologie dell’Informazione, la funzione  Ricerca e Sviluppo, la cui responsabilità è affidata a Ruggero Parrotto.
La neo-costituita funzione avrà le seguenti responsabilità:

· garantire il presidio dell’innovazione tecnologica attraverso analisi sull’evoluzione delle tecnologie, attività di scouting e implementazione di soluzioni prototipali, effettuando al contempo, in raccordo con le funzioni interessate, il monitoraggio dei risultati delle sperimentazioni;

· fornire supporto alla forza commerciale attraverso attività di formazione/informazione sul portafoglio applicativo aziendale e/o presentazioni presso i clienti, laddove richiesto;

· assicurare la partecipazione, in stretto raccordo con la funzione Comunicazione Esterna, ad eventi tematici e specialistici per la promozione delle soluzioni tecnologiche proprietarie ad alto valore aggiunto;

· gestire e sviluppare, in stretto raccordo con le competenti funzioni in ambito Risorse Umane e Organizzazione, relazioni con Università ed Enti di ricerca, finalizzate a stabilire percorsi di collaborazione e/o di scambio di informazioni; 

· supportare il responsabile della funzione negli incontri con potenziali partner tecnologici, attraverso l’elaborazione di presentazioni strutturate relative alle piattaforme tecnologiche aziendali e alle loro potenzialità di utilizzo e sviluppo.
Confluiscono nella nuova funzione:

· attività e risorse precedentemente operanti nella funzione Centro Ricerca e Sviluppo in ambito Sviluppo Sistemi Informativi;
· attività e risorse impiegate su attività di scouting tecnologico nella funzione Architetture e Standard in ambito Governo della Tecnologia. 
L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi


(originale firmato)
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