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	OGGETTO:
	BANCOPOSTA


Con riferimento a quanto stabilito con l’Ordine di Servizio n. 9 del 21/05/2010, relativo all’esigenza di garantire un governo strutturato del processo di definizione e aggiornamento dell’impianto normativo interno a BancoPosta, ed alla necessità di individuare soluzioni organizzative atte ad assicurare la separazione dei processi di indirizzo e controllo da quelli prettamente operativi, si comunica che è stata completata la seconda fase del piano di intervento previsto.

In particolare, le analisi condotte hanno avuto l’obiettivo di effettuare una dettagliata perimetrazione dei processi ai fini della ripartizione tra attività di “governo” connesse alla prestazione di servizi bancari/finanziari e attività operative, di definire gli opportuni aggiornamenti dei meccanismi di funzionamento e del sistema procedurale, nonché di progettare il nuovo modello organizzativo delle funzioni Progetti, Processi e Procedure e Operazioni in ambito BancoPosta.

Il modello individuato si basa, per entrambe le funzioni, su una organizzazione distinta prevalentemente per forma tecnica atta a garantire un presidio end to end dell’evoluzione e dell’ottimizzazione dei processi e ad assicurare certezza di interlocuzione e maggiore fluidità di interazione tra le funzioni BancoPosta, consentendo alla funzione Progetti, Processi e Procedure di esplicare efficacemente il proprio ruolo di indirizzo e governo, rappresentando la stessa il punto di sintesi progettuale e di regolazione tra processi di sviluppo e processi di erogazione.
Si provvede, pertanto, con effetto immediato, a ridefinire l’articolazione organizzativa delle funzioni Progetti, Processi e Procedure e Operazioni e ad attribuire e/o confermare le relative responsabilità:
PROGETTI, PROCESSI E PROCEDURE
Paolo Martella
Monitoraggio Performance e SLA
Marco Maroni
con la responsabilità di definire, aggiornare e gestire il sistema di monitoraggio delle performance per tutti i processi relativi all’operatività di BancoPosta, supportando le funzioni interne nella individuazione dei target e dei relativi indicatori di misurazione; monitorarne l’andamento identificando, di concerto con le altre funzioni in ambito Progetti, Processi e Procedure, le possibili azioni correttive finalizzate all’ottimizzazione e al miglioramento continuo dei processi; contribuire alla definizione e manutenzione dei contratti di servizio/SLA tra la funzione BancoPosta e le altre funzioni aziendali, monitorando l’andamento dei livelli di servizio definiti e attivando le relative azioni di miglioramento; garantire, in raccordo con le funzioni coinvolte, l’aggiornamento del Regolamento organizzativo e di funzionamento BancoPosta e delle procedure di qualità inerenti nuovi prodotti/servizi o derivanti da adeguamenti normativi ed evoluzioni di processo, supportando le competenti funzioni nelle verifiche relative alle procedure di certificazione.
Monitoraggio Operativo






Ernesto Giuseppe Tricomi

con la responsabilità di assicurare l’identificazione e la misurazione di indicatori di performance 
gestionali relativi alle strutture operative territoriali in ambito Operazioni, allo scopo di individuare, di 
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concerto con gli attori coinvolti, eventuali criticità e relative aree di intervento; garantire, altresì, gli adempimenti connessi all’approvvigionamento dei materiali di consumo per il corretto funzionamento delle strutture operative territoriali, assicurando l’interfaccia con le competenti funzioni aziendali relativamente alle attività di monitoraggio e di riallineamento delle esigenze di approvvigionamento dei materiali di supporto.
Gestione del Fabbisogno Informatico
Angelo Pucacco
con la responsabilità di assicurare le attività di pianificazione del fabbisogno di sviluppo tecnologico della funzione BancoPosta, attraverso la classificazione e prioritizzazione degli interventi, garantendo, inoltre, l’interfaccia verso la funzione Tecnologie dell’Informazione per la verifica dello stato di avanzamento delle iniziative pianificate. 
Gestione Reclami
Giovanni Fattori
con la responsabilità di garantire la trattazione e la risoluzione di tutti i reclami inerenti i prodotti/servizi BancoPosta in coerenza con le policy, le procedure aziendali e il quadro normativo di riferimento, garantendo la tempestività di risposta alla clientela e monitorando la coerenza e l’efficacia complessiva di trattazione del reclamo in ottica di “customer satisfaction”; assicurare la corretta registrazione dei reclami in conformità al Regolamento congiunto della Banca d’Italia e della Consob - ai sensi dell’articolo 6, comma 2 bis del Testo Unico della Finanza - e alle disposizioni emanate dalla Banca d’Italia e fornire assistenza specialistica alle procedure di conciliazione interna di Poste Italiane, assicurando, inoltre, l’interfaccia con gli organismi di soluzione stragiudiziale delle controversie e arbitrato costituiti presso le Autorità di Vigilanza. 

Nell’ambito della funzione opera, in ottemperanza al D.lgs n.253/2000 e al D.M. n. 456/2001, l’Ufficio Reclami Bonifici Transfrontalieri.

Sistemi e Canali di Pagamento
Fulvia Vaudo
Prodotti d’Investimento
Barbara Pietrosanto
Prodotti di Finanziamento
Paolo Martella (a.i.)
Strumenti di Raccolta
Carlo Primavera
Incassi e Servizi Dispositivi
Roberto Santi
con la responsabilità, ognuna relativamente alle forme tecniche di competenza, di assicurare il presidio dei processi operativi e di funzionamento BancoPosta, in termini di miglioramento continuo e governo dei livelli di servizio, garantendo l’analisi e la definizione di soluzioni di ottimizzazione e corretto bilanciamento delle risorse sui processi e individuando i connessi indicatori di performance; supportare le funzioni di marketing relativamente ai processi di innovazione e gestione dell’offerta BancoPosta, garantendo, in collaborazione con la funzione Operazioni, le relative analisi di fattibilità, l’ingegnerizzazione dei processi e le correlate verifiche degli impatti sull’operatività, nonché la stima dei connessi costi ed investimenti in collaborazione con la funzione Amministrazione e Controllo; supportare le altre funzioni BancoPosta nell’evoluzione dei processi di pertinenza, identificando soluzioni atte a garantire il corretto funzionamento del sistema dei controlli e delle attività 
amministrativo-contabili; assicurare le attività di project management relative ad iniziative di
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innovazione ed ottimizzazione dei processi di gestione dei servizi finanziari, monitorandone l’avanzamento dal punto di vista tecnico, economico e di rispetto dei tempi di realizzazione; assicurare, altresì, l’identificazione dei fabbisogni di sviluppo tecnologico e la definizione dei requisiti utente, di concerto con le funzioni coinvolte; presidiare il corpo procedurale di funzionamento di BancoPosta assicurando, in coerenza con i riferimenti normativi e regolatori e in condivisione con le funzioni competenti, la redazione e l’aggiornamento delle normative e dei regolamenti interni, nonché la definizione, in raccordo con le funzioni commerciali, delle procedure operative relative ai prodotti/servizi BancoPosta e la successiva diffusione alle strutture territoriali coinvolte nell’erogazione e commercializzazione degli stessi.
Si comunica, inoltre, che vengono allocate alle dirette dipendenze del responsabile della funzione Progetti, Processi e Procedure le attività, affidate a Maurizio Tomei, relative alla definizione, implementazione e aggiornamento, in collaborazione con le diverse funzioni aziendali interessate e in coerenza con il quadro normativo di riferimento, del Programma BCM di BancoPosta. 
OPERAZIONI
Domenico Negro
Trasferimento Fondi
Concetta Sosto Archimio
Sistemi e Canali di Pagamento
Margherita Luongo
Investimenti e Finanziamenti
Luigi Spena
Raccolta
Mario De Silvestris
Incassi
Mario Bratta
Gestione Rapporti Clientela
Giampaolo Salulini
con la responsabilità, ognuna relativamente alle forme tecniche di competenza, di garantire la corretta gestione operativa e contabile dei prodotti/servizi della funzione BancoPosta, anche attraverso il coordinamento dei centri operativi territoriali, nel rispetto degli standard di qualità e di performance definiti; supportare le funzioni interessate in ambito Progetti, Processi e Procedure, nell’ individuazione di soluzioni di processo ottimali, nonché nella definizione delle istruzioni operative, assicurando il presidio dei processi di lavorazione dei servizi finanziari in conformità con le procedure e i controlli definiti; garantire la corretta alimentazione della contabilità operativa di BancoPosta nonché il relativo flusso informativo verso la funzione Amministrazione e Controllo; curare la verifica dei flussi contabili relativi ai prodotti di competenza, assicurando la gestione e la lavorazione delle discordanze; garantire le operatività connesse alla gestione e alla trattazione, in coerenza con le policy, le procedure aziendali e il quadro normativo di riferimento, delle lamentele e delle informazioni relative ai prodotti/servizi BancoPosta, fornendo altresì supporto su problematiche operative e su tematiche di contenzioso/precontenzioso e contribuendo, inoltre, al processo di gestione reclami; garantire le attività relative alla prevenzione e al monitoraggio frodi nonché gli adempimenti relativi a richieste dell’Autorità Giudiziaria. 


  L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                              Massimo Sarmi
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