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	OGGETTO:
	INTERNET


Con l’Ordine di Servizio n. 25 del 02/11/2010, è stata costituita la funzione Internet con l’obiettivo di individuare un presidio unitario e specifico sui temi riguardanti lo sviluppo evolutivo della presenza aziendale sul web.

L’esperienza fin qui maturata, nel confermare la validità dell’opzione organizzativa di focalizzazione, ha in particolare evidenziato, come elemento caratterizzante e distintivo del mondo dei servizi web, un elevato livello di dinamicità e competitività, che richiede, quindi, di massimizzare l’efficienza e l’efficacia dell’azione al fine di rispondere adeguatamente ai bisogni del mercato. 
Sulla base di tali considerazioni, emerge l’esigenza di favorire una maggiore integrazione e prossimità tra attività progettuali e realizzative, abilitando in tal modo la semplificazione delle fasi decisionali e la riduzione dei tempi di attraversamento dei processi operativi.
A tale scopo è stato quindi definito di valorizzare ulteriormente le potenzialità offerte dalla presenza all’interno del Gruppo di un centro di competenza, quale la società Postecom, particolarmente qualificata nello sviluppo,  gestione e integrazione di servizi on line.
Pertanto si comunica che, con effetto immediato, le aree di attività precedentemente attribuite alla funzione Internet confluiscono integralmente nella società Postecom S.p.A.
Contestualmente viene istituito un Gruppo di Lavoro, coordinato da Vincenzo Pompa, e formato dai responsabili delle funzioni Pianificazione Strategica, Risorse Umane e Organizzazione e Tecnologie dell’Informazione che, entro il termine di un mese, definirà, coinvolgendo le funzioni interessate, le modalità di integrazione delle suddette aree di attività all’interno del contesto organizzativo di destinazione. 

Si precisa, infine, che la validazione delle scelte strategiche sui servizi web e la loro coerenza rispetto alle più complessive strategie aziendali sarà assicurata dal Comitato Internet di cui all’Ordine di Servizio n. 25 del 02/11/2010, che avrà come membri permanenti i responsabili delle funzioni Pianificazione Strategica, Mercato Privati, BancoPosta, Marketing Servizi Postali e Digitali, Marketing e Governo Servizi Logistici, Comunicazione Esterna, Tecnologie dell’Informazione, Risorse Umane e Organizzazione e l’Amministratore Delegato della società Postecom S.p.A. 

                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi
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