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L’analisi condotta nell’ambito del Comitato Internet, istituito con l’Ordine di Servizio n. 5 del 26/02/2010, ha avuto l’obiettivo di esaminare le attuali logiche e meccanismi di funzionamento del processo di gestione del sito Internet e di individuare soluzioni che consentano di cogliere appieno tutte le potenzialità di un approccio WEB 2.0, integrando in una prospettiva di comunicazione più complessiva tutte le attività aziendali realizzate con questo strumento.
E’ emersa quindi l’esigenza di sviluppare una chiara e unitaria strategia evolutiva e di garantirne la realizzazione agendo anche sui tempi di attraversamento del processo di coordinamento, gestione e monitoraggio delle molteplici iniziative e/o interventi che insistono sul sito, attraverso l’individuazione di un progetto dedicato e qualificato che integri e coordini gli apporti delle altre funzioni aziendali/Società del Gruppo coinvolte.
Si provvede, pertanto, con effetto immediato, a costituire, alle dirette dipendenze dell’Amministratore Delegato, il Progetto Internet, la cui responsabilità è attribuita, ad interim, a Massimo Sarmi.
La soluzione individuata è funzionale alla messa in atto di relazioni organizzative improntate a una dinamica “cliente-fornitore”, in base alla quale le funzioni di business dovranno orientare l’innovazione e lo sviluppo di specifici prodotti/servizi da veicolare sul web coerentemente con gli indirizzi di marketing forniti e con le esigenze di “go-to-market” individuate nell’ambito del Progetto.
Il Progetto Internet avrà quindi il compito di:
· definire ed implementare, in collaborazione con la funzione Pianificazione Strategica, la strategia di sviluppo del sito aziendale anche attraverso l’integrazione con il portale intranet;
· individuare strategie di utilizzo innovativo del sito orientate a incrementarne le potenzialità sia commerciali sia di strumento di comunicazione interna ed esterna;
· garantire la definizione degli indirizzi di marketing da esprimere nel sito in relazione ai contenuti e ai servizi offerti;

· elaborare la linea editoriale del sito in coerenza con le strategie di sviluppo definite, coordinando il processo di creazione e di aggiornamento dei contenuti anche sulla base di quanto richiesto dalle diverse funzioni aziendali;
· garantire l’impostazione e la realizzazione di iniziative di comunicazione interna, assicurando inoltre l’aggiornamento dei contenuti istituzionali del sito aziendale;
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· gestire il piano e il budget complessivo degli interventi in ambito editoriale, commerciale ed informativo/applicativo che hanno impatti sulle aree di pre e post-login comuni (ad es. albero di navigazione), nel rispetto degli standard di sicurezza definiti.

Inoltre, al fine di ridurre i tempi di attraversamento del processo di implementazione degli sviluppi informatici, si provvederà a costituire una task force dedicata, coordinata dal responsabile di Progetto e composta da referenti specificamente individuati nelle funzioni Sviluppo Sistemi Informativi, Gestione Clienti e Servizi, Esercizio e Sicurezza Informatica in ambito TI, Sicurezza Logica in ambito TA e alla funzione Certified Mail & Services Business Unit in ambito Postecom con il compito di:
· supportare le funzioni di business nel coordinamento delle realizzazioni, al fine di garantire il rispetto di tempistiche coerenti con il time to market; 

· attivare tempestivamente gli interventi ordinari (ad es. pubblicazione di aggiornamenti) e/o di piccola manutenzione evolutiva che non hanno impatti sull’infrastruttura.

Ai fini del conseguimento degli obiettivi assegnati, il Progetto si avvarrà delle risorse provenienti dalle seguenti funzioni:

· New Media in ambito Comunicazione Esterna/Relazioni con i Media;
· Comunicazione Interna in ambito Risorse Umane e Organizzazione/Formazione, Comunicazione Interna e Responsabilità Sociale d’Impresa;

· Canali Virtuali e Multicanalità in ambito Mercato Privati/Integrazione e Innovazione Canali, per la quota parte relativa ai canali virtuali. 
Il Comitato Internet, fino a diversa definizione, continuerà a operare per la validazione delle scelte strategiche e del connesso piano di azione e nella risoluzione di problematiche bloccanti; ugualmente risulta confermato il Comitato Operativo per garantire l’opportuna continuità delle azioni intraprese.

                                                                                       L’AMMINISTRATORE DELEGATO 
                                                                                                          Massimo Sarmi
                                                                                                         (originale firmato)
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