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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                       23/2011
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                           12/11      

	Decorrenza      immediata
	
	Data               15.07.2011

	OGGETTO:
	SERVIZI POSTALI


Si comunica che, con effetto immediato, nella funzione Servizi Postali, si provvede a ridefinire l’articolazione organizzativa delle funzioni Recapito e Trasporti e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

RECAPITO








Rosario Fava (a.i.)
Ingegneria di Recapito






Fabrizio Caradonna

con la responsabilità di garantire l’interfaccia verso le funzioni  interne e di marketing per la definizione e la reingegnerizzazione dei prodotti/processi di recapito, supportando la realizzazione di nuove opportunità di business anche attraverso lo sviluppo delle articolazioni delle reti di recapito universale e di mercato; curare l’industrializzazione dei servizi dedicati ai grandi clienti, l’elaborazione di linee guida per l’integrazione dei processi operativi con le Agenzie partner, nonché la definizione degli input del budget operativo della funzione.
Ingegneria di Produzione






Claudia Dragotto
con la responsabilità di garantire la definizione del modello di copertura del recapito e, in raccordo con le competenti funzioni di risorse umane, dei dimensionamenti operativi, nonché la pianificazione dei fabbisogni e la distribuzione, in raccordo con le strutture territoriali, degli strumenti di supporto alle attività produttive, comprensivi della flotta e delle dotazioni dei portalettere; assicurare, inoltre, la gestione dei rapporti contrattuali dei servizi in outsourcing.

Gestione Operativa







Vincenzo Furfaro
con la responsabilità di assicurare le attività di monitoraggio e reporting e di garantire l’interfaccia con le strutture territoriali assicurando il recovery operativo e monitorando la gestione degli strumenti di supporto alle attività produttive; curare, inoltre, la gestione operativa dei servizi in outsourcing e il controllo dello stato di avanzamento dei nuovi progetti.
Progetti Innovativi Grandi Clienti





Rosanna De Nuntiis
con la responsabilità di garantire l’implementazione di soluzioni customizzate per i grandi clienti attraverso la definizione dei fabbisogni e dei requisiti funzionali e di processo; assicurare, inoltre, le connesse attività di program management e di gestione operativa delle soluzioni individuate, garantendone l’integrazione con i processi standard.

Documentazione, Procedure e Dati




Stefano Di Stefano
con la responsabilità di garantire la definizione delle procedure operative di gestione del servizio di recapito e il supporto alle strutture territoriali nelle attività propedeutiche al rilascio/rinnovo delle certificazioni; assicurare la corretta gestione del sistema documentale e l’aggiornamento del sistema di gestione delle informazioni di supporto ai processi operativi di recapito.
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Con pari decorrenza, si comunica che: 

· risulta superato il progetto Gestione Sistemi di Supporto di cui alla Nota di Servizio n. SP/1/09 del 29/05/2009;
· attività e risorse afferenti la definizione degli standard immobiliari delle strutture operative di recapito, precedentemente allocate nella ex-funzione Infrastrutture in ambito Recapito, confluiscono nella funzione Infrastrutture in ambito Sicurezza, Infrastrutture e Servizi di Supporto.
TRASPORTI








Francesco Cutrupi
Ingegneria dei Trasporti






Luciano Martin
con la responsabilità di assicurare, di concerto con le funzioni Operazioni e Recapito, il disegno delle reti di trasporto e di individuare i modelli di funzionamento atti al raggiungimento dei livelli di servizio attesi e all’ottimizzazione nell’utilizzo delle risorse disponibili, anche attraverso la definizione delle connesse scelte di make or buy e la valutazione dei costi di funzionamento prevedibili; curare le attività di pianificazione della flotta aziendale e le attività propedeutiche ai processi di acquisto, fornendo inoltre, per quanto di competenza, supporto nell’analisi e implementazione di nuovi prodotti/servizi.

Gestione Operativa Reti






Vincenzo Girardi
con la responsabilità di assicurare l’esercizio delle reti di trasporto, attraverso la gestione diretta delle reti nazionali e il coordinamento funzionale delle attività svolte a livello territoriale relativamente alle reti di bacino; garantire la programmazione delle attività e il monitoraggio dei livelli di servizio, rilevando eventuali criticità dei processi; curare gli adempimenti connessi alla gestione dei contratti con i fornitori dei servizi di trasporto e la consuntivazione periodica dei costi di funzionamento.

Gestione Flotta







Piero Salvini
con la responsabilità di assicurare la corretta gestione operativa della flotta aziendale garantendo, in raccordo con le competenti strutture territoriali, i connessi adempimenti amministrativi e contrattuali; effettuare il monitoraggio delle modalità di utilizzo dei veicoli aziendali e la consuntivazione periodica dei costi di funzionamento, curando il corretto aggiornamento delle informazioni sui sistemi informativi di riferimento.
Procedure e Reporting






Francesco Cutrupi (a.i.)
con la responsabilità di assicurare la definizione di policy e procedure operative, l’elaborazione del piano strategico e del budget della funzione, il supporto alle funzioni interne per gli adempimenti autorizzativi, amministrativi e contabili e per l’individuazione dei fabbisogni IT; curare, inoltre, il monitoraggio delle evoluzioni normative di settore anche con riferimento, di concerto con le competenti funzioni, alle tematiche di impatto ambientale.
Con pari decorrenza, nell’ambito della funzione Qualità, ferme restando le posizioni organizzative e le relative assegnazioni di responsabilità non modificate dalla presente comunicazione, vengono costituite le seguenti funzioni:

Qualità Retail







Gianfranco Arena
con la responsabilità, per i prodotti di corrispondenza prioritaria, posta descritta e per i prodotti pacchi, di rappresentare l’interfaccia operativa con l’Ente Regolatore, di garantire la corretta rilevazione dei dati di qualità nel territorio nazionale, relativi al processo end to end, e di individuare aree di miglioramento dei processi.
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Qualità Business
Fabio Spadaccia
con la responsabilità, per i prodotti di corrispondenza massiva, commerciale ed editoria, di definire gli strumenti per la misurazione della qualità del servizio nel territorio nazionale, di individuare aree di miglioramento dei processi e delle attività di omologazione dei prodotti e di elaborare la reportistica per il monitoraggio degli obiettivi stabiliti.
Contestualmente:

· risulta superata la funzione Qualità Nazionale con confluenza delle relative attività e risorse, pro quota, all’interno delle funzioni Qualità Retail e Qualità Business;

· attività e risorse relative all’omologazione dei prodotti, precedentemente impiegate in ambito Ingegneria di Prodotto e Processi di Rete di Operazioni, confluiscono nella funzione Qualità Business.

Inoltre, sempre nell’ambito della funzione Qualità, si provvede a ridefinire, come di seguito esplicitato, le attività afferenti alla funzione Supporto Grandi Clienti, che viene contestualmente ridenominata Supporto Grandi Clienti e Canali di Vendita la cui responsabilità viene confermata a Paola Romito.
Supporto Grandi Clienti e Canali di Vendita
con la responsabilità di assicurare l’interfaccia verso le funzioni commerciali, in ottica multicanale, con particolare riferimento al coordinamento e sviluppo delle attività di proposizione commerciale della rete di recapito dedicata ai servizi innovativi, nonché verso la funzione Marketing Servizi Logistici e Digitali e le funzioni interne per la gestione delle soluzioni personalizzate per i grandi clienti e delle iniziative innovative di sviluppo prodotti/servizi; garantire il presidio dei processi di post-vendita supportando la funzione Grandi Imprese e Pubbliche Amministrazioni nella risoluzione delle eventuali criticità nelle fasi di attivazione ed erogazione del servizio.

Contestualmente le attività relative ai processi di Accettazione Grandi Clienti confluiscono, pro quota, nell’ambito delle funzioni centrali e territoriali di Amministrazione e Controllo e Operazioni.
Inoltre, si comunica che:

· nell’ambito della funzione Operazioni:

· risulta superata la funzione Gestione del Fabbisogno Informatico con confluenza delle relative attività e risorse nella funzione Ingegneria di Prodotto e Processi di Rete, contestualmente ridenominata Ingegneria dei Processi di Rete e Gestione del Fabbisogno Informatico e la cui responsabilità è attribuita a Ciro Ferrari;
· risulta superata la funzione Ingegneria dei Sistemi e Integrazione con confluenza di attività e risorse, pro quota, nelle funzioni Ingegneria dei Sistemi a Supporto dei Processi Fisici e Ingegneria dei Sistemi a Supporto dei Processi Digitali, contestualmente istituite e le cui responsabilità sono affidate rispettivamente a Roberto Leone e Mauro Giorgini.
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· nell’ambito della funzione Risorse Umane, viene istituita la funzione Analisi Tecnico-Economiche, la cui responsabilità è attribuita ad Angela Fanasca.

La neo-costituita funzione avrà la responsabilità di assicurare, in raccordo con le competenti funzioni di Risorse Umane e Organizzazione, il monitoraggio dei costi del personale e dei costi esterni relativi alle lavorazioni esternalizzate, supportando, attraverso la predisposizione di analisi tecniche, le funzioni interne nella definizione di soluzioni di make or buy, validando, inoltre, i relativi provvedimenti e contribuendo alla definizione dei connessi modelli di gestione; definire e diffondere presso le strutture territoriali modelli di analisi finalizzati all’ottimizzazione continua dei costi di competenza.
Infine, sempre con effetto immediato, a livello territoriale, si provvede ad attribuire le seguenti responsabilità:

· nell’ambito dell’Area Logistica Territoriale Lombardia:





Trasporti





Luigi La Speme

Recapito Area Manager 3 (sede Milano)

Sergio Tesei
(competente per i territori di Como, Varese, Sondrio e Lecco)
· nell’ambito dell’Area Logistica Territoriale Centro Nord:

Sicurezza sul Lavoro e Servizi di Supporto

Roberto Stampa

· nell’ambito dell’Area Logistica Territoriale Sud:

Acquisti Delegati




Aldo Fele
· nell’ambito dell’Area Logistica Territoriale Sud 2:

Acquisti Delegati




Carlo Di Santo
                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi

                                                                                                                    (originale firmato)
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