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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                   39/2011         
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                        21/11    

	Decorrenza    immediata
	
	Data          23.09.2011     

	OGGETTO:
	PATRIMONIO BANCOPOSTA
COMITATO INTERFUNZIONALE BANCOPOSTA


L’Assemblea straordinaria della Società, in data 14 aprile 2011, su proposta del Consiglio di Amministrazione ha deliberato, ai sensi dell’art. 2, comma 17-octies, del D.L. 29 dicembre 2010 n. 225, convertito con Legge 26 febbraio 2011 n. 10, la costituzione, ai fini dell’applicazione degli istituti di vigilanza prudenziale di Banca d’Italia, di un patrimonio (denominato “Patrimonio BancoPosta”), destinato esclusivamente all’esercizio dell’attività di BancoPosta come disciplinata dal D.P.R. 14 marzo 2001, n. 144 e s.m.i.. 
La disposizione normativa consente a Poste Italiane di rispondere, con la costituzione del Patrimonio BancoPosta, all’esigenza di individuare un compendio patrimoniale autonomo e separato sul quale applicare gli istituti prudenziali, assicurando la stabilità e la sana e prudente gestione dell’intermediario. 
Come previsto dalla legge, è stato definito un apposito regolamento denominato “Regolamento del Patrimonio BancoPosta” che, tra l’altro, indica le categorie di beni e rapporti riconducibili all’attività di BancoPosta e stabilisce gli effetti della segregazione, i relativi principi amministrativo-contabili e le modalità con cui sono disciplinati i rapporti con le altre funzioni aziendali di Poste Italiane S.p.A..
Il Regolamento prevede, inoltre, un modello di organizzazione e gestione del Patrimonio BancoPosta, articolato su diversi livelli, che vede coinvolti, in funzione delle prerogative attribuite, il Consiglio di Amministrazione, l’Amministratore Delegato, il responsabile della funzione BancoPosta e un Comitato Interfunzionale BancoPosta che, in conformità a quanto prescritto nel suddetto Regolamento, si provvede, con effetto immediato, a istituire.
Il Comitato, che si riunirà di norma con cadenza mensile, avrà funzioni consultive, propositive e compiti di raccordo della funzione BancoPosta con le altre funzioni aziendali coinvolte. In particolare, il Comitato esaminerà, su proposta del responsabile della funzione BancoPosta, le tematiche di rilievo riguardanti la gestione e l’andamento del patrimonio BancoPosta.
Il Comitato sarà presieduto dall’Amministratore Delegato e composto in modo permanente dal responsabile della funzione BancoPosta e dai responsabili delle funzioni Amministrazione e Controllo, Finanza, Pianificazione Strategica, Risorse Umane e Organizzazione, Tecnologie dell’ Informazione, Affari Legali e Mercato Privati.
Inoltre, sarà cura del responsabile della funzione BancoPosta proporre la partecipazione di altre funzioni aziendali eventualmente coinvolte e assicurare la verbalizzazione delle sessioni del Comitato.

Le attività e le modalità di funzionamento del Comitato saranno disciplinate da un apposito regolamento che sarà approvato dal Consiglio di Amministrazione, con il parere favorevole del Collegio Sindacale.

                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi

                                                                                                                    (originale firmato)
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