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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                     47/2011      
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                        28/11 

	Decorrenza    immediata
	
	Data          17.10.2011

	OGGETTO:
	MARKETING E GOVERNO SERVIZI LOGISTICI


Con riferimento all’Ordine di Servizio n. 16/11 del 29/07/2011 si provvede, con effetto immediato, a definire l’articolazione organizzativa della funzione Marketing e Governo Servizi Logistici e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità: 
MARKETING E GOVERNO SERVIZI LOGISTICI


Gabriele Sigismondi

Marketing e Sviluppo Commerciale




Corrado Del Rosso
con la responsabilità di garantire lo sviluppo e la gestione del portafoglio d’offerta relativo ai prodotti/servizi di spedizioni nazionali ed internazionali e di soluzioni di logistica integrata, nonché, d’intesa con la funzione Marketing Servizi Postali e Digitali, dei prodotti/servizi di corrispondenza internazionale, garantendo, in raccordo con le funzioni coinvolte, le connesse attività di product e service management; assicurare l’analisi del mercato di riferimento e il monitoraggio dell’efficacia e del livello di penetrazione dei prodotti e dei servizi erogati al fine di orientare il processo di sviluppo dell’offerta e la definizione delle connesse azioni di marketing; curare, di concerto con le funzioni commerciali, la definizione del modello d’offerta, di distribuzione e del budget per i prodotti/servizi di competenza; assicurare supporto ai canali di vendita attraverso la proposta di soluzioni funzionali al miglioramento dei processi di commercializzazione, fornendo, altresì, adeguata assistenza specialistica e supporto formativo; garantire, per quanto di competenza, la rappresentanza aziendale presso gli organismi tecnici internazionali e il presidio sull’evoluzione delle normative internazionali di riferimento.
Marketing Nazionale






Giacomo Aldo Pacchioni

Marketing Internazionale





Stefano Rasi

Sviluppo Commerciale Nazionale




Corrado Del Rosso (a.i.)
Sviluppo Commerciale Internazionale




Corrado Del Rosso (a.i.)
Normative e Accordi Internazionali




Tommasa Tiziana Palmieri
Operazioni 








Pietro Abbate
con la responsabilità di garantire lo sviluppo evolutivo e l’ottimizzazione e integrazione delle infrastrutture e dei processi logistici attraverso il coordinamento funzionale delle funzioni aziendali e delle Società del Gruppo coinvolte e il connesso ridisegno dei processi, curando, inoltre, la definizione di accordi con i vettori di trasporto internazionali per la gestione della posta outbound; assicurare, di concerto con le funzioni interessate, il monitoraggio dei livelli di qualità erogati e percepiti per prodotto/servizio e Paese, nonché il rispetto degli SLA definiti; garantire, inoltre, la corretta contabilizzazione dei flussi di traffico inerenti gli scambi internazionali.
Coordinamento Logistica Nazionale




Pietro Abbate (a.i.)
Coordinamento Logistica Internazionale



Giorgio Goubran

Qualità 








Alessandro Piccioli

Controllo Operativo e Contabilità Internazionale


Vincenzo Aurelio
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Assistenza Clienti







Salvatore Cocchiaro

con la responsabilità di curare, di concerto con le funzioni/Società direttamente coinvolte nel processo, il corretto espletamento delle attività di assistenza ai clienti e di gestione dei reclami, monitorandone l’andamento e curando l’analisi degli indicatori di customer satisfaction, al fine di fornire feedback alle funzioni interessate per la definizione e implementazione di eventuali interventi di miglioramento dei processi.

Coordinamento Supporto Clienti




Alberto Malesani

Coordinamento Gestione Reclami 




Salvatore Cocchiaro (a.i.)

Monitoraggio e Rendicontazione al Cliente



Paolo Patriarca

eCommerce








Andrea Rigoni
con la responsabilità di garantire il consolidamento e lo sviluppo dell’offerta di servizi di eCommerce, anche attraverso l’individuazione di soluzioni innovative coerenti con le strategie aziendali; assicurare l’integrazione delle diverse componenti dei processi di delivery relativi ai prodotti/servizi esistenti e innovativi, coordinando l’apporto delle funzioni aziendali e delle Società del Gruppo di volta in volta interessate, e identificando, inoltre, i relativi SLA per la misurazione delle performance; assicurare la definizione e l’implementazione dei processi di eCommerce e del processo di assistenza post-vendita per i servizi di competenza; curare, di concerto con le funzioni competenti, la definizione dei piani commerciali fornendo assistenza specialistica ai canali di vendita per la proposizione dell’offerta; garantire, di concerto con le competenti funzioni aziendali e Società del Gruppo, l’individuazione di soluzioni tecnologiche idonee ad abilitare la predisposizione di un offerta di servizi in linea con le richieste del mercato, assicurando inoltre supporto tecnico specialistico nella fase di prevendita, sia per l’identificazione delle soluzioni, sia per le connesse attività di integrazione tecnologica.

Sviluppo Offerta






Stefano Teodori

Sviluppo Vendite






Gian Paolo Rossetti 

Supporto Tecnico






Andrea Rigoni (a.i.)

Piani e Programmi







Antonio Sannino
con la responsabilità di assicurare la pianificazione e il monitoraggio del piano delle iniziative della funzione, interfacciando, inoltre, le competenti funzioni aziendali per la gestione degli adempimenti connessi ai processi realizzativi.

Con pari decorrenza risulta superato il Progetto Logistica Integrata di cui all’Ordine di Servizio n.8 del 23/4/2010.

                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi

                                                                                                           (originale firmato)
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