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	OGGETTO:
	MERCATO PRIVATI


La crescente complessità dello scenario economico determina un progressivo aumento delle sfide competitive, alle quali è necessario rispondere adeguando il modello organizzativo commerciale, in particolare relativamente al presidio del segmento delle piccole e medie imprese, sempre più strategico e prioritario per lo sviluppo del business aziendale. Occorre quindi creare le condizioni per incrementare il livello di penetrazione commerciale sul citato mercato attraverso la piena valorizzazione del potenziale derivante dalla rete territoriale dedicata.

Pertanto, si comunica che, con effetto immediato, la funzione Imprese precedentemente operante in ambito Commerciale, viene allocata alle dirette dipendenze del responsabile di Mercato Privati e ridenominata Commerciale Imprese, con contestuale attribuzione della relativa responsabilità ad interim a Pasquale Marchese.

Risulta confermato, fino a diversa indicazione, il modello organizzativo e di funzionamento delle attività svolte a livello territoriale. A tale proposito, sarà immediatamente costituito un apposito Gruppo di Lavoro che definirà il modello entro un mese.

La funzione Commerciale viene contestualmente ridenominata Commerciale Privati, rimanendone confermata la responsabilità a Dario Sciacca. 

Con pari decorrenza, allo scopo di rafforzare la focalizzazione delle funzioni Commerciale Privati e Operazioni sulle rispettive attività caratteristiche, in ragione dell’esigenza di far fronte efficacemente alle complessità derivanti dall’attuale contesto di mercato e dal quadro processivo, normativo e procedurale in atto, è stato definito quanto segue.

La funzione Operazioni viene ridenominata Gestione Operativa e la relativa responsabilità affidata a Daniele Giovanni Nardone. Contestualmente, ferme restando le posizioni organizzative e le connesse assegnazioni di responsabilità non modificate dalla presente comunicazione, si comunica che:

· la funzione Produzione e Front End, precedentemente allocata in ambito ex Operazioni, confluisce nell’ambito della funzione Commerciale Privati, ad eccezione della quota parte di attività e risorse afferenti la definizione degli indicatori relativi al Premio di Risultato che confluiscono nella funzione Programmazione e Qualità in ambito Gestione Operativa;

· parimenti, confluiscono all’interno della funzione Programmazione e Qualità in ambito Gestione Operativa attività e risorse relative alla programmazione delle chiusure estive ed alla razionalizzazione degli orari UP, precedentemente allocate nella funzione Sviluppo Rete e Pianificazione Commerciale in ambito Commerciale Privati.
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Inoltre, con effetto immediato, in ambito Mercato Privati, viene costituita la funzione Monitoraggio Progetti, affidata a Renato Greco, con la responsabilità di monitorare lo stato di avanzamento delle iniziative e dei progetti prioritari e strategici di Mercato Privati, rilevare eventuali criticità e/o disallineamenti rispetto ai piani di realizzazione previsti, assicurare la relativa reportistica direzionale e rappresentare il punto di sintesi e integrazione tra le funzioni interne coinvolte, supportandole, inoltre, per l’applicazione di normative a carattere trasversale e verificandone il livello di implementazione a livello territoriale.

Infine, con pari decorrenza, a livello territoriale si provvede ad attribuire le seguenti responsabilità:

· Area Territoriale Mercato Privati Sud


Giuseppe Barreca

Commerciale Privati




Fabio Piazza


· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Sud 1:
Supporto Operativo



            Nicola Mastronardi

· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Sud 2:
Commerciale Privati



            Gaetana Treppiedi

Commerciale Imprese                                                Andrea Perticari

FILIALI
Lombardia:

          Filiale di Lodi                                                                                      Caterina Costa
Centro 1

          Filiale di Lucca                                                                 Giuseppina Olimpia Aurora Bosco
Sud

          Filiale di Benevento                                                                             Basilio Mancuso                                         

          Filiale di Vibo Valentia                                                                      Francesco Odierno   
Sud 1

          Filiale di Matera                                                                 Giuseppe Pio Rosario Mazzardo
          Filiale di Lecce                                                                                      Maria Gallo
                                    L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                  Massimo Sarmi
                                                        (originale firmato)
Pagina 1 di 2

