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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                    50/2011        
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                        31/11         

	Decorrenza    immediata
	
	Data          17.10.2011     

	OGGETTO:
	TECNOLOGIE DELL’INFORMAZIONE




L’infrastruttura tecnologica di Poste Italiane rappresenta sempre più, in un mercato liberalizzato e fortemente competitivo, una risorsa strategica in grado di abilitare l’offerta di servizi integrati, tipici delle aziende multi servizio. Tale posizionamento richiede competenze focalizzate e processi di pianificazione operativa e di sviluppo strutturati al fine di conseguire benefici in termini di contenimento costi, riduzione del time to market e miglioramento della qualità del servizio offerto. 
Si provvede, pertanto, con effetto immediato, in ambito Tecnologie dell’Informazione, a ridefinire l’articolazione organizzativa delle funzioni Governo della Tecnologia e Sviluppo Sistemi Informativi, contestualmente ridenominata Sviluppo Servizi Informativi, e ad attribuire e/o confermare le relative responsabilità:

GOVERNO DELLA TECNOLOGIA




Pietro Pacini
Pianificazione Operativa






Manfredi Pucci di Benisichi
con la responsabilità di garantire la predisposizione del Piano Pluriennale ICT per il Gruppo a supporto del processo di pianificazione strategica, curando, inoltre, di concerto con le funzioni competenti, la pianificazione annuale delle attività; gestire il portafoglio dei progetti e delle iniziative, assicurandone la pianificazione tecnico-operativa, interfacciando la funzione di Amministrazione e Controllo per gli aspetti economici e la funzione Acquisti per la gestione del processo di procurement. 

Gestione Clienti







Carla Ciaramelli
con la responsabilità di garantire, in coerenza con il modello di governance dei progetti ICT, l’interlocuzione con i clienti interni sia per la determinazione dei relativi fabbisogni progettuali sia per il processo di valutazione delle richieste e di riscontro sugli stati d’avanzamento curando, inoltre, la predisposizione dei contratti di servizio e il monitoraggio degli SLA definiti.

Assistenza Clienti







Giorgio Fichera
con la responsabilità di garantire, per i servizi di competenza, la gestione delle attività di assistenza ai clienti interni/esterni.
Metodologie Processi e Certificazioni




Carlo Vollono

con la responsabilità di assicurare il disegno dei processi e delle procedure nonché lo sviluppo di metodologie di lavoro finalizzate al conseguimento/mantenimento delle Certificazioni di Qualità; garantire adeguato supporto alla funzione Risorse Umane e Organizzazione nella redazione del Piano di Formazione afferente la funzione Tecnologie dell’Informazione, monitorandone la successiva erogazione.
Pianificazione della Rete TLC





Cristina Imperi
con la responsabilità di garantire, sulla base del modello operativo definito, la gestione dei rapporti con la società Poste Mobile per la determinazione dei fabbisogni progettuali ed economici connessi allo 
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sviluppo e alla manutenzione della Rete TLC c.d. “Enterprise”, attraverso la definizione e gestione dei relativi contratti di servizio; assicurare, inoltre, il monitoraggio dell’avanzamento delle principali iniziative progettuali con impatto sulla suddetta rete ed affidate alla realizzazione della controllata.
CRM e Basi Dati







Stefano Sappino
con la responsabilità di assicurare la progettazione del modello dati di Gruppo, garantendone l’applicabilità e la funzionalità alle esigenze operative, nonché progettare e implementare soluzioni di Enterprise Data Warehouse e di Management Information System; garantire, infine, l’elaborazione e la diffusione di metodologie per la gestione dei dati, curando la certificazione delle basi dati aziendali e l’effettuazione delle connesse campagne di purificazione e di valutazione della qualità.
Architetture e Standard Hardware e Mainframe


Roberta Morelli
con la responsabilità di assicurare la definizione delle architetture e degli standard infrastrutturali garantendone l’effettiva operatività, in raccordo con le competenti funzioni aziendali; effettuare il capacity planning delle risorse IT infrastrutturali, curandone lo sviluppo e l’adeguamento in raccordo con la funzione Esercizio, nonché collaborare, per gli ambiti di competenza, alla redazione del Piano Tecnologico ICT di Gruppo.
Architetture Sistemistiche e Standard Applicativi


Calogero Gandolfo
con la responsabilità di assicurare la definizione delle architetture sistemistiche e degli standard applicativi garantendone la progettazione, l’effettiva operatività, in raccordo con le competenti funzioni aziendali; collaborare, per gli ambiti di competenza, alla redazione del Piano Tecnologico ICT di Gruppo.
I criteri di confluenza di attività e risorse vengono così definiti:
· attività e risorse precedentemente operanti nell’ambito della funzione Architetture e Standard, confluiscono, pro quota, nelle neo-costituite funzioni Architetture e Standard Hardware e Mainframe e Architetture Sistemistiche e Standard Applicativi.

· attività e risorse precedentemente operanti nell’ambito della funzione Pianificazione Operativa e Gestione Clienti, confluiscono, pro quota, nelle funzioni Pianificazione Operativa, Gestione Clienti, Assistenza Clienti e Metodologie Processi e Certificazioni.

· attività e risorse precedentemente operanti nella funzione Basi Dati Aziendali confluiscono nella funzione CRM e Basi Dati.

Risulta confermato, alle dirette dipendenze del responsabile della funzione Governo della Tecnologia, il progetto Gestione Iniziative Grandi Clienti affidato ad Alberto Scaduto.

Inoltre, in coerenza con quanto definito dalle vigenti regole di governo societario (Mappa Interrelazioni di Gruppo), al fine di garantire il coordinamento nella gestione delle fasi decisionali relativamente a tematiche rilevanti, quali lo sviluppo evolutivo della strategia di Gruppo sui sistemi di telecomunicazione, si conferma che alla funzione Governo della Tecnologia, in ambito Tecnologie
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dell’Informazione, è affidato il ruolo di fornire indirizzi specifici sui processi di pianificazione,  sviluppo e realizzazione TLC allocati presso la Società Poste Mobile e di monitorarne la successiva applicazione.
SVILUPPO SERVIZI INFORMATIVI




Giuseppe Giovanni Pavone

Ingegneria delle Soluzioni e dei Servizi




Paola Pizzi


con la responsabilità di assicurare, in raccordo con la funzione Governo della Tecnologia, la pianificazione integrata delle iniziative, curando, inoltre, il coordinamento complessivo delle stesse e il governo delle informazioni relative al portafoglio applicativo; garantire l’ingegnerizzazione e la progettazione delle soluzioni tecnologiche trasversali in coerenza con gli standard architetturali definiti; assicurare le attività di system integration delle soluzioni ICT nonché garantire il presidio dei processi di rilascio e di configurazione dei pacchetti applicativi.

Servizi Cliente e Canali






Giovanni Praticò

Servizi di Logistica, Comunicazione e Mercato



Sandro Marchetti
Servizi Finanziari e BCM






Antonio Carino
Servizi di Monetica e Corporate Banking




Giancarlo Sirtori
Servizi Corporate







Mariella A. L. De Marco
con la responsabilità di assicurare, ognuna per il portafoglio applicativo di competenza, le attività di project management tecnico nel rispetto degli obiettivi economici, temporali e di qualità del servizio definiti; contribuire, in stretto raccordo con la funzione TI/Governo della Tecnologia, all’analisi dei bisogni dei clienti ai fini del continuo allineamento tra esigenze di business e soluzioni applicative; definire, in raccordo con le funzioni coinvolte, le specifiche funzionali dei servizi richiesti, assicurando, inoltre, gli adempimenti relativi alla sicurezza, in conformità con quanto definito dalla funzione TI/Centro Servizi  Sicurezza Informatica. 
Realizzazione Sistemi e Sistemi d’Infrastruttura



Massimo Fagiolo
con la responsabilità di assicurare il coordinamento delle attività di realizzazione del software attraverso la pianificazione operativa delle attività produttive; garantire l’evoluzione delle piattaforme infrastrutturali funzionali al ciclo di sviluppo del software, assicurando, inoltre, gli adempimenti relativi alla sicurezza, in conformità con quanto definito dalla funzione TI/Centro Servizi  Sicurezza Informatica.
Test e Collaudi

 





Margherita Errico
con la responsabilità di garantire la verifica e la validazione delle soluzioni applicative sviluppate, certificandone la rispondenza ai requisiti tecnici e funzionali. 
Con pari decorrenza risultano superate le funzioni Sistemi BancoPosta, Sistemi Finanziari e Assicurativi 
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e Sistemi di Contabilità Generale e Bilancio con confluenza di attività e risorse secondo le modalità di seguito riportate:
· attività e risorse precedentemente impiegate nella ex funzione Sistemi BancoPosta confluiscono pro quota nelle neo-costituite funzioni Servizi Cliente e Canali, Servizi Finanziari e BCM e Servizi di Monetica e Corporate Banking;
· attività e risorse precedentemente impiegate nelle ex funzioni Sistemi Finanziari e Assicurativi e Sistemi di Contabilità Generale e Bilancio confluiscono nelle funzioni Servizi Corporate e Servizi Finanziari e BCM.
Inoltre, sempre con effetto immediato, nella funzione Esercizio, ferme restando le posizioni organizzative e le relative assegnazioni di responsabilità non modificate dalla presente comunicazione, si provvede a costituire la funzione Centro di Presidio Sistemi di Sicurezza, la cui responsabilità è attribuita a Enrico Di Benedetto.

La neo costituita funzione avrà il compito di:

· assicurare la gestione operativa della sicurezza delle infrastrutture informatiche in linea con le indicazioni definite dalle funzioni competenti; 

· garantire il corretto funzionamento delle piattaforme di sicurezza di propria competenza, nonché l’attuazione delle azioni di primo contrasto codificate dalla funzione TI/Centro Servizi Sicurezza Informatica, fornendo inoltre il necessario supporto tecnico ed operativo nel processo di incident management;
· garantire l’effettuazione di verifiche tecniche di sicurezza in coerenza con le indicazioni fornite dalla funzione TI/Centro Servizi Sicurezza Informatica;

· curare la gestione e il monitoraggio degli aspetti di sicurezza relativi all’accesso ai sistemi ed alle applicazioni, sulla base delle policy e delle procedure definite. 

Con pari decorrenza le risorse precedentemente operanti nella funzione HW Periferico e Area Centro su attività di Innovation e Testing Lab e Service Delivery HW Periferico confluiscono nell’ambito della funzione Service Delivery Centrale, che viene contestualmente ridenominata Service Delivery. Conseguentemente la funzione HW Periferico e Area Centro viene ridenominata Area Centro.

Infine, sempre con effetto immediato, si provvede ad attribuire le seguenti responsabilità:

Supporto e Monitoraggio Operativo


Roberto Di Mambro 

Area Sud





Tonino Cantisani

                                                                                       L’AMMINISTRATORE DELEGATO 

                                                                                                          Massimo Sarmi
                                                                                                         (originale firmato)
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