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	Prot.                    47/2008        
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                             20/08

	Decorrenza    immediata
	
	Data               03.10.2008

	OGGETTO:
	MERCATO PRIVATI/RETAIL MARKET

CLIENTI AFFARI/BUSINESS CUSTOMERS


Al fine di potenziare l’efficacia commerciale dell’Azienda, è opportuno definire assetti organizzativi che consentano di orientare in maniera mirata le politiche e i processi commerciali allo scopo di consolidare e sviluppare le attuali quote di mercato e di incrementare il livello di fidelizzazione della clientela. 

In tale ottica si ritiene opportuno procedere all’individuazione di due distinti ambiti organizzativi per il presidio dei processi commerciali dedicati ai diversi segmenti target.
Si provvede pertanto, con effetto immediato, a istituire, alle dirette dipendenze del Chief Executive Officer, le funzioni Mercato Privati/Retail Market e Clienti Affari/Business Customers affidandone la responsabilità rispettivamente a Pasquale Marchese e Dario Cassinelli.
Con pari decorrenza, la funzione Chief Network and Sales Office risulta superata con confluenza di attività e risorse secondo le modalità di seguito riportate:

· attività e risorse precedentemente impiegate nelle funzioni Commerciale Retail e Operazioni e Servizio Clienti del Chief Network and Sales Office confluiscono nell’ambito della neo-costituita funzione Mercato Privati/Retail Market;

· attività e risorse precedentemente impiegate nella funzione Commerciale Business e Pubblica Amministrazione del Chief Network and Sales Office confluiscono nell’ambito della neo-costituita funzione Clienti Affari/Business Customers;
· attività e risorse precedentemente impiegate nella funzione Trade Marketing e Sviluppo Offerta del Chief Network and Sales Office confluiscono secondo le seguenti funzioni di trasferimento:

nell’ambito della funzione Clienti Affari/Business Customers
- la funzione Progetti
- la funzione Sistemi Integrati

- quota parte della funzione Business Intelligence

nell’ambito della funzione Mercato Privati/Retail Market
- la funzione Packaging Offerta
- la funzione Sviluppo e Integrazione Canali

- quota parte della funzione Business Intelligence
· i Country Manager, ferme restando le attuali articolazioni territoriali e organizzative nonché le responsabilità precedentemente attribuite, vengono allocati alle dirette dipendenze del responsabile della funzione Mercato Privati/Retail Market. In tale ambito, allo scopo di garantire il raccordo complessivo delle attività di sviluppo commerciale della clientela business, la funzione Clienti Affari/Business Customers eserciterà un ruolo di coordinamento funzionale sulle Aree Commerciali Business presenti nei Country Manager.
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Inoltre si comunica che, nell’ambito della funzione Clienti Affari/Business Customers, Claudio Cella interloquirà in via diretta con il Chief Executive Officer per quanto concerne specifiche iniziative commerciali a carattere strategico, dedicate a una mirata tipologia di clientela TOP e di Pubblica Amministrazione Centrale.
Le funzioni di supporto al business precedentemente allocate nell’ambito del Chief Network and Sales Office continueranno ad assicurare le attività di rispettiva competenza per ambedue le neo-istituite funzioni, nelle more degli ulteriori e opportuni approfondimenti in esito ai quali saranno definiti i criteri di attribuzione e di confluenza definitivi.

Con successive comunicazioni si provvederà a definire l’articolazione organizzativa delle neo-istituite funzioni.

                                                                              CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                             Massimo Sarmi

                                                                                           (originale firmato)
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