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	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                  24/08

	Decorrenza       immediata
	
	Data                   12.12.2008

	OGGETTO:
	TUTELA AZIENDALE
SERVIZI POSTALI

MERCATO PRIVATI


Il decreto legislativo n. 81 del 2008 (Testo Unico della sicurezza nei luoghi di lavoro), recependo quanto disposto dal decreto legislativo n. 123 del 2007, introduce l'obbligo di implementazione dei c.d. sistemi di gestione della sicurezza, ovvero di sistemi procedurali strutturati, diretti a:

- integrare gli obiettivi e le politiche per la salute e la sicurezza nell'ambito dei processi di lavoro aziendali;

- assicurare la prevenzione dei rischi attraverso la gestione delle fasi cicliche di pianificazione, attuazione, monitoraggio degli interventi e conseguente riesame ed adeguamento "continuo"del sistema.

In linea con il dettato normativo il Consiglio di Amministrazione, con delibera del 17/12/2007, ha disposto l’adozione dei suddetti sistemi di gestione secondo la norma OHSAS18001.
L'innovazione normativa, da un lato, enfatizza il ruolo dei Datori di Lavoro che vengono ancora più direttamente responsabilizzati nella gestione dei piani di sicurezza, dall'altro, rafforza la relazione privilegiata tra gli stessi ed il Servizio Prevenzione e Protezione, che costituisce il punto di riferimento esclusivo per l'omogenea ed univoca implementazione dei sistemi presso le diverse unità produttive.

Tale scenario evolutivo deve trovare coerente e puntuale corrispondenza anche sul versante dell'assetto organizzativo, attraverso soluzioni che abilitino la diretta collaborazione tra Datori di Lavoro e Servizio di Prevenzione e Protezione, determinando il superamento di eventuali intermediazioni e la semplificazione dei meccanismi di funzionamento.

In relazione a quanto sopra, si comunica che, con effetto immediato, le funzioni:

· Sicurezza sul Lavoro in ambito Servizi Postali 

· Sicurezza sul Lavoro in ambito Operazioni e Servizio Clienti della funzione Mercato Privati
risultano superate con confluenza delle relative attività e risorse in ambito Gestione e Coordinamento Sicurezza sul Lavoro della funzione Tutela Aziendale.
A livello territoriale risultano, al momento, confermati i ruoli e le responsabilità precedentemente definite in materia di presidio delle tematiche di sicurezza sul lavoro, fermo restando il coordinamento funzionale da parte del Servizio di Prevenzione e Protezione, secondo le logiche e i criteri sopra esposti.
                                                                                       L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                         Massimo Sarmi

                                                                                                        (originale firmato)
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