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	Prot.                       56/2008
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                 26/08

	Decorrenza      immediata
	
	Data                  12.12.2008

	OGGETTO:
	RISORSE UMANE E ORGANIZZAZIONE


Il percorso evolutivo intrapreso da Poste Italiane nel corso degli ultimi anni si connota anche, e soprattutto, come un processo di profonda trasformazione culturale, costantemente supportato da un impiego forte e mirato della leva formativa e di comunicazione interna. Gli interventi di formazione e di gestione del cambiamento sin qui sviluppati ed erogati, anche attraverso tecniche fra le più innovative, hanno riguardato una popolazione aziendale complessa, per eterogeneità e numerosità. 

Il lavoro svolto in termini di progettazione e customizzazione dell’offerta formativa a supporto delle strategie di gestione del cambiamento costituisce un patrimonio di notevole pregio per l’Azienda, che si presta ormai a una valorizzazione e a un accreditamento anche verso l’esterno, in un’ottica di apertura e interscambio fra l’Azienda stessa e istituzioni di rilievo appartenenti al mondo accademico e alle comunità professionali.

Nell’ambito di questa qualificata interazione, possono essere ricompresi concettualmente i progetti sinora sviluppati in materia di responsabilità sociale d’impresa e di servizi aziendali a carattere sociale per i dipendenti, tematiche, anche queste, che vedono una duplice direttrice di azione sia in termini di comunicazione interna sia di sviluppo di relazioni specifiche e di iniziative verso l’esterno.

Ciò premesso, si provvede, con effetto immediato, a ridefinire le responsabilità organizzative assegnate alla funzione Formazione e Comunicazione Interna, contestualmente ridenominata Formazione, Comunicazione Interna e Responsabilità Sociale d’Impresa, attribuendone la responsabilità a Ruggero Parrotto.
La funzione avrà la responsabilità di garantire le linee guida di sviluppo della formazione in coerenza con gli obiettivi strategici aziendali, curando l’elaborazione e il controllo del budget della formazione manageriale e professionale e assicurando, in collaborazione con le competenti funzioni a livello centrale e territoriale, le attività di analisi dei bisogni formativi, di progettazione, pianificazione, erogazione e valutazione degli interventi formativi; garantire, in coerenza con gli indirizzi strategici aziendali e in collaborazione con le competenti funzioni a livello centrale e territoriale, l’ideazione, la progettazione e la realizzazione di iniziative di comunicazione interna; assicurare l’individuazione di linee guida, obiettivi e aree di azione in materia di responsabilità sociale d’impresa e di servizi aziendali a carattere sociale per i dipendenti, promuovendo iniziative finalizzate a consolidare i principi dello sviluppo sostenibile, della solidarietà e del benessere sociale; assicurare le attività di studio dell’evoluzione degli scenari nazionali ed internazionali su tematiche di risorse umane, garantendone la diffusione in azienda; contribuire allo sviluppo di un sistema strutturato di relazioni con il mondo accademico e le business school potenziando, altresì, la presenza di Poste Italiane all’interno della comunità professionale Risorse Umane.
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Nell’ambito della funzione confluiscono attività e risorse precedentemente operanti nell’ambito della Formazione e Comunicazione Interna, nonché, dalla funzione Relazioni Industriali:
· la funzione Responsabilità Sociale d’Impresa;

· attività e risorse afferenti le iniziative a carattere sociale per i dipendenti non contraddistinte da profili di tipo pattizio, precedentemente operanti nell’ambito della funzione Politiche Sociali e Rapporti Associativi, contestualmente ridenominata, in ambito Relazioni Industriali, Rapporti Associativi; 
· la quota parte di risorse impiegate su attività di studi precedentemente operante nell’ambito della funzione Normativa e Studi, che viene contestualmente ridenominata, in ambito Relazioni Industriali, Normativa.
Contestualmente, alle dirette dipendenze del responsabile Risorse Umane e Organizzazione, viene costituito il Progetto Liberalizzazione, affidato a Ruggero Parrotto, con il compito di coordinare gli apporti interfunzionali in ambito Risorse Umane e Organizzazione in vista del processo di liberalizzazione, attraverso la progettazione delle iniziative e la gestione del cambiamento tramite adeguate azioni di comunicazione e diffusione.
Infine si comunica che, con pari decorrenza, la responsabilità della funzione Relazioni Industriali è affidata a Paolo Faieta.
                                                                              L’AMMINISTRATORE DELEGATO
                                                                                                Massimo Sarmi

                                                                                              (originale firmato)
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