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	OGGETTO:
	COMITATO INNOVAZIONE E GESTIONE PROGETTI


L’esigenza di garantire il corretto processo di individuazione, coordinamento e monitoraggio costante delle molteplici iniziative e/o progetti innovativi e strategici che contribuiscono allo sviluppo del business aziendale e di Gruppo, rende necessaria l’individuazione di un punto di sintesi integrato e qualificato, nonché la diffusione e messa a regime del ruolo organizzativo del Project Manager come forma di organizzazione flessibile per la gestione di progetti complessi e trasversali.

Si provvede, pertanto, a riconfigurare gli ambiti di competenza del Comitato Innovazione, contestualmente ridenominato Comitato Innovazione e Gestione Progetti, cui sono assegnati i seguenti obiettivi:

· valutare e selezionare le iniziative innovative e/o strategiche proposte dalle diverse funzioni aziendali secondo le relative priorità d’intervento al fine di garantire l’allineamento e la sinergia tra i diversi progetti e le strategie aziendali;
· individuare/approvare e comunicare l’elenco dei progetti, l’allocazione organizzativa dell’ownership e i relativi Project Manager, in ragione della natura prevalente del progetto da realizzare e della struttura maggiormente coinvolta ed impattata nello sviluppo delle singole soluzioni;
· definire ed implementare standard e strumenti finalizzati al monitoraggio periodico dei progetti e la relativa reportistica sugli stati di avanzamento;

· valutare con cadenza bimestrale il rispetto dei piani di realizzazione previsti ed eventuali criticità e/o disallineamenti riscontrati.

Il Comitato avrà come Presidente il responsabile della funzione Pianificazione Strategica e come membri permanenti i responsabili delle funzioni BancoPosta, Servizi Postali, Mercato Privati, Clienti Affari, Tecnologie dell’Informazione, Risorse Umane e Organizzazione e Amministrazione e Controllo.

Le funzioni Corriere Espresso e Pacchi, Comunicazione Esterna e Relazioni Istituzionali, Immobiliare, Affari Legali e Acquisti saranno coinvolte, per approfondimenti specifici, in relazione alle rispettive competenze.

Al fine di assicurare la massima efficacia degli incontri e di garantire il ruolo di governo e sintesi dei progetti innovativi/strategici, il Comitato si avvarrà dell’apporto di una Segreteria Operativa di Comitato, formata da quattro membri, rispettivamente appartenenti alle funzioni Sviluppo Organizzativo e Pianificazione di Risorse Umane e Organizzazione, Controllo di Gestione e Reporting di Amministrazione e Controllo, Pianificazione e Valutazioni Strategiche di Pianificazione Strategica e alla Segreteria Tecnica dell’Amministratore Delegato, con il compito di supportare l’operato del Comitato e dei Project Manager e favorire la diffusione di una visione comune. 
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La Segreteria Operativa curerà, in particolare, sulla base delle indicazioni fornite dal Comitato Innovazione e Gestione Progetti:

· la calendarizzazione degli incontri nonché la definizione dell’ordine del giorno dei medesimi, dando priorità ai progetti che presentano eventuali criticità e/o disallineamenti rispetto al piano;
· l’elaborazione della reportistica di sintesi sugli stati di avanzamento per il Comitato e per l’Amministratore Delegato.

Contestualmente, con pari decorrenza:

· in ambito Servizi al Cliente e Qualità, risulta superata la funzione Operational Planning precedentemente operante nella funzione Operational Planning e Controllo, che viene contestualmente ridenominata Pianificazione e Controllo, con confluenza delle attività e risorse, pro quota, all’interno delle funzioni Controllo di Gestione e Reporting in ambito Amministrazione e Controllo, Sviluppo Organizzativo e Pianificazione in ambito Risorse Umane e Organizzazione, Pianificazione e Valutazioni Strategiche in ambito Pianificazione Strategica;

· risulta superata la funzione Piani Operativi precedentemente operante in ambito BancoPosta.
                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi
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