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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                      8/2012           
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                           4/12   

	Decorrenza    immediata
	
	Data            06.03.2012   

	OGGETTO:
	CONTROLLO INTERNO


In coerenza con il percorso di continuo efficientamento e ottimizzazione intrapreso dall’Azienda con riguardo ai processi di staff, si provvede, con effetto immediato, a ridefinire l’articolazione organizzativa di livello centrale della funzione Controllo Interno e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

CONTROLLO INTERNO

Carolyn Dittmeier
Etica del Governo Aziendale

Daniela Graziani

con la responsabilità di coordinare le attività di audit ex D.Lgs. 231/01 e supportare, secondo le modalità previste dal relativo regolamento interno, l’Organismo di Vigilanza garantendo inoltre, che gli orientamenti da questo espressi siano recepiti nelle attività di audit pianificate; curare le attività funzionali all’aggiornamento del Modello Organizzativo D.Lgs. 231/01 monitorando le evoluzioni della normativa di riferimento e del contesto aziendale ed effettuando, inoltre, opportune attività di benchmark con altre aziende; fornire supporto specialistico alle società controllate al fine di garantire la coerenza dei Modelli 231 delle Società del Gruppo, in sinergia con la funzione Audit Società del Gruppo; effettuare l’analisi delle segnalazioni che pervengono in relazione a possibili comportamenti in violazione del Modello Organizzativo D. Lgs. 231/01 e dei Codici Etici aziendali, curando, in raccordo con le funzioni interessate, la successiva fase istruttoria e il relativo reporting all’Organismo di Vigilanza della Società; elaborare il reporting periodico sull’avanzamento delle attività e sui risultati di audit rilevanti ai fini 231, nonché sui flussi informativi prodotti dalle diverse funzioni aziendali e dalle Società del Gruppo. 
Coordinamento Piano Audit 231

Maurizio Reali
Evoluzione Modello 231 e Gestione Segnalazioni

Marco Moscatelli
Assicurazione Qualità di Audit e Sistemi 

Francesco Paolo Loasses
con la responsabilità di garantire alle funzioni interne il supporto nelle analisi dei sistemi di controllo attraverso lo studio dei requisiti normativi inerenti sia le attività aziendali sia le attività di audit, l’analisi delle esigenze di formazione delle risorse, proponendo alle competenti funzioni in ambito Risorse Umane e Organizzazione iniziative per il continuo aggiornamento della famiglia professionale, la gestione dei sistemi di supporto all’audit; curare l’aggiornamento continuo del Manuale Qualità di Controllo Interno in base a quanto previsto dai modelli e standard di riferimento nazionali e internazionali; garantire la definizione/applicazione del “Programma di assicurazione della qualità di audit” annuale ed il monitoraggio dell’applicazione degli standard professionali attraverso l’elaborazione degli indicatori di performance definiti. 
Standard Professionali e Normativa

Francesco Fuscà
Monitoraggio Qualità e Sistemi 

Rossella Mauceri
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Audit Centrale e di Processo

Paolo Casati
con la responsabilità di garantire il supporto alla predisposizione del Piano Audit annuale risk based con riferimento a tutti i processi aziendali; assicurare le attività di audit per la valutazione integrata del disegno e del funzionamento dei sistemi di controllo interno relativamente agli ambiti definiti dal Piano; presidiare lo sviluppo continuo delle Metodologie di valutazione integrata di audit al fine di garantire approcci oggettivi, ripercorribili ed omogenei, in linea con i requisiti delle attività di assurance; garantire l’aggiornamento del Manuale di Audit di Controllo Interno in base alle evoluzioni metodologiche di audit; supportare il management aziendale nell’identificazione di azioni di miglioramento per il superamento dei rischi e delle criticità evidenziati e monitorare l’effettiva realizzazione delle stesse attraverso attività di follow up; garantire il reporting verso il Vertice Aziendale, il management centrale e gli organi di controllo sullo stato complessivo del sistema di controllo aziendale.

Sviluppo Metodologico
Mariano Luciano

Coordinamento Audit, Segnalazioni e Follow Up

Daniela Bolli
Coordinamento Audit e Audit Rischi di Processo

Massimo Proietti
Coordinamento Audit e IT Audit

Raffaella Valla
Coordinamento Audit e Analisi di Governance

Valeria Patacchiola

Audit Società del Gruppo 
Maria Pratesi
con la responsabilità di supportare la predisposizione del Piano Audit annuale risk based per i processi delle Società del Gruppo; assicurare le attività di audit per la valutazione integrata del disegno e del funzionamento dei sistemi di controllo interno relativamente ai processi di Gruppo; garantire il monitoraggio delle evoluzioni di Gruppo ed il coordinamento con le funzioni di audit delle controllate per l’applicazione degli standard professionali e metodologici; supportare il management delle Società del Gruppo, non aventi un presidio di controllo interno, nell’identificazione di azioni di miglioramento per il superamento dei rischi evidenziati e monitorare l’effettiva realizzazione delle stesse attraverso attività di follow up; garantire il reporting verso le Società del Gruppo e la Capogruppo. L’attività di supporto e coordinamento si realizzerà in coerenza con quanto previsto dalla Mappa delle Interrelazioni di Gruppo e con gli indirizzi espressi in materia dalle Autorità Regolatorie e di Vigilanza.
Processi Trasversali di Gruppo

Laura Bellavitis

Coordinamento Audit Territoriale

Francesco Toraldo
con la responsabilità di supportare la predisposizione del Piano Audit annuale risk based per i processi di pertinenza delle strutture aziendali territoriali, curando la conseguente attività di programmazione operativa; assicurare la valutazione complessiva del funzionamento dei sistemi di controllo interno relativamente agli ambiti definiti nel Piano, avvalendosi dalle attività di audit svolte dalle Aree Audit Territoriali; monitorare l’andamento del piano nazionale degli interventi di audit territoriale definendo, inoltre, le modalità di esecuzione degli interventi attivati su segnalazione; assicurare, sulla base delle Metodologie di valutazione integrata, lo sviluppo e l’aggiornamento degli Audit Program ad uso degli Audit Team territoriali; monitorare la qualità dell’attività di audit territoriale anche tramite il supporto dei Responsabili Progetti di Audit, nonché garantire il reporting verso il management centrale circa gli 
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audit svolti sulle strutture territoriali, supportandolo nell’identificazione delle opportune azioni di miglioramento.
Pianificazione operativa
Roberta Pitotti

Coordinamento Piano Territoriale

Benedetta Fabi
Gestione Audit Program

Marta Fraganza
                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi
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