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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                         4/2009
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                    4/09

	Decorrenza      immediata
	
	Data                   19.02.2009

	OGGETTO:
	MERCATO PRIVATI


Con riferimento a quanto comunicato con l’Ordine di Servizio n. 28 del 23/12/2008, si provvede, con effetto immediato, a definire l’articolazione organizzativa della funzione Mercato Privati e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:
AMMINISTRAZIONE E CONTROLLO



Maurizio Di Paolo
Pianificazione e Controllo Budget Commerciale


Renato Palazzo
con la responsabilità di assicurare, di concerto con le funzioni coinvolte, la definizione del budget commerciale per la clientela di riferimento, il controllo gestionale delle performance e l’elaborazione del reporting commerciale, individuando eventuali criticità e proponendo le opportune azioni correttive.

Analisi Economiche, Controllo Costi e Investimenti


Lorenzo Golini
con la responsabilità di effettuare analisi di produttività e redditività dei canali e degli investimenti, nonché sviluppare e definire la relativa reportistica curando, per la parte di competenza, le attività connesse allo sviluppo dei sistemi aziendali di contabilità industriale; assicurare, inoltre, l’elaborazione del budget dei costi e degli investimenti della funzione effettuando le relative valutazioni economico-finanziare garantendo, altresì, l’analisi ed il monitoraggio dei costi e proponendo gli opportuni interventi correttivi.

Processi di Consuntivazione





Raffaele D’Oria
con la responsabilità di garantire il processo di consuntivazione dei dati gestionali e l’elaborazione di linee guida e procedure per la corretta alimentazione delle basi dati, supportando le strutture interne per il corretto utilizzo dei sistemi di competenza e per l’individuazione delle connesse esigenze evolutive.
Contabilità Generale






Annamaria De Angelis
con la responsabilità di elaborare, in condivisione con la funzione Amministrazione e Controllo Corporate e le funzioni competenti, le procedure contabili per la gestione amministrativo contabile dei prodotti e servizi offerti nonché curare le attività di reporting per le chiusure di Bilancio ed il controllo dei processi amministrativo contabili delle strutture territoriali. 
Servizi Amministrativi
Beatrice Rotoli 
con la responsabilità, per quanto di competenza, di assicurare, in raccordo con la funzione Acquisti, le attività relative ai processi di acquisto e di contribuire alla definizione di contratti di servizio afferenti la funzione Mercato Privati, curando, inoltre, di concerto con la funzione Amministrazione e Controllo Corporate, gli adempimenti connessi all'applicazione delle principali normative a carattere amministrativo/contabile. 
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RISORSE UMANE






Paolo Montanari
Organizzazione Operativa





Alfonso Ioimo
con la responsabilità di definire, in raccordo con Sviluppo Organizzativo e Pianificazione della funzione Risorse Umane e Organizzazione, i modelli di funzionamento micro-organizzativi ed il relativo dimensionamento delle funzioni centrali e territoriali, garantendo inoltre le attività connesse all’evoluzione del sistema professionale per l’ambito di competenza; contribuire, altresì, in raccordo con la funzione Risorse Umane e Organizzazione e le strutture coinvolte, alla definizione dei sistemi di incentivazione per i canali commerciali e degli indicatori ed obiettivi del Premio di Produttività garantendone l’omogenea implementazione sul territorio ed il controllo degli andamenti.
Gestione del Personale Centrale





Carmela Verde
con la responsabilità di assicurare, in coerenza con le politiche e le linee guida definite dalla funzione Risorse Umane e Organizzazione, le attività di gestione e sviluppo del personale di livello centrale, contribuendo al processo di pianificazione degli organici; curare, altresì l’analisi ed il monitoraggio dei principali indicatori gestionali relativi al personale di competenza verificando gli eventuali scostamenti e definendo le opportune azioni correttive.
Coordinamento Gestione del Personale Territoriale


Marisa Tampellini
con la responsabilità di garantire, in coerenza con le politiche e le linee guida definite dalla funzione Risorse Umane e Organizzazione, il presidio dei processi di gestione e sviluppo del personale territoriale ed il corretto bilanciamento del mix quali-quantitativo delle risorse; contribuire, altresì, al processo di pianificazione degli organici e supportare le funzioni territoriali nell’analisi e monitoraggio dei principali indicatori gestionali, verificando gli eventuali scostamenti e definendo le opportune azioni correttive.
Formazione e Comunicazione Interna




Marina Di Matteo
con la responsabilità di curare l’analisi dei bisogni formativi sulla base delle esigenze espresse dalle funzioni interne e dell’evoluzione del sistema professionale di riferimento, individuando, in raccordo con la funzione Formazione, Comunicazione Interna e Responsabilità Sociale d’Impresa in ambito Risorse Umane e Organizzazione, le linee guida per la progettazione formativa e la pianificazione degli interventi; interfacciare le funzioni Risorse Umane Regionale per le attività di erogazione e monitoraggio quali-quantitativo degli interventi formativi effettuati curando altresì, in collaborazione con la funzione Formazione, Comunicazione Interna e Responsabilità Sociale d’Impresa, le iniziative di comunicazione interna, anche di carattere commerciale.
COMMERCIALE







Dario Sciacca
Pianificazione Commerciale





Dario Sciacca (a.i.) 
con la responsabilità di collaborare con la funzione Amministrazione e Controllo per la definizione del budget commerciale e curare l’elaborazione ed il consolidamento degli obiettivi commerciali integrando gli apporti delle funzioni interne; contribuire, altresì, alla definizione e consuntivazione dei sistemi di incentivazione per i canali di competenza.
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Prodotti Finanziari







Francesca Sabetta
con la responsabilità di definire, congiuntamente con la funzione BancoPosta e le società del Gruppo che si avvalgono della rete distributiva di Poste Italiane SpA, il budget commerciale per i prodotti/servizi di competenza, contribuendo, di concerto con la funzione Integrazione e Innovazione Canali, a fornire i feed-back di mercato alle rispettive funzioni/società ai fini del processo di evoluzione dell’offerta e di individuazione dei connessi sistemi di loyalty; curare, in collaborazione con le funzioni coinvolte, il monitoraggio delle performance dei prodotti/servizi di competenza, la definizione e la realizzazione di campagne commerciali nonché l’addestramento professionale delle strutture territoriali; assicurare, altresì, in raccordo con la funzione Operazioni, l’elaborazione delle procedure commerciali.
Prodotti Postali e Altri Servizi





Antonino Foti
con la responsabilità di definire, congiuntamente con la funzione Servizi Postali, Corriere Espresso e Pacchi e le società del Gruppo che si avvalgono della rete distributiva di Poste Italiane SpA, il budget commerciale per i prodotti/servizi di competenza, contribuendo, di concerto con la funzione Integrazione e Innovazione Canali, a fornire i feed-back di mercato alle rispettive funzioni/società ai fini del processo di evoluzione dell’offerta e di individuazione dei connessi sistemi di loyalty; curare, in collaborazione con le funzioni coinvolte, il monitoraggio delle performance dei prodotti/servizi di competenza, la definizione e la realizzazione di campagne commerciali nonché l’addestramento professionale delle strutture territoriali; assicurare, altresì, in raccordo con la funzione Operazioni, l’elaborazione delle procedure commerciali.
Canali di Vendita







Massimo F. Eleuteri
con la responsabilità di assicurare il coordinamento del processo commerciale relativo alla clientela di competenza e la definizione, di concerto con la funzione Integrazione e Innovazione Canali, delle strategie commerciali e dei portafogli clienti per la penetrazione del segmento delle piccole medie imprese, attraverso la diffusione ai territori di linee guida ed indirizzi di periodo per la gestione delle attività commerciali; curare il monitoraggio costante degli obiettivi e individuare, di concerto con le funzioni territoriali, le eventuali azioni correttive; supportare, altresì, la realizzazione delle campagne commerciali e definire, d’intesa con le funzioni coinvolte, i piani di addestramento/formazione finalizzati ad incrementare l’efficacia dell’azione commerciale.
Inoltre Giovan Battista Zappulla opererà alle dirette dipendenze del responsabile della funzione Commerciale, al fine di curare, di concerto con le funzioni coinvolte, il coordinamento operativo delle attività promozionali da attivare sul canale sulla base delle convenzioni commerciali definite.
INTEGRAZIONE E INNOVAZIONE CANALI


Salvatore Luongo

Canali Virtuali e Multicanalità





Costanza Chiara Graziani


con la responsabilità di assicurare lo sviluppo e l’integrazione dei canali, con particolare riferimento a quelli virtuali, anche attraverso l’identificazione di canali innovativi e/o alternativi, coordinando, inoltre, l’apporto delle funzioni coinvolte nel processo di corretto inserimento dell’offerta sui canali in un ottica di multicanalità; contribuire, di concerto con le funzioni commerciali, a fornire i feed-back di mercato alle funzioni di prodotto ai fini del processo di evoluzione dell’offerta e supportare lo sviluppo di progetti trasversali con impatto sui canali.
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Canale UP e Sviluppo Rete





Maurizio Cianciarelli
con la responsabilità di garantire l’analisi delle potenzialità commerciali dei bacini territoriali per la definizione del piano di sviluppo degli Uffici Postali interfacciando la funzione Operazioni per le attività di implementazione; assicurare le analisi di assessment dell’offerta e garantire, attraverso lo studio delle variabili di georeferenziazione e in raccordo con le funzioni coinvolte, l’ottimizzazione dell’offerta sui vari canali commerciali al fine di conseguire un efficace ed efficiente utilizzo degli asset disponibili.
Post Vendita 







Stefania Taborri
con la responsabilità di garantire, in raccordo con le funzioni di prodotto e le altre funzioni coinvolte, la definizione del modello di gestione del post vendita per la clientela retail e piccole medie imprese in un ottica integrata cliente/canali di erogazione, strutturando procedure, strumenti operativi e standard per le attività di post vendita e curando, altresì, la corretta gestione dei reclami.
OPERAZIONI







Alberto Buttaroni
Logistica e Costi di Funzionamento




Giuseppe D. Gangemi
con la responsabilità di assicurare, in raccordo con le funzioni aziendali coinvolte, la programmazione dei fabbisogni nonché la gestione e l’ottimizzazione del processo di distribuzione dei prodotti e dei materiali commerciali e di supporto alla vendita; garantire, altresì, in raccordo con la funzione Amministrazione e Controllo, la gestione, in un’ottica di razionalizzazione e contenimento, dei costi di funzionamento del canale.

Programmazione e Qualità





Pasquale Straniero
con la responsabilità di definire modelli dinamici per la rilevazione dei carichi di lavoro e dei livelli di produttività degli Uffici Postali, contribuendo,  sulla base dell’analisi dei risultati delle indagini di Qualità, all’individuazione delle relative azioni d’intervento.

Infrastrutture







Chiara Mazzeo
con la responsabilità di assicurare, in raccordo con le funzioni Immobiliare e Acquisti, la definizione e l’attuazione del piano di interventi per lo sviluppo della rete, garantendo le relative attività di implementazione e l’allestimento degli spazi sulla base delle esigenze definite dalla funzione Produzione e Front End.
Processi Finanziari







Rossana Cristallini
con la responsabilità di analizzare e sviluppare i processi operativi relativi ai servizi finanziari in ottica di process re-engineering, fornendo supporto nell’elaborazione delle procedure operative ed assicurando la diffusione e la corretta implementazione dei nuovi sistemi e procedure presso le strutture territoriali; contribuire, in raccordo con le funzioni aziendali coinvolte ed attraverso il costante monitoraggio dei processi, all’adeguamento delle disposizioni per la corretta applicazione delle normative di legge. 
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Processi Postali e Altri Servizi





Margherita Manzo
con la responsabilità di analizzare, sviluppare e monitorare i processi operativi relativi ai prodotti/servizi di competenza in ottica di process re-engineering, fornendo supporto nell’elaborazione delle procedure operative ed assicurando la diffusione e la corretta implementazione dei nuovi sistemi e procedure presso le strutture territoriali.
Produzione e Front End






Miriam Milocco
con la responsabilità di assicurare l’efficacia dell’azione del canale front end nell’erogazione dei prodotti/servizi commercializzati allo sportello, attraverso la diffusione ai territori di linee guida ed indirizzi di periodo, supportando la funzione Commerciale ai fini della definizione del budget commerciale, dei meccanismi di incentivazione e dei piani di formazione e addestramento per i relativi prodotti/servizi; contribuire, in raccordo con la funzione Risorse Umane di Mercato Privati, alla definizione degli indicatori relativi al Premio di Produttività e coordinare, interfacciandosi con le funzioni coinvolte, le attività di comunicazione sugli Uffici Postali finalizzate ad incrementare l’efficienza e la trasparenza operativa.
Gestione del Fabbisogno Informatico




Alberto Buttaroni (a.i.)
con la responsabilità di identificare i fabbisogni ICT della funzione e di formalizzarli a Tecnologie dell’Informazione, individuando le priorità di intervento nell’ottica di conseguire un piano integrato degli sviluppi richiesti; collaborare con la funzione Tecnologie dell’Informazione nel processo di definizione delle specifiche funzionali e di sistema curando, altresì, il relativo collaudo funzionale; monitorare lo stato di avanzamento dei progetti pianificati, nonché definire, di concerto con la funzione Tecnologie dell’Informazione i connessi Accordi di Servizio, verificandone l’applicazione.

Infine si comunica che, con pari decorrenza, nell’ambito delle Aree Territoriali Mercato Privati, ferme restando le assegnazioni di responsabilità non modificate dalla presente comunicazione, si provvede ad attribuire le seguenti responsabilità:

· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Nord Ovest:

Operazioni 






Giovanni Bessi
Commerciale 






Fausto Luigi Avanzini

Supporto Operativo





Dario Maria D’Auria
· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Centro Nord:

Area Commerciale Business




Luca Ribechini
· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Centro 1:

Area Commerciale Business




Alfonso La Cava
Supporto Operativo





Gianfranco Saccone
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· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Centro:

Amministrazione e Controllo




Elisa Rodi
Operazioni






Luciano Tola
· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Sud:

Operazioni






Michele Deiana

Supporto Operativo





Giuliana Nardacci

· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Sud 1:
Commerciale






Luigi Capasso

Supporto Operativo





Antonio Luigi Saverio Toma

· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Sud 2:
Commerciale






Fabio Piazza
Supporto Operativo





Nunzia Maria Cantella

Inoltre, in relazione a quanto definito con comunicazione interna del 23/10/2008, relativa all’introduzione - alle dirette dipendenze delle Aree Territoriali Mercato Privati - delle figure degli Account Relazionali con il compito di supportare lo sviluppo di azioni mirate ad acquisire e fidelizzare clientela Business nel territorio di riferimento, si  provvede a individuare, i seguenti Account Relazionali, contestualmente ridenominati Responsabili Sviluppo Relazioni Commerciali:

· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Nord Ovest:
Tullio Dodero, per la regione Liguria

· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Nord Est:
Giovanni Romeo, per la regione Friuli Venezia Giulia 
· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Centro Nord:

Sandro Cacchiarelli, per la regione Marche

· nell’ambito dell’Area Territoriale Mercato Privati Sud:
Rosa Chiappalone, per la regione Calabria

Risultano contestualmente superate le funzioni di Responsabile di Territorio nell’ambito delle Aree Territoriali Mercato Privati.
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FILIALI

Nord Ovest

Filiale di Pinerolo





Giovanni Rufrano


Filiale di Vercelli





Vincenzo De Francesco


Filiale di Alessandria 2




Emanuele Gentile


Filiale di Biella





Gian Luigi Picollo


Filiale di Aosta





James Westbowski

Lombardia


Filiale di Bergamo 2





Maria Letizia Fumagalli


Filiale di Cremona





Paolo Rufo


Filiale di Brescia 2





Perla Gobbi


Filiale di Lodi






Corrado Di Rito

Nord Est

Filiale di Pordenone





Rosaria Maria Raciti


Filiale di Belluno





Francesca M. B. Massagli


Filiale di Treviso





Stefania Tomain


Filiale di Vicenza





Valeria Dragone


Filiale di Legnago





Giuseppe Privitera

Centro Nord

Filiale di Piacenza





Maria Lucia Girometta


Filiale di Pesaro





Patrizia Pagliarani


Filiale di Ascoli Piceno




Pier Giorgio Gentilucci


Filiale di Macerata





Antonio Grisostomi Travaglini

Filiale di Fermo





Ernesto Cecarini
Centro

Filiale di Viterbo





Paolo Cavalli


Filiale di Rieti






Chiara Franco


Filiale di Cagliari





Paolo Caboni


Filiale di Sassari





Maria Antonietta Tonelli


Filiale di Oristano





Franco Marica


Filiale di Nuoro





Marcello Lepuri


Filiale di L’Aquila





Fabio Lentini

Sud

Filiale di Salerno





Concetta Martino


Filiale di Napoli 1 Città




Giovanni Volume


Filiale di Caserta 1





Donato Santone


Filiale di Castrovillari





Umberto De Michele
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Sud 1

Filiale di Brindisi





Maria Rosaria G. Lombardi


Filiale di Lecce





Giuseppe Pio R. Mazzardo


Filiale di Matera





Maria Gallo


Filiale di Taranto





Vincenzo Campanelli

Sud 2

Filiale di Palermo 1 Città




Antonio Sferlazzo


Filiale di Ragusa





Gaetana Treppiedi


Filiale di Trapani





Donato Laviola


Filiale di Messina 1 Città




Francesco Rubino


Filiale di Messina 2





Fabrizio Gaudio


Filiale di Enna






Orazio Massimo Ferlito

                                                                                  L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                      Massimo Sarmi

 (originale firmato)
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