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	TUTELA AZIENDALE


Allo scopo di rafforzare il sistema della sicurezza aziendale e di garantire adeguati livelli di prevenzione e governo delle situazioni di rischio, degli eventi anomali e delle emergenze, è stata condotta un’iniziativa progettuale da cui è derivata l’esigenza di creare un presidio unitario in grado di esprimere capacità di intervento immediato al verificarsi delle suddette situazioni critiche. Tale presidio opererà –in funzione dei distinti ambiti di azione individuati- secondo un modello di funzionamento che prevede l’articolazione in front-end e back-office, con il compito di assicurare –da un lato- la tempestiva gestione delle segnalazioni di evento critico e –dall’altro- l’analisi ed il monitoraggio delle situazioni di rischio attuale e potenziale. 
Ciò premesso, si comunica che, con effetto immediato, in ambito Tutela Aziendale, nella funzione Sicurezza Fisica, viene costituita la funzione Security Room la cui responsabilità è affidata a Sergio Spada.
La neo costituita funzione avrà la responsabilità di:

· assicurare la supervisione delle attività di telesorveglianza per la tempestiva rilevazione e corretta gestione degli eventi critici, nel rispetto degli standard temporali e di processo definiti; 

· gestire le notizie e le informazioni relative a gravi infortuni sul lavoro;

· garantire la supervisione delle frodi e/o degli incidenti/attacchi di carattere informatico, segnalando gli eventi critici alle altre funzioni aziendali coinvolte, per gli ulteriori interventi di carattere specialistico;

· assicurare la progettazione e realizzazione del sistema integrato nazionale di telesorveglianza.
Allo scopo di valorizzare, anche sul versante dell’assetto organizzativo, le sinergie di processo generate dalla costituzione di un presidio dedicato alla supervisione delle attività di telesorveglianza, si comunica inoltre che le attività e le risorse dei Centri di Telesorveglianza in ambito Sicurezza Fisica di Area Territoriale Tutela Aziendale, vengono poste alle dirette dipendenze della neo costituita funzione Security Room, ferme restando le attuali collocazioni territoriali.  
Contestualmente, con pari decorrenza risultano superate:

· la funzione Telesorveglianza, con confluenza delle relative attività e risorse nell’ambito della funzione Security Room.
· la funzione Sviluppo Sistemi di Sicurezza con confluenza delle relative attività e risorse secondo i criteri di seguito indicati:

- la quota parte relativa alla gestione della Segreteria di Sicurezza confluisce nell’ambito della funzione Servizi di Sicurezza;
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- la quota parte relativa all’elaborazione dei piani di protezione civile e all’aggiornamento del piano di mobilitazione del personale, di concerto con il Ministero della Difesa, confluisce all’interno della funzione Business Security Intelligence, sempre in ambito Tutela Aziendale;

- la quota parte relativa allo sviluppo ed all’implementazione dei sistemi di sicurezza fisica, confluisce nell’ambito della funzione Politiche di Sicurezza, che viene contestualmente ridenominata Politiche e Sistemi di Sicurezza e la cui responsabilità viene affidata a Lorenzo Mori. 
Inoltre, con pari decorrenza: 
· a livello centrale, la responsabilità della funzione Gestione e Coordinamento Sicurezza sul Lavoro è affidata a Fabrizio Iovino; 

· a livello territoriale, nell’ambito dell’Area Territoriale Tutela Aziendale Sud 1, la responsabilità della funzione Fraud Management è attribuita a Eugenio Simioli.

                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi
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