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	Prot.                    20/2009        
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                             13/09

	Decorrenza    immediata
	
	Data               04.05.2009

	OGGETTO:
	CLIENTI AFFARI 
MERCATO PRIVATI


Allo scopo di incrementare la capacità di offerta distintiva sui diversi segmenti di clientela presidiati, tenuto conto che la clientela Large Account rappresenta, per numerosità e tipologia, un target che richiede l’adozione di approcci commerciali differenziati e il più possibile personalizzati, già propri delle attività di vendita verso i clienti TOP, sono stati ridefiniti i criteri di assegnazione delle responsabilità sui segmenti di clientela, attribuendo alla funzione Clienti Affari il presidio commerciale diretto della clientela Large Account. 
Pertanto si comunica che, con effetto immediato, attività e risorse relative alla vendita sul segmento Large Account, precedentemente impiegate presso le Aree Commerciali Business in ambito Aree Territoriali Mercato Privati, confluiscono in ambito Vendite Imprese e Pubblica Amministrazione Locale di Clienti Affari, all’interno delle funzioni Vendita Grandi Clienti Nord e Vendita Grandi Clienti Centro Sud.
La confluenza di risorse risulta così definita:
· le risorse precedentemente impiegate sulle attività di vendita per il segmento Large Account nell’ambito delle Aree Territoriali Mercato Privati Nord Ovest, Nord Est e Lombardia confluiscono nell’ambito della funzione Vendita Grandi Clienti Nord;
· le risorse precedentemente impiegate sulle attività di vendita per il segmento Large Account nell’ambito delle Aree Territoriali Mercato Privati Centro Nord, Centro 1, Centro, Sud, Sud 1 e Sud 2 confluiscono nell’ambito della funzione Vendita Grandi Clienti Centro Sud.

Rimane confermato l’attuale modello di funzionamento relativo alle attività di supporto alla vendita (pre vendita, post vendita e pianificazione commerciale) che continuerà ad essere garantito, anche per il segmento Large Account, dai presidi professionali presenti all’interno delle Aree Commerciali Business in ambito Aree Territoriali Mercato Privati, attraverso l’individuazione di riferimenti interni specializzati; parimenti, le competenti funzioni in ambito Clienti Affari continueranno a garantire le necessarie attività di supporto alle azioni commerciali aventi impatto nell’ambito del perimetro organizzativo della funzione Mercato Privati.
Quest’ultima soluzione, a carattere sperimentale, sarà oggetto di monitoraggio e opportuna verifica ai fini di eventuali riallineamenti, tesi a modificare o consolidare il suddetto modello di funzionamento.
                                                                              L’AMMINISTRATORE DELEGATO
                                                                                             Massimo Sarmi

                                                                                           (originale firmato)
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