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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                        22/09    
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                           15/09 

	Decorrenza    immediata
	
	Data             04.05.2009  

	OGGETTO:
	TUTELA AZIENDALE


Con riferimento a quanto comunicato con l’Ordine di Servizio n. 24 del 12/12/2008 si provvede, con effetto immediato, a ridefinire l’articolazione organizzativa della funzione Gestione e Coordinamento Sicurezza sul Lavoro in ambito Tutela Aziendale e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

GESTIONE E COORDINAMENTO SICUREZZA SUL LAVORO

Fabrizio Iovino

Servizio di Prevenzione e Protezione





Domenico Corrao

con la responsabilità di garantire consulenza e supporto in materia di igiene e sicurezza sul lavoro ai Datori di Lavoro, attraverso l’elaborazione e l’aggiornamento del documento di valutazione dei rischi, l’identificazione delle misure preventive e protettive, l’elaborazione dei relativi piani di intervento, in coerenza con le disposizioni normative, con i sistemi di gestione adottati e sulla base delle risultanze dei monitoraggi fisici, chimici e biologici svolti e dell’analisi del fenomeno infortunistico effettuata dalla funzione Monitoraggio e Controllo Sicurezza sul Lavoro; assicurare, inoltre, il coordinamento funzionale delle risorse territoriali dedicate alle attività di sicurezza sul lavoro, nonché attuare e gestire, in raccordo con le competenti funzioni in ambito Relazioni Industriali di Risorse Umane e Organizzazione, le modalità di partecipazione dei Rappresentanti dei Lavoratori per la Sicurezza.
Deleghe, Supporto Formativo e Sorveglianza Sanitaria


Patrizia Masotti

con la responsabilità di redigere, in linea con le politiche aziendali ed in coerenza con il quadro normativo, i piani delle competenze e delle responsabilità in materia di sicurezza sul lavoro e ambiente e le relative deleghe; assicurare –in conformità con l’evoluzione del quadro legislativo e dei sistemi di gestione adottati- la diffusione e l’aggiornamento delle conoscenze tecniche e normative nonché degli standard comportamentali in materia di Sicurezza sul Lavoro e di Tutela Ambientale, attraverso l’analisi dei gap formativi e la progettazione dei relativi strumenti formativi ed informativi operando in raccordo con la funzione Formazione, Comunicazione Interna e Responsabilità Sociale d’Impresa in ambito Risorse Umane e Organizzazione; garantire, altresì, in linea con il quadro legislativo vigente, la definizione del Piano di Sorveglianza Sanitaria e le relative linee guida di attuazione in raccordo con le funzioni Amministrazione e Controllo di Gestione in ambito Tutela Aziendale e Relazioni Industriali in ambito Risorse Umane e Organizzazione. 


	 Segue  ORDINE DI SERVIZIO
	n.                       15/09 

	
	Data           04.05.2009    


Ingegneria della Sicurezza sul Lavoro, Ambiente e Sistemi


Vito Antonio Lorè

con la responsabilità di garantire la definizione degli standard di sicurezza in ambito impiantistico e strutturale, nonché di assicurare interventi in campo ambientale, chimico e biologico inerenti luoghi e ambienti di lavoro, curando, altresì, la progettazione, l’implementazione e la certificazione dei sistemi di Gestione della Sicurezza sul Lavoro e della Tutela Ambientale, fornendo supporto ai Datori di Lavoro ai fini del corretto ed efficace utilizzo; garantire l’elaborazione di metodologie e standard operativi in materia ambientale e di sicurezza sul lavoro provvedendo, altresì, all’implementazione e all’aggiornamento continuo dei sistemi informativi in materia di sicurezza sul lavoro ed ambiente e formulando i requisiti utente in coerenza con le esigenze delle funzioni utilizzatrici.
Monitoraggio e Controllo Sicurezza sul Lavoro




Antonio Santangelo
con la responsabilità di garantire la conformità dei processi a procedure, istruzioni operative, standard, normative e altri requisiti funzionali previsti dal sistema di gestione adottato, attraverso la definizione dei programmi, delle modalità di controllo e l’effettuazione di costanti verifiche; assicurare il controllo del fenomeno infortuni e l’analisi delle relative cause; monitorare, altresì, l’avanzamento delle realizzazioni previste a budget per le materie di gestione ordinaria inerente la sicurezza sul lavoro, a supporto dei DdL territoriali.
                                                                                       L’AMMINISTRATORE DELEGATO 

                                                                                                       Massimo Sarmi
                                                                                                      (originale firmato)
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