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	Prot.                         44/2007
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                              24/07 

	Decorrenza        immediata
	
	Data                23.07.2007

	OGGETTO:
	CHIEF INFORMATION OFFICE


Al fine di rafforzare le leve di governo dell’information technology, in coerenza con gli obiettivi strategici e operativi assegnati alla funzione Chief Information Office e con linee evolutive dei business di gruppo, si provvede, con effetto immediato, a ridefinirne l’articolazione organizzativa e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

CHIEF INFORMATION OFFICE






Agostino Ragosa
Operational Planning & ICT Governance

       Massimo Messina (a decorrere dall’1/8/2007)
con la responsabilità di elaborare il Piano Pluriennale ICT per il Gruppo a supporto del processo di pianificazione strategica curando, inoltre, la pianificazione operativa delle iniziative individuate; assicurare l’interfaccia per i Demand Manager per la determinazione dei relativi fabbisogni progettuali e di servizi erogati dalla funzione nonché la definizione ed il monitoraggio dei contratti di servizio con i clienti interni; effettuare lo scouting tecnologico per l’individuazione di alleanze strategiche con operatori ICT e supportarne l’implementazione garantendo, altresì, l’ingegnerizzazione delle soluzioni operative in relazione alle architetture applicative correnti e lo sviluppo di metodologie di lavoro finalizzate al conseguimento delle opportune Certificazioni di Qualità; assicurare, infine, in raccordo con il Chief Financial Office e la funzione Purchasing, le attività di budgeting e controllo nonché gli adempimenti amministrativi e le attività relative ai processi di acquisto, costituendo inoltre il focal point della funzione sui progetti di innovazione tecnologica finanziata.

Information Management







Mauro Minenna
con la responsabilità di assicurare la progettazione dell’Information Model di Gruppo, garantendone l’applicabilità e funzionalità alle esigenze operative, nonché la progettazione e implementazione di soluzioni di Enterprise Data Warehouse e di Management Information System; garantire, altresì, l’elaborazione e la diffusione di metodologie per la gestione dei dati, curando inoltre la certificazione delle basi dati aziendali e l’effettuazione delle connesse campagne di purificazione e di valutazione della qualità.

Architetture e Standard 







Anna Locatelli
con la responsabilità di definire le architetture e gli standard infrastrutturali e applicativi di Gruppo garantendone l’effettiva applicabilità e funzionalità alle esigenze operative; effettuare il capacity planning delle risorse IT infrastrutturali e garantirne l’adeguamento in raccordo con la Funzione ICT Operations. 
Sviluppo Sistemi Informativi







Roberto Fazi
con la responsabilità di assicurare le attività di progettazione, sviluppo e manutenzione evolutiva dei sistemi informativi aziendali, nel rispetto dei requisiti e dei livelli di qualità del servizio concordati con i clienti interni.
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Sviluppo Sistemi Infragruppo 






Pasqualino Floris

con la responsabilità di assicurare la progettazione, sulla base delle analisi effettuate, di soluzioni informatiche atte a favorire l’integrazione, a livello di Gruppo, dei sistemi utilizzati per la gestione dei processi di business e lo sviluppo di servizi innovativi.
ICT Security








Giovanni Fassina

con la responsabilità di assicurare, in coerenza con le policy definite dalla funzione Security & Safety, le attività di pianificazione, progettazione e sviluppo, in raccordo con la funzione Architetture e Standard, delle soluzioni per la sicurezza ICT, effettuando, altresì, il monitoraggio e l’analisi dei livelli di sicurezza implementati.




Sviluppo Rete TLC 







Vincenzo Musella
con la responsabilità di assicurare, nel rispetto dei requisiti e dei livelli di qualità e di servizio concordati con le relative strutture clienti, le attività di pianificazione, progettazione, sviluppo, manutenzione non ordinaria ed accounting delle risorse TLC di Gruppo.
ICT Operations 








Giuseppe Pavone 
con la responsabilità di assicurare l’esercizio e la manutenzione ordinaria di tutti i servizi ICT di competenza nel rispetto dei requisiti e dei livelli di servizio concordati con i Demand Manager, garantendo, in base al capacity planning formulato dalla funzione Architetture e Standard ed in raccordo con questa, l’adeguamento dell’infrastruttura IT.
Contestualmente, con pari decorrenza, risultano superate le funzioni ICT Service Management e Progetti di Innovazione per la Pubblica Amministrazione,  con confluenza delle relative attività e risorse nell’ambito della funzione Operational Planning & ICT Governance.
                                                                               CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                             Massimo Sarmi


  (originale firmato)
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