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	Prot.                      46/2007
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                 26/07

	Decorrenza      immediata
	
	Data                  23.07.2007

	OGGETTO:
	CHIEF OPERATING OFFICE


In relazione all’esigenza di presidiare adeguatamente le tematiche riguardanti le prospettive evolutive del processo di recapito, si comunica che, con effetto immediato, nel Chief Operating Office, viene costituita la funzione Centro Studi Recapito la cui responsabilità è affidata ad Alessandro Piccioli.
La neo-costituita funzione avrà la responsabilità di:

· effettuare analisi di benchmarking relativamente ai modelli operativi e di gestione del recapito presenti nei principali peers europei e internazionali, individuando le best practices e promuovendo, in raccordo con la funzione Recapito, opportunità di miglioramento del processo;

· analizzare i criteri di impiego del personale di recapito adottati dai principali operatori europei e internazionali al fine di elaborare, sulla base degli scenari evolutivi di mercato previsti, studi di fattibilità circa l’evoluzione e lo sviluppo del ruolo del portalettere in Poste Italiane;

· attivare progetti di collaborazione con altri operatori, finalizzati allo scambio di informazioni ed esperienze sulle modalità di sviluppo delle competenze di ruolo previste per le risorse impiegate, ai diversi livelli dell’organizzazione, sul processo di recapito, al fine di progettare, di concerto con le funzioni coinvolte, iniziative di change management.

La responsabilità della funzione Recapito viene contestualmente assunta, ad interim, da Fabio Meacci; per tale responsabilità il Chief Operating Officer sarà direttamente coadiuvato da Corrado Del Rosso. 

Si provvede, inoltre, con pari decorrenza, a definire l’articolazione organizzativa della funzione Customer Support & Delivery e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:
CUSTOMER SUPPORT & DELIVERY



Rosario Fazio
Business Support







Beatrice Peditto
con la responsabilità di assicurare la progettazione di strumenti e soluzioni atte a incrementare il livello di qualità entrante della corrispondenza massiva ed agevolare le operazioni di accettazione, nonché sviluppare progetti finalizzati alla razionalizzazione della rete di accettazione e dei relativi processi; garantire, attraverso il coordinamento funzionale delle strutture territoriali di Accettazione Grandi Clienti, il corretto svolgimento delle attività di accettazione presso i Centri di Rete Postale, monitorando l’andamento del servizio, nonché assicurare l’interfaccia con le competenti funzioni del Chief Operating Office nel processo di ingegnerizzazione di prodotto/servizio; assicurare, infine, le attività connesse al processo di prenotazione spedizioni dei clienti Top e PA verificandone le fattibilità ed interfacciando le funzioni coinvolte per la risoluzione di eventuali criticità.
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Delivery Servizi Integrati Amministrativi 



Gianfranco Impoco
con la responsabilità di garantire, per i servizi di competenza, la pianificazione della produzione e il monitoraggio delle performance, nel rispetto delle specifiche e degli standard di servizio definiti con i clienti e in un’ottica di razionalizzazione e ottimizzazione dei processi produttivi, effettuando, inoltre, le analisi di fattibilità tecnico-produttiva relative a nuovi contratti; assicurare, attraverso il coordinamento gerarchico dei centri di erogazione, le attività di delivery dei servizi integrati amministrativi.
Delivery Servizi di Corrispondenza Digitali



Fabiano Santacroce
con la responsabilità di garantire, per i servizi di competenza, il corretto ed efficiente funzionamento del processo di erogazione, nel rispetto delle specifiche e degli standard di servizio definiti, assicurando, inoltre, il monitoraggio degli SLA con il partner di stampa; contribuire, altresì, al processo di implementazione e rilascio di nuove soluzioni tecnologiche per la gestione e/o innovazione dei servizi di competenza. 

Delivery Servizi Integrati di Notifica 




Lucia Picardi
con la responsabilità di garantire, per i servizi di competenza, la pianificazione della produzione e il monitoraggio delle performance, nel rispetto delle specifiche e degli standard di servizio definiti con i clienti e in un’ottica di razionalizzazione e ottimizzazione dei processi produttivi, effettuando, inoltre, le analisi di fattibilità tecnico-produttiva relative a nuovi contratti; assicurare, attraverso il coordinamento gerarchico dei centri di erogazione ed il coordinamento funzionale delle task force dedicate ai servizi di notifica nell’ambito delle Aree Logistiche Territoriali, le attività di delivery dei servizi integrati di competenza. 
Processi Sistemi e Reporting





Mauro Giorgini
con la responsabilità di assicurare, in raccordo con la funzione Amministrazione e Controllo, l’elaborazione del budget di competenza nonché curare la reportistica e la redazione della documentazione tecnica finalizzata alla certificazione ISO; garantire la definizione e diffusione dei processi e delle procedure operative per la razionalizzazione e ottimizzazione di processi produttivi e la standardizzazione degli output prodotti, rappresentando l’interfaccia del Demand Management COO per la realizzazione delle soluzioni tecnologiche a supporto dei processi di erogazione; assicurare, inoltre, l’interfaccia verso le funzioni di marketing e/o commerciali, per la realizzazione di nuovi prodotti/servizi o per la customizzazione di quelli esistenti, coordinando e integrando l’apporto professionale delle competenti funzioni di delivery.

Inoltre si comunica che, con effetto immediato, la funzione Piani Operativi risulta superata con confluenza delle relative attività e risorse all’interno della funzione Amministrazione e Controllo, secondo i criteri di seguito indicati:

· attività e risorse precedentemente impiegate all’interno delle funzioni Coordinamento Piani e Progetti e Controllo Operativo confluiscono nell’ambito della funzione Coordinamento e Controllo Piani, che viene contestualmente istituita, e la cui responsabilità è affidata a Alessandra Pulli;
· attività e risorse impiegate all’interno della funzione Gestione Contratti, la cui responsabilità viene confermata a Maria Bayslak, confluiscono nella corrispondente funzione, che viene contestualmente istituita, in ambito Amministrazione e Controllo.
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Con pari decorrenza, a livello centrale, si provvede ad attribuire le seguenti responsabilità:

· Sicurezza sul Lavoro






Francesco Cutrupi
· Monitoraggio e Reporting, nell’ambito della funzione Recapito
Paolo Patriarca
Risultano infine superati:

· il Progetto Operatori PEI
· il Progetto Speciale Industrializzazione Processi Nuovi Servizi.
· il Progetto Speciale Adeguamento Normativo Centri di Rete Postali
                                                                              CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                             Massimo Sarmi


 (originale firmato)
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