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	Prot.                       57/2007
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                               29/07

	Decorrenza      immediata
	
	Data                 07.09.2007

	OGGETTO:
	PROGETTO COMPETENCE CENTER SUPPORTO AL BUSINESS


In coerenza con le linee di sviluppo del business aziendale, l'assetto organizzativo evolve verso scenari che richiedono, da un lato, la valorizzazione -in ottica di differenziazione e customizzazione- dei processi di erogazione diretta dei prodotti/servizi nei confronti dei clienti finali, dall'altro, la massimizzazione degli aspetti di integrazione, trasversalità ed efficienza operativa dei processi e delle attività di back-office, ausiliarie rispetto al business.

Tale dinamica deve trovare attuazione nella definizione di modalità organizzative che, superando i modelli di governo basati su logiche prevalentemente funzionali, traguardino soluzioni innovative dirette ad enucleare, in chiave di forte integrazione e ricomposizione, tutte le attività di back-office.

Per il perseguimento di tali scopi, con Ordine di Servizio n. 27 del 04/08/2006, fu costituito il Progetto Competence Center Supporto al Business che ha raggiunto, dal momento della sua creazione ad oggi, considerevoli risultati in termini di:
· definizione della metodologia di progetto e degli strumenti operativi di project management a supporto;

· identificazione del perimetro organizzativo delle attività interessate dal progetto;

· mappatura, descrizione e analisi dei processi insistenti nel perimetro con l’obiettivo di ricercare le più ampie opportunità di sinergia e razionalizzazione dei processi; 

· rilevazione degli indicatori di performance in grado di misurare l’efficienza e l’efficacia dei processi di riferimento;

· valutazione delle possibili aree di miglioramento, anche in termini di integrazione dei sistemi informativi, e conseguente individuazione delle soluzioni operative funzionali al raggiungimento degli obiettivi di progetto.

E’ ora necessario portare a valore questi risultati dando avvio tempestivamente e con incisività di azione, fermi restando gli attuali assetti gerarchico-funzionali delle strutture coinvolte, alla fase più propriamente realizzativa che, sulla base delle analisi condotte in merito al grado di maturità organizzativa dei diversi perimetri oggetto di studio, riguarderà prioritariamente i processi di back-office amministrativo e dei servizi finanziari.

Parallelamente il Progetto proseguirà nelle analisi propedeutiche finalizzate all’estensione, ad ulteriori ambiti professionali, di analoghe azioni organizzative di razionalizzazione e innovazione.
Pertanto, al fine di assicurare adeguato presidio della fase realizzativa dei Competence Center, si provvede, con effetto immediato, ad allocare il Progetto Competence Center Supporto al Business,  la cui responsabilità viene confermata a Paolo Martella, alle dirette dipendenze del Chief Financial Officer.
Inoltre, nell’ambito dell’organizzazione di progetto, vengono identificate le seguenti aree progettuali:


	 Segue  ORDINE DI SERVIZIO
	n.                           29/07

	
	Data               07.09.2007


Competence Center Back-office Amministrativo, affidata a Maurizio Di Paolo
Competence Center Back-office Servizi Finanziari, affidata a Domenico Negro e Corrado Di Rito
con la responsabilità di garantire, per gli ambiti di competenza e sulla base delle analisi condotte dagli specifici cantieri, la definizione del piano operativo di realizzazione dei competence center con particolare riferimento a risorse, processi e strumenti di supporto, individuando ed implementando il relativo piano azioni al fine di conseguire, con gli adeguati criteri di progressività atti a garantire la continuità operativa, il processo di migrazione e/o di accentramento delle attività oggetto di intervento. 
Al fine di poter adempiere alle responsabilità connesse all’incarico, i titolari delle suddette aree progettuali opereranno in stretto e continuo raccordo con i responsabili delle strutture direttamente interessate dall’intervento organizzativo, coordinando, inoltre, l’apporto professionale di tutte le funzioni aziendali coinvolte.
Al Progetto collaboreranno, in stretta interdipendenza, le seguenti funzioni:

· Operational Planning in ambito Chief Financial Office per gli aspetti metodologici e di monitoraggio del piano di realizzazione; 
· Sviluppo Organizzativo in ambito Human Resources and Organization per ciò che concerne la progettazione e formalizzazione dei provvedimenti organizzativi atti ad abilitare la realizzazione delle strutture di funzionamento di back office, nonché per il coordinamento delle connesse azioni di change management. 

                                                                              CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                             Massimo Sarmi


  (originale firmato)
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