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	Prot.                    58/2007       
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                      30/07     

	Decorrenza    immediata
	
	Data          14.09.2007     

	OGGETTO:
	ACCOUNTANCY & CONTROL

FINANCE

REAL ESTATE

BUSINESS UNIT BANCOPOSTA

STRATEGIC PLANNING


Si comunica che, con effetto immediato, viene superato il Chief Financial Office. Contestualmente si provvede a istituire, alle dirette dipendenze del Chief Executive Officer, le seguenti funzioni e ad attribuire le relative responsabilità:
ACCOUNTANCY & CONTROL
Alessandro Zurzolo

con la responsabilità di garantire, per l’Azienda e per il Gruppo, l’elaborazione del budget ed il controllo di gestione, la rilevazione dei dati amministrativi, la redazione del bilancio e gli adempimenti civilistici e fiscali nel rispetto delle normative di legge; assicurare, inoltre, le attività di sviluppo delle metodologie di risk management, di misurazione dei rischi e di proposta dei piani di intervento finalizzati alla loro mitigazione.
Nella neo-costituita funzione confluiranno, dal Chief Financial Office, attività e risorse provenienti dalle funzioni Bilancio, Fiscale, Amministrazione, Controllo di Gestione e Reporting, Contabilità Industriale e Regolatoria, Sistema dei Controlli Contabili, Demand Management e Risk Management. 
Dal responsabile della funzione Accountancy & Control dipenderà, inoltre, il Progetto Competence Center Supporto al Business.
FINANCE 
Antonio Nervi
con la responsabilità di garantire il governo sulle tematiche di strategia finanziaria a livello di Gruppo nonché sulle attività inerenti il processo di gestione finanziaria per Poste Italiane SpA, in coerenza con gli obiettivi di trasparenza nei confronti degli stakeholder, attraverso la definizione e ottimizzazione della struttura finanziaria dell’Azienda e del Gruppo, l’individuazione e la realizzazione delle migliori soluzioni di impiego e la gestione dei connessi flussi di tesoreria.

Nella neo-costituita funzione confluiranno, dal Chief Financial Office, attività e risorse provenienti dalle funzioni Corporate Finance e Rapporti con Stakeholder Finanziari.

REAL ESTATE
Massimo Sarmi (a.i.)
con la responsabilità di assicurare le attività di gestione, amministrazione e valorizzazione dell’asset immobiliare di Poste Italiane e del Gruppo, anche con riguardo alle opportunità di sviluppo del patrimonio di riferimento, garantendo, inoltre, la gestione dei servizi generali. 
Nella neo-costituita funzione confluiranno, dal Chief Financial Office, attività e risorse precedentemente impiegate all’interno delle funzioni  Patrimonio Immobiliare, Lavori, 
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Controllo Immobiliare all’interno della funzione Controllo di Gestione e Reporting nonché attività e risorse impiegate nella gestione dei servizi generali. 

Si precisa, inoltre, che alla funzione Real Estate è affidato il coordinamento funzionale della Società EGI SpA. 

Infine, con pari decorrenza:

· attività e risorse precedentemente impiegate nella funzione Compliance del Chief Financial Office confluiranno nell’ambito della Business Unit BancoPosta; 
· attività e risorse precedentemente impiegate nella funzione Operational Planning del Chief Financial Office confluiranno nell’ambito della funzione Strategic Planning.

Con successive comunicazioni sarà definita l’ulteriore articolazione organizzativa delle nuove funzioni.
Infine, si comunica che, con pari decorrenza, Claudio Sforza assume altro importante incarico in una Società del Gruppo.
                                                                              CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                             Massimo Sarmi

                                                                                           (originale firmato)
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