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	Prot.                    74/2007         
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                        39/07

	Decorrenza    immediata
	
	Data             09.11.2007  

	OGGETTO:
	ACCOUNTANCY & CONTROL


Con riferimento a quanto comunicato con Ordine di Servizio n. 30/07 del 14/09/2007, si provvede, con effetto immediato, a definire l’articolazione organizzativa della funzione Accountancy & Control e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

ACCOUNTANCY & CONTROL



Alessandro Zurzolo

Amministrazione



Francesco Paolo Loasses
con la responsabilità di assicurare il presidio del processo di rilevazione amministrativo-contabile dell’Azienda, attraverso la contabilizzazione diretta delle partite gestite centralmente e il controllo amministrativo sulla completezza/congruità dei flussi territoriali; garantire, altresì, per le Società del Gruppo che ne facciano richiesta, il service per le attività amministrative/contabili.
Ciclo Attivo 



Patrizio Palazzo
Ciclo Passivo 



Anna Guancioli
Gestione Amministrativa Partecipate



Daniela Maiorino

Supporto Operativo



Antonino Femminò
Bilancio



Luciano Loiodice
con la responsabilità di assicurare, nel rispetto delle normative di legge, la predisposizione del bilancio e delle chiusure periodiche di Poste Italiane nonché l’elaborazione del bilancio consolidato e delle chiusure periodiche di Gruppo, fornendo linee guida alle società del Gruppo per la corretta predisposizione dei bilanci e monitorando, altresì, l’evoluzione delle fonti normative di riferimento.
Bilancio SpA



Fabiola Rossi

Cespiti



Anna Campolo

Bilancio Consolidato e Principi Contabili



Alessandro Del Gobbo
Supporto al Collegio Sindacale e Monitoraggio Rapporti


Arturo Daniele 
Economici con lo Stato
Controllo di Gestione e Reporting



Cesare Iorio

con la responsabilità di assicurare il processo di elaborazione del budget aziendale e di Gruppo, curando la definizione del budget dei ricavi e dei costi di Poste Italiane SpA, nonché degli investimenti e della situazione patrimoniale aziendale e di Gruppo, verificandone la coerenza con gli obiettivi definiti, effettuando le attività di controllo e di analisi degli andamenti gestionali di periodo dell’Azienda e delle controllate, garantendo, altresì, il processo di reporting per il Vertice Aziendale; curare, inoltre, il processo di valutazione economica delle iniziative e di autorizzazione dei progetti di investimento monitorandone lo stato di avanzamento economico, nonché progettare ed implementare, di concerto con le funzioni e le Società coinvolte, le operazioni societarie del Gruppo.
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Ricavi e Budgeting






Alessandro Rizzo
Costi e Reporting







Vito Cassano

Investimenti e Patrimoniale





Alessandra Vacchio

Controllo Partecipate






Stefania Zanchetta
Valutazione Nuove Iniziative





Sebastiano Crespi
Operazioni Societarie






Alessandro Scicchitano
Gestione Dati e Processi di Controllo Centrali e Territoriali

Pierluigi Prezioso
Contabilità Industriale e Regolatoria



Giovanni Ruberti

con la responsabilità di assicurare lo sviluppo e la manutenzione del sistema di contabilità industriale e regolatoria, attraverso la definizione delle metodologie di accounting e lo sviluppo dei relativi sistemi, curando, altresì, il processo di elaborazione del documento di separazione contabile e della relativa certificazione, nonché la gestione del modello di transfer price; garantire, inoltre, l’informativa gestionale del financial reporting annuale e periodico nonché la predisposizione del Bilancio Sociale, curando, altresì, le comunicazioni nei confronti degli organi di controllo e degli altri enti istituzionali.

Metodi di Accounting






Andrea Del Popolo

Sistemi di Accounting






Mario Marsan

Contabilità Industriale






Carla Neffat

Accounting Regolatorio






Donato Frascione

Segmentazione Economica e Patrimoniale Servizi Finanziari

Giovanni Ruberti (a.i.)
Gestione Transfer Price






Federico D’Intini

Informativa



Stefania Fedele

Fiscale



Carlo Sauve
con la responsabilità di assicurare la pianificazione ed ottimizzazione del carico fiscale aziendale, garantendo l’assolvimento dei connessi adempimenti, anche attraverso lo studio e l’interpretazione della normativa di riferimento e l’elaborazione delle relative procedure, monitorando i livelli di controllo sull'effettiva applicazione delle stesse e fornendo, ove necessario, indicazioni per eventuali controlli specifici; curare il contenzioso tributario di Poste Italiane SpA fornendo, altresì, supporto specialistico alle funzioni aziendali e alle Società del Gruppo nella soluzione di specifiche problematiche fiscali; gestire, inoltre, i rapporti con gli uffici dell’amministrazione finanziaria per l’espletamento degli adempimenti esterni.
Pianificazione Fiscale e Business Support



Cristina Fergola

Reddito d’Impresa



Giampaolo Lamanna 
Iva e Adempimenti Informatici



Sergio Maurizi
Imposte Indirette, Tributi Locali e Contenzioso



Nazzario De Vecchis 

Normativa Studi e Procedure



Maria Luisa Cerioni
Monitoraggio Applicativo e Adempimenti Esterni



Luigina Cicoira
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Sistema dei Controlli Contabili



Alessandro Moro 

con la responsabilità, di concerto con le altre funzioni aziendali coinvolte, di assicurare un sistema di controlli contabili atti a garantire la veridicità dell’informativa finanziaria e di supportare il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili  societari, garantendo l’approvazione delle metodologie di analisi connesse all’istituzione e al mantenimento del sistema di controllo interno contabile e il reporting informativo verso gli organi sociali e di controllo; assicurare, altresì, la redazione e l’aggiornamento del corpus delle procedure amministrative e contabili nonché le attività di verifica sull’adeguatezza e sull’effettiva applicazione delle stesse garantendo, inoltre, l’omogenea diffusione delle metodologie di analisi all’interno del Gruppo, nonché il coordinamento dei flussi informativi e della reportistica relativa all’adeguatezza e all’effettiva applicazione delle procedure amministrative e contabili delle Società del Gruppo.
Procedure Amministrative e Contabili




Francesco Marignoli
Controlli Contabili







Paola Fois

Corporate Governance






Manuela Conticchio

Risk Management



Luigi Stavolone

con la responsabilità di garantire le attività di sviluppo delle metodologie di risk management, di misurazione dei rischi e di proposta dei piani di intervento finalizzati alla loro mitigazione, con riferimento ai rischi finanziari di Poste Italiane SpA, a quelli gestionali ed operativi della Business Unit BancoPosta e delle due società Poste Vita SpA e BancoPosta Fondi SpA SGR.
Rischi Finanziari



Luigi Stavolone (a.i.)
Rischi Operativi



Mario Vellella

Nell’ambito della funzione viene inoltre costituito il Progetto “Processi di valutazione dell’adeguatezza del capitale” la cui responsabilità è attribuita, ad interim, a Luigi Stavolone, con l’obiettivo di sviluppare le iniziative finalizzate al graduale conseguimento della conformità alle disposizioni normative in tema di vigilanza prudenziale, attraverso la determinazione dell’effettiva consistenza dei rischi e della correlata valutazione circa l’adeguatezza del capitale interno complessivo.

Demand Management



Carmine Scoglio

con la responsabilità di garantire l’identificazione del fabbisogno ICT a supporto dei processi e dei servizi di competenza e, in raccordo con il Chief Information Office, la pianificazione dei necessari progetti di investimento e la collaborazione nella definizione delle specifiche funzionali; assicurare, altresì,  la definizione degli standard di esercizio e i relativi Service Level Agreement; curare, inoltre, la gestione delle anagrafiche aziendali a supporto dei processi di competenza, assicurando l’implementazione e gestione delle interfacce da/verso i sistemi coinvolti.
Sistemi ERP e Legacy






Francesca Giovanetti 

Sistemi BPM 







Francesco Zappone

Sistemi di Supporto







Antonio Moriello
Risulta infine confermato, alle dirette dipendenze del responsabile della funzione Accountancy & Control, il Progetto Competence Center Supporto al Business la cui responsabilità è affidata a Paolo Martella.
                                                                              CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                             Massimo Sarmi

                                                                                           (originale firmato)
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