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	Prot.                  75/2007       
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                             40/07

	Decorrenza   immediata
	
	Data               23.11.2007

	OGGETTO:
	BUSINESS UNIT BANCOPOSTA


L’evoluzione del contesto competitivo sul business dei servizi finanziari genera l’esigenza di rafforzare ulteriormente le azioni di marketing volte a cogliere le possibilità di sviluppo ancora inespresse sui segmenti di clientela a più alto valore aggiunto, anche attraverso la massimizzazione delle sinergie tra business finanziario e assicurativo nel processo di sviluppo dell’offerta. 
Si comunica pertanto che, con effetto immediato, si provvede a istituire, nell’ambito della Business Unit BancoPosta, le seguenti funzioni e ad attribuire le relative responsabilità:

RETAIL
Carlo Enrico (a.i.)

con la responsabilità di garantire le attività di marketing operativo per i segmenti mass market, affluent e SOHO attraverso la definizione dei piani di marketing, l’elaborazione, in raccordo con le funzioni coinvolte, delle analisi di fattibilità economica e del relativo pricing dei prodotti/servizi di competenza, e il coordinamento delle attività di product management, sviluppando, altresì, di concerto con la funzione Communication and Public Affairs, le iniziative promo-pubblicitarie legate al lancio e alla commercializzazione; assicurare, inoltre, in raccordo con il Chief Network and Sales Office, la definizione di budget, campagne e contenuti della formazione di prodotto da erogare ai canali di vendita di riferimento. La funzione è altresì responsabile di garantire, interagendo con le competenti Società del Gruppo, il coordinamento delle attività di marketing sui servizi bancari e assicurativi ai fini della linearizzazione e/o integrazione dei prodotti/servizi offerti.
BUSINESS E PUBBLICA AMMINISTRAZIONE
Alberto Scaduto
con la responsabilità di garantire le attività di marketing operativo per i segmenti Business e Pubblica Amministrazione attraverso la definizione dei piani di marketing, l’elaborazione, in raccordo con le funzioni coinvolte, delle analisi di fattibilità economica e del relativo pricing dei prodotti/servizi di competenza, e il coordinamento delle attività di product management, sviluppando, altresì, di concerto con la funzione Communication and Public Affairs, le iniziative promo-pubblicitarie legate al lancio e alla commercializzazione; assicurare, inoltre, in raccordo con il Chief Network and Sales Office, la definizione di budget, campagne e contenuti della formazione di prodotto da erogare ai canali di vendita di riferimento, fornendo supporto specialistico alle funzioni di vendita per la clientela TOP e Pubblica Amministrazione.
WEALTH MANAGEMENT
Maurizio Di Luzio
con la responsabilità di assicurare l’ideazione e la realizzazione di nuovi prodotti/servizi di competenza sulla base delle indicazioni fornite dalle funzioni di segmento, curando, altresì, l’evoluzione e il restyling dei prodotti a portafoglio anche attraverso la selezione e gestione delle partnership esterne; garantire, inoltre, l’integrazione dell’offerta per quanto riguarda i prodotti finanziari delle Società del Gruppo destinati alla raccolta e gestione del risparmio.
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SISTEMI DI PAGAMENTO
Alessandro Albano
con la responsabilità di assicurare l’ideazione e la realizzazione di nuovi prodotti/servizi di competenza sulla base delle indicazioni fornite dalle funzioni di segmento, curando, altresì, l’evoluzione e il restyling dei prodotti a portafoglio anche attraverso la selezione e gestione delle partnership esterne.
MARKET INTELLIGENCE
Luca Leoni
con la responsabilità di assicurare, anche attraverso l’utilizzo dei sistemi informativi di marketing, analisi sui segmenti e panel sui prodotti offerti, la coerenza dell’offerta integrata dei prodotti/servizi BancoPosta e, in raccordo con la funzione Trade Marketing e Sviluppo Offerta in ambito Chief Network and Sales Office, del relativo modello di offerta sui canali tradizionali ed alternativi.
Risulta pertanto superata la funzione Marketing con confluenza di attività e risorse secondo i criteri di seguito indicati:

· attività e risorse precedentemente impiegate nella funzione Retail confluiranno nella corrispondente funzione ad eccezione della quota parte relativa alle attività di loyalty e di bancoposta on-line che confluiranno nell’ambito della funzione Market Intelligence;

· attività e risorse precedentemente impiegate nell’ambito della funzione Business confluiranno nella funzione Business e Pubblica Amministrazione;

· attività e risorse precedentemente impiegate nell’ambito della funzione Capital Markets & Derivatives confluiranno nella funzione Wealth Management;

· attività e risorse precedentemente impiegate nella funzione Finanziamenti confluiranno in ambito Retail per la quota parte impiegata sullo sviluppo dei prodotti riguardanti prestiti personali e mutui e nell’ambito della funzione Business e Pubblica Amministrazione per la quota parte impiegata sul prodotto leasing;

· attività e risorse precedentemente impiegate nell’ambito della funzione Sistemi di Pagamento confluiranno nella corrispondente funzione;
· attività e risorse precedentemente impiegate nell’ambito delle funzioni Analisi di Mercato e Data-Base di Marketing confluiranno nella funzione Market Intelligence.

                                                                             CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                             Massimo Sarmi

                                                                                           (originale firmato)
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