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	Prot.                    77/2007       
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                      41/07      

	Decorrenza    immediata
	
	Data          23.11.2007     

	OGGETTO:
	MiFID


La Direttiva 2004/39/CE “Markets in Financial Instruments Directive” (MiFID), approvata dal Parlamento e dal Consiglio Europeo il 21 aprile 2004, è volta a ridefinire il quadro istituzionale comunitario dei servizi e delle attività di investimento e dei mercati finanziari. In tale logica, la normativa MiFID definisce, a livello europeo, un mercato unico nell’industria dell’intermediazione finanziaria attraverso la definizione di nuovi standard finalizzati a garantire una maggiore protezione degli investitori, a rafforzare l’integrità e la trasparenza dei mercati, nonché a disciplinare l’esecuzione organizzata delle transazioni da parte delle Borse, degli altri sistemi di negoziazione e delle imprese di investimento.
Tale normativa, ha trovato applicazione nell’ambito del nostro ordinamento dallo scorso 1° novembre attraverso il D. Lgs. n. 164 del 17 settembre 2007 e i successivi regolamenti di attuazione emanati da Consob e Banca d’Italia.
Preventivamente all’entrata in vigore delle nuove disposizioni normative, tramite la costituzione di un gruppo di lavoro interfunzionale dedicato, l’Azienda ha provveduto a implementare un sistema di iniziative a carattere procedurale e operativo, finalizzato a garantire il processo di adeguamento delle attività connesse alla prestazione dei servizi di investimento all’impianto normativo delineato dalla direttiva, con particolare riferimento agli aspetti di contrattualistica e informativa verso la clientela, alle modalità operative di erogazione e vendita dei servizi e prodotti di investimento e ai contenuti formativi.
In continuità con le iniziative finora adottate, vengono di seguito indicate le funzioni interne che, in ragione delle responsabilità organizzative assegnate, garantiranno, per quanto di competenza, sia in questa fase di gestione della significativa discontinuità normativa, sia successivamente nella fase di consolidamento, l’ottemperanza a quanto richiesto dalle Autorità di Vigilanza in materia di  governance del processo di erogazione dei servizi di investimento:

· la funzione Compliance nell’ambito della Business Unit BancoPosta, assicurerà sia la coerenza degli orientamenti aziendali alle previsioni normative in fase progettuale, sia i controlli di conformità e le verifiche sulla corretta implementazione della normativa anche con riferimento alle modalità di erogazione;

· le funzioni di marketing e la funzione Operazioni della Business Unit BancoPosta garantiranno, in fase di progettazione del prodotto/servizio, l’allineamento alla normativa interna e alle linee guida definite dalla funzione Compliance, nonché l’up-grade dell’informativa analitica destinata alla clientela e dei processi a valle della fase di vendita; 
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· le funzioni Operazioni e Servizio Clienti e Commerciale Retail in ambito Chief Network and Sales Office, garantiranno l’adeguamento delle procedure operative inerenti l’erogazione dei prodotti nonché l’assolvimento, in raccordo con le competenti funzioni, delle attività di natura formativa sugli addetti alla vendita e il corretto espletamento delle attività di prestazione dei servizi di investimento;

· la funzione Legal Affairs garantirà il supporto specialistico alla revisione dell’intera contrattualistica, in coerenza con i nuovi obblighi normativi introdotti e i livelli di servizio previsti;
· la funzione Revisione Interna nell’ambito della Business Unit Bancoposta, assicurerà le attività di verifica e valutazione circa l’adeguatezza e l’efficacia del sistema dei controlli interni, anche in collaborazione con la funzione Internal Auditing per ciò che concerne le verifiche sulla rete distributiva;
· la funzione Risk Management in ambito Accountancy & Control, garantirà la gestione del sistema di definizione, valutazione e mitigazione dei rischi;
· il Chief Information Office assicurerà l’adeguamento delle procedure informatiche e dei relativi sistemi a supporto sia dei  processi di sportello che di back office.

Le funzioni citate, che agiscono in stretta interdipendenza, si avvarranno dell’apporto delle altre strutture volta per volta interessate e riferiranno, attraverso la predisposizione di apposita reportistica, con cadenza almeno quindicinale, ai responsabili della funzione Chief Network and Sales Office e della Business Unit BancoPosta.
                                                                                CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                                               Massimo Sarmi
                                                                                            (originale firmato)
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