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	Prot.                       15/2010
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                               10/10

	Decorrenza       immediata
	
	Data                 21.05.2010

	OGGETTO:
	BANCOPOSTA 


La recente ridefinizione del modello di presidio commerciale in ambito Mercato Privati ha inteso abilitare, in particolare, lo sviluppo delle potenzialità del mercato delle piccole e medie imprese. Per conseguire questo obiettivo è necessario, da un lato, massimizzare l’efficacia di interlocuzione tra le funzioni di prodotto e il canale, dall’altro sviluppare nuove gamme di prodotti e servizi destinati allo specifico target di clientela, anche in funzione del potenziale ruolo assegnato a Poste Italiane nella c.d. Banca del Mezzogiorno.
Pertanto, con effetto immediato, si provvede, in ambito BancoPosta, a ridefinire l’articolazione organizzativa della funzione Retail, che viene contestualmente ridenominata Privati e Imprese, e ad  attribuire e/o confermare le seguenti  responsabilità:
PRIVATI E IMPRESE






Carolina Gianardi

Conti Correnti







Barbara D’Acierno
con la responsabilità di assicurare lo sviluppo e la manutenzione del portafoglio d’offerta relativo ai prodotti di conto corrente destinati ai privati (ad es. Conto BancoPosta, Conto BancoPosta +, Conto BancoPosta click, etc.) e alle imprese (ad es. Conto BancoPosta Imprese, Conto BancoPosta Inproprio, Conto BancoPosta Office, etc.), curandone la definizione delle caratteristiche e del pricing, nonché garantendo il coordinamento delle attività realizzative, di lancio e promo-pubblicitarie, in collaborazione con le funzioni coinvolte; assicurare, inoltre, la selezione e la gestione delle partnership per lo sviluppo dei prodotti, interagendo con la funzione Mercato Privati per la definizione del modello d’offerta, del budget e delle azioni di cross selling sui segmenti di competenza fornendo, altresì, il supporto alla rete commerciale per la stipula di convenzioni con i clienti; raccordarsi con la funzione Market Intelligence per la pianificazione e la progettazione delle iniziative di marketing multicanale e per lo sviluppo dei prodotti di competenza su canali alternativi.
Prodotti di Finanziamento per Privati e Imprese 


Roberto Catalano 
con la responsabilità di assicurare lo sviluppo e la manutenzione del portafoglio d’offerta relativo ai prodotti di finanziamento destinati ai privati (ad es. prestiti personali, mutui, cessione del quinto, carte di credito, etc.) e alle imprese (ad es. carte aziendali, anticipo transato POS, anticipo fatture, leasing, etc.), curandone la definizione delle caratteristiche e del pricing, nonché garantendo il coordinamento delle attività realizzative, di lancio e promo-pubblicitarie, in collaborazione con le funzioni coinvolte; assicurare, inoltre, la selezione e la gestione delle partnership per lo sviluppo dei prodotti, interagendo con la funzione Mercato Privati per la definizione del modello d’offerta, del budget e delle azioni di cross selling sui segmenti di competenza fornendo, altresì, il supporto alla rete commerciale per la stipula di convenzioni con i clienti; raccordarsi con la funzione Market Intelligence per la pianificazione e la progettazione delle iniziative di marketing multicanale e per lo sviluppo dei prodotti di competenza su canali alternativi.
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Servizi alle Imprese per il Credito Agevolato e Garantito

Paolo Volterra
con la responsabilità di garantire lo sviluppo di prodotti/servizi connessi all’erogazione di crediti agevolati e/o garantiti alle imprese, attraverso la definizione di convenzioni/accordi quadro/partnership con i soggetti coinvolti (Confidi, banche partner, soggetti attuatori, enti finanziatori, Banca del Mezzogiorno etc.) per l’offerta di servizi a valore aggiunto atti a facilitare l’accesso al credito per le piccole e medie imprese, garantendo, inoltre, il coordinamento delle attività realizzative, di lancio e promo-pubblicitarie, in collaborazione con le funzioni coinvolte; interfacciare la funzione Mercato Privati per la definizione del modello d’offerta, del budget e delle azioni di cross selling, supportando la rete commerciale anche attraverso attività di formazione/informazione; raccordarsi con la funzione Market Intelligence per la pianificazione e la progettazione delle iniziative di marketing multicanale e per lo sviluppo dei servizi di competenza su canali alternativi.

Contestualmente, per abilitare la ricomposizione in logica “end to end” del processo di innovazione prodotti/servizi, risulta superata la funzione Analisi Decisionale con confluenza di attività e risorse, pro quota, nelle diverse funzioni in ambito Privati e Imprese. 

Inoltre, con pari decorrenza, nell’ambito della funzione Business e Pubblica Amministrazione, che viene contestualmente ridenominata Corporate e Pubblica Amministrazione:

· la funzione Marketing Manager Finanziamenti risulta superata con confluenza di attività e risorse, pro quota, nelle neo-costituite funzioni Prodotti di Finanziamento per Privati e Imprese e Servizi alle Imprese per il Credito Agevolato e Garantito, entrambe in ambito Privati e Imprese;
· quota parte di attività e risorse della funzione Marketing Manager Servizi Transazionali confluiscono nella neo-costituita funzione Conti Correnti in ambito Privati e Imprese.
Contestualmente la responsabilità della funzione Corporate e Pubblica Amministrazione è affidata a Guido Emiliano Doveri.
Infine si comunica che, nell’ambito della funzione Wealth Management, saranno curate le attività di sviluppo dell’offerta relative al segmento di mercato Private (clienti privati caratterizzati da elevate disponibilità potenzialmente investibili e bisogni finanziari complessi).
      L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi


(originale firmato)
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