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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                       17/2010
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                  11/10

	Decorrenza       immediata
	
	Data                   21.05.2010

	OGGETTO:
	RISORSE UMANE E ORGANIZZAZIONE


Nell’interesse strategico di garantire il progressivo sviluppo e aggiornamento delle competenze del personale e nel quadro di una crescente attenzione al contenimento dei costi operativi, assumono notevole rilievo gli aspetti inerenti le tematiche di controllo e valutazione economica delle iniziative di formazione nonché il presidio delle attività connesse al ricorso, sempre più diffuso, a forme di finanziamento degli interventi formativi.
Pertanto si comunica che, con effetto immediato, nella funzione Risorse Umane e Organizzazione si provvede a istituire, in ambito Formazione, Comunicazione Interna e Responsabilità Sociale d’Impresa, la funzione Formazione Finanziata, Programmazione e Monitoraggio Attività, la cui responsabilità è affidata a Mariarosaria Carosella.
La funzione avrà la responsabilità di:
· curare gli adempimenti relativi all’accesso a forme di finanziamento degli interventi di formazione, garantendo il rispetto, per i progetti interessati, dei requisiti di accesso e l’espletamento dei necessari iter procedurali, in raccordo con la funzione Iniziative Alternative di Sviluppo Finanziario in ambito Finanza.
· elaborare, d’intesa con le funzioni interessate, la proposta di budget della funzione Formazione, Comunicazione Interna e Responsabilità Sociale d’Impresa, svolgerne le connesse attività di controllo, verificarne l’avanzamento e curare l’elaborazione della relativa reportistica; garantire, inoltre, la programmazione e il monitoraggio operativo di tutte le iniziative della funzione e la gestione coordinata del portafoglio progetti in ottica di integrazione processiva.

All’interno della neo-costituita funzione, confluiscono attività e risorse precedentemente impiegate, in ambito Formazione, su tematiche di formazione finanziata e programmazione.
Si comunica inoltre che, con pari decorrenza, viene superata, in ambito Formazione, Comunicazione Interna e Responsabilità Sociale d’Impresa, la funzione Studi e Rapporti con Enti Accademici, con confluenza delle relative attività e risorse all’interno della funzione Formazione.
                                       L’AMMINISTRATORE DELEGATO 

                                                                                                               Massimo Sarmi
                                                                                                                        (originale firmato)
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