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	Prot.                   38/2010        
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                    18/10         

	Decorrenza    immediata
	
	Data        17.09.2010       

	OGGETTO:
	FINANZA 


Si provvede, con effetto immediato, a ridefinire l’articolazione organizzativa della funzione Finanza e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:
FINANZA








Antonio Nervi

Finanza Corporate







Guido Montanino
con la responsabilità di individuare la struttura finanziaria ottimale del Gruppo Poste Italiane, curando le attività di contrattualistica per le operazioni di funding a medio e lungo termine e assicurandone l’execution sul mercato dei capitali; elaborare il budget finanziario assicurando la connessa programmazione dei flussi e la provvista delle unità centrali e territoriali, consentendo l’attivazione, da parte delle competenti funzioni, delle correlate operazioni finanziarie.
Struttura Finanziaria Corporate




Guido Montanino (a.i.)
Programmazione Finanziaria





Lucia Marzuillo
Attività Finanziarie







Anna Manghetti 

con la responsabilità di gestire le operazioni di impiego e copertura rischi sul mercato dei capitali con riferimento ai fondi provenienti dalle giacenze dei conti correnti; garantire le attività di tesoreria aziendale e centralizzata, anche fornendo, dietro mandato delle società controllate, il service di tesoreria ed elaborando la reportistica periodica relativa alla gestione finanziaria di Gruppo; curare i rapporti con le agenzie di rating.
Gestione Impieghi






Laura Pascali
Tesoreria







Mario Giorgini
Tesoreria di Gruppo






Stefano Casella
Reporting Finanziario e Middle Office 




Davide Timò
con la responsabilità di assicurare il reporting finanziario di Poste Italiane e la predisposizione e l’aggiornamento delle procedure operative relative ai processi interni e ai sistemi informativi di supporto identificando, inoltre, le esigenze evolutive; garantire la gestione delle attività di middle office relative alle operazioni sul mercato dei capitali.
Reporting e Sistemi






Francesco Zappone
Middle Office







Aurelio Cipriani
Finanza Straordinaria e Agevolata




Leonardo Pagni
con la responsabilità di identificare le migliori alternative per la copertura del fabbisogno finanziario anche  attraverso analisi e studi di fattibilità di operazioni di funding alternative e di finanza straordinaria, la  valutazione  di operazioni  di ristrutturazione/ottimizzazione  del  debito  e le operazioni di calcolo  e aggiornamento del  WACC  (Weighted  Average  Cost  of  Capital  ovvero  costo  medio  ponderato  del  
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capitale) aziendale; individuare opportunità di finanziamento agevolato e assicurarne la realizzazione, nonché gestire i rapporti  con gli stakeholder di  riferimento e gli analisti  finanziari, sviluppando, anche attraverso analisi sui principali competitor quotati, studi sui modelli di valutazione finanziaria.
Operazioni di Finanza Straordinaria




Sebastiano Crespi

Finanza Agevolata






Maria Isabella Mastrofini

L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                      Massimo Sarmi

                                                                                                              (originale firmato)
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