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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                    56/2010         
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                             26/10

	Decorrenza    immediata
	
	Data               23.11.2010

	OGGETTO:
	IMMOBILIARE


Si comunica che, con effetto immediato, si provvede a ridefinire, a livello centrale, l’articolazione organizzativa della funzione Immobiliare e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:
IMMOBILIARE







Vincenzo Falzarano
Patrimonio








Roberto Macciò
con la responsabilità di definire i piani di sviluppo immobiliare attraverso la pianificazione degli interventi, recependo ed integrando le esigenze dei clienti interni; supportare il processo di assegnazione progetti e attività alle Aree Immobiliari, in linea con le priorità definite e monitorandone gli avanzamenti realizzativi; analizzare il patrimonio immobiliare allo scopo di individuare azioni di valorizzazione, di definire i relativi piani di ottimizzazione e di coordinare i connessi programmi operativi; assicurare infine, a supporto dei processi e dei servizi della funzione, l’identificazione del fabbisogno ICT e, in raccordo con la funzione Tecnologie dell’Informazione, la pianificazione dei necessari progetti di investimento e la definizione delle relative attività di elaborazione delle specifiche funzionali.
Pianificazione e Monitoraggio Progetti e Attività Immobiliari 
Maria Paola Lombardi
Valorizzazione e Sviluppo Immobiliare



Maria Grazia Flaccomio

Gestione del Fabbisogno Informatico



Guido Ianiro
Proprietà








Dino Longhi
con la responsabilità di assicurare le attività di ricerca delle locazioni passive, garantendo la predisposizione delle relative documentazioni e, per quanto di competenza, la contrattualizzazione; curare l’attivazione delle locazioni attive e garantire, inoltre, ai fini della definizione del processo di acquisto di immobili, le verifiche circa la congruità dei prezzi di acquisto e la predisposizione della necessaria documentazione; assicurare l’amministrazione del patrimonio immobiliare aziendale attraverso la regolarizzazione dello stesso, l’aggiornamento delle consistenze patrimoniali e delle risultanze catastali, la gestione ed il coordinamento del pagamento di tributi e tasse immobiliari locali; curare, inoltre, la gestione amministrativa delle locazioni attive e passive ed il coordinamento delle vendite immobiliari nonché i relativi aspetti procedurali e contrattuali; garantire l’amministrazione del patrimonio residenziale di Poste Italiane, curando, per quanto di competenza, la gestione delle locazioni, la manutenzione straordinaria nonché gli adempimenti ordinari; attuare, inoltre, i piani di vendita degli alloggi sulla base delle procedure vigenti.
Ricerca e Contrattualizzazione Locazioni 



Dino Longhi (a.i.)
Gestione Tecnica Immobili





Silvia Gesualdi
Adempimenti Fiscali e Amministrativi



Emanuela Evangelisti 
Immobili Residenziali





Carlo Tabellario
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Servizi Immobiliari






Franco Da Pozzo
con la responsabilità di assicurare, per quanto di competenza, la definizione e l’applicazione di standard per la gestione dei servizi di edificio, di manutenzione ordinaria e straordinaria, di pulizia e delle utenze con l’obiettivo di ottimizzare i relativi costi; garantire, inoltre, l’elaborazione e il monitoraggio dei Service Level Agreement, attraverso il controllo operativo degli interventi e dei costi di manutenzione; gestire, inoltre, in maniera diretta, i servizi di facility e layout management per le sedi centrali e altri edifici di rilevanza, nonché i servizi generali.
Servizi Immobiliari Rete Logistica




Dario Masat

Servizi Immobiliari Rete Commerciale



Giuseppe Antonino
Servizi Immobiliari Sede Centrale




Loris Perna
Gestione Spazi Sede Centrale




Candido Caretta
Servizi Generali






Arnaldo Martorano
Ingegneria








Roberto Belli 
con la responsabilità di assicurare, per quanto di competenza, la definizione ed il coordinamento del programma lavori degli immobili aziendali curando l’elaborazione di linee guida per la progettazione e la redazione di progetti standard nonché lo sviluppo centralizzato di progetti caratterizzati da elevata complessità; garantire la validazione ed il coordinamento dei progetti elaborati dalle Aree Immobiliari sulla base delle linee guida, procedure e standard tecnico-economici definiti, nonché la vigilanza ed il controllo dell’esecuzione dei lavori, comprese le fasi di collaudo; curare, inoltre, la progettazione e l’esecuzione dei lavori edili ed impiantistici relativi alle sedi centrali garantendone il necessario livello qualitativo, di immagine e di funzionalità.

Progettazione






Fabio Minciarelli
Ingegneria Rete Logistica





Andrea Balduini
Ingegneria Rete Commerciale




Stefano Santosuosso 
Ingegneria Sede Centrale





Giacomo Petruzziello
Inoltre alle dirette dipendenze del responsabile della funzione, operano:
· il Progetto Gestione Risorse Energetiche, affidato ad Aldo Machì, con il compito di garantire l’ottemperanza alle disposizioni di cui alla l. 10/1991 sull’uso dell’energia e le attività di misurazione dei consumi energetici, nonché di effettuare analisi mirate al monitoraggio dei consumi e all’identificazione di azioni orientate al risparmio energetico su tutte le tipologie di utenze (energia elettrica, gas, acqua e combustibile).

· il Progetto Interventi Immobiliari Speciali, affidato a Luciana Di Cara, con il compito di garantire le attività di realizzazione dei progetti immobiliari caratterizzati da un significativo impatto sui livelli generali di servizio e da prevalenti finalità di utilità collettiva, assicurando la conformità delle realizzazioni alle specifiche formulate dal cliente interno e il monitoraggio del processo realizzativo, fornendo, inoltre, assistenza tecnica nelle fasi di collaudo.
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I criteri di confluenza di attività e risorse risultano così definiti:
· attività e risorse precedentemente allocate nell’ambito della ex funzione Agency confluiscono nell’ambito della funzione Proprietà;

· la funzione Servizi Generali, precedentemente allocata all’interno della funzione Sviluppo Organizzativo e Pianificazione in ambito Risorse Umane e Organizzazione, confluisce, con le relative attività e risorse, nella corrispondente funzione in ambito Servizi Immobiliari. 

                                    L’AMMINISTRATORE DELEGATO 

                                                                                                           Massimo Sarmi
                                                                                                         (originale firmato)
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