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	Prot.                    19/2008          
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                             6/08 

	Decorrenza    immediata  
	
	Data             29.02.2008  

	OGGETTO:
	BUSINESS UNIT BANCOPOSTA


Si provvede con effetto immediato, nell’ambito della Business Unit BancoPosta, a definire l’articolazione organizzativa della funzione Compliance e ad attribuire e/o confermare le relative responsabilità:

COMPLIANCE







Massimiliano Passaro

con  la responsabilità di assicurare, nell’ambito del quadro regolatorio di riferimento, un’efficace individuazione e valutazione del rischio di non conformità; garantire, nel continuo, l’adeguatezza operativa e gestionale dei processi e delle procedure di sviluppo ed erogazione dei servizi finanziari al fine di assicurare la massima trasparenza nei confronti della clientela; collaborare con le strutture interessate per l’identificazione delle relative azioni di mitigazione, fornendo adeguata consulenza e supporto alle unità operative e di business e la necessaria informativa periodica ai vertici aziendali. La funzione si raccorda con Internal Auditing, Revisione Interna e Risk Management per la definizione di standard e metodi di analisi e monitoraggio del rischio di non conformità.
Project Office Compliance
Anna Clementi

con la responsabilità di definire il Piano di Compliance annuale, concordando con le unità interessate obiettivi, tempi e modalità di svolgimento delle attività, curando il successivo monitoraggio degli avanzamenti e la predisposizione di report periodici; assicurare inoltre, in stretto raccordo con le altre strutture della funzione, la definizione di strumenti e metodologie di compliance. 

Compliance Normativa
Mauro Manocchi

con la responsabilità di identificare le norme di interesse, curando, di concerto con la funzione Legal Affairs, la predisposizione di linee guida per il loro corretto e tempestivo recepimento e assicurando nel continuo, in raccordo con le funzioni Legal Affairs e Normativa in ambito Operazioni, consulenza ex ante, anche attraverso la formulazione di pareri, in merito ai prodotti e al materiale informativo e promozionale destinato alla clientela; promuovere, inoltre, la diffusione e il rafforzamento della cultura aziendale di conformità, collaborando con le competenti funzioni alla definizione dei relativi piani di formazione e comunicazione.

Compliance Procedure Servizi Finanziari
Massimiliano Passaro (a.i)

con la responsabilità di assicurare l’identificazione e la valutazione dei rischi di non conformità, analizzando gli impatti potenziali sui flussi operativi e sulle procedure interne, nonché promuovere, in stretta condivisione con le funzioni aziendali interessate, le opportune azioni di miglioramento, verificando l’avanzamento delle attività di adeguamento condivise. 

Monitoraggio Compliance
Giovanni Fattori

con la responsabilità di assicurare, in stretta sinergia con le altre funzioni di controllo, il monitoraggio complessivo dell’andamento dell’esposizione al rischio di non conformità, eseguendo verifiche dirette 
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su aree specifiche in ambito BancoPosta, nonché analizzando le evidenze dei controlli di conformità delegati alle funzioni Internal Auditing e Revisione Interna, sulla base di specifici accordi interfunzionali, i dati di perdita inerenti il rischio di non conformità elaborati dalla funzione Risk Management e l’andamento dei reclami sui servizi d’investimento (registro reclami Consob).

Antiriciclaggio
Claudio Bertuccelli

con la responsabilità di assicurare il coordinamento delle attività relative all’antiriciclaggio e al contrasto del terrorismo e della criminalità, anche attraverso il presidio delle connesse procedure operative, la corretta gestione dell’Archivio Unico Informatico e la trasmissione alle autorità competenti delle segnalazioni di operazioni sospette. 
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                                                                                                       (originale firmato)
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