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	Prot.                    20/2008   
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                              7/08 

	Decorrenza    immediata
	
	Data              29.02.2008 

	OGGETTO:
	CHIEF NETWORK AND SALES OFFICE


Si provvede, con effetto immediato, nell’ambito del Chief Network and Sales Office, a ridefinire l’articolazione organizzativa della funzione Demand Management e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:
DEMAND MANAGEMENT
Francesco Imposimato
IT Request and Integration
Manuela Ferracci


con la responsabilità di garantire l’analisi delle esigenze ICT di natura progettuale del Chief Network and Sales Office e di formalizzarle al Chief Information Office, individuando le priorità di intervento nell’ottica di conseguire un piano integrato degli sviluppi richiesti; collaborare, inoltre, con il Chief Information Office, nella definizione delle specifiche funzionali e nel governo  delle fasi di collaudo e di roll-out delle soluzioni individuate, assicurando la completezza dei test e la documentazione dei risultati; formulare, altresì, richieste di manutenzione evolutiva relative ai sistemi in esercizio. 
Provisioning 
Alfonso Perlino

con la responsabilità di curare i processi di gestione della domanda di asset ICT del Chief Network and Sales Office, monitorando le fasi di avanzamento e delivery  mediante percorsi codificati e controllabili; individuare, formalizzare e gestire eventuali esigenze di aggiornamento degli asset in esercizio garantendo  il necessario supporto tecnico per l’implementazione. 
SLA Management 
Vittorio Giuliani
con la responsabilità di garantire la programmazione e il controllo degli avanzamenti dei progetti ICT di competenza, curando, inoltre, la relativa reportistica ed evidenziando alle funzioni cliente eventuali criticità o scostamenti dalla baseline di progetto; contribuire, altresì, di concerto con il Chief Information Office, alla definizione dei  Service Level Agreement curandone il relativo monitoraggio attraverso l’analisi della reportistica fornita dalle competenti funzioni del Chief Information Office.
Inoltre alle dirette dipendenze del responsabile della funzione, opereranno figure di account con la responsabilità di supportare le funzioni cliente di competenza nell’identificazione del proprio fabbisogno ICT, nella raccolta delle esigenze e nella definizione dei relativi requisiti utente. 

                                                              HUMAN RESOURCES AND ORGANIZATION

                                                                                         Claudio Picucci
                                                                                               (originale firmato)
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