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	Prot.                     88/2007         
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                            48/07 

	Decorrenza    immediata
	
	Data              21.12.2007 

	OGGETTO:
	REAL ESTATE


Con riferimento a quanto comunicato con Ordine di Servizio n. 30/07 del 14/09/2007, si provvede, con effetto immediato, a definire l’articolazione organizzativa della funzione Real Estate e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

REAL ESTATE







Vincenzo Falzarano

Asset










Roberto Macciò
con la responsabilità di definire i piani di sviluppo immobiliare attraverso la pianificazione operativa degli interventi, recependo ed integrando le esigenze dei clienti interni; supportare, attraverso le opportune analisi della capacità produttiva territoriale, il processo di assegnazione progetti alle Aree Immobiliari, in linea con le priorità definite; curare le fasi di  programmazione e controllo economico e gestionale dei costi e degli investimenti, assicurando la definizione del budget della funzione; analizzare altresì il patrimonio immobiliare allo scopo di individuare azioni di valorizzazione, di definire i relativi piani di ottimizzazione e di coordinare i connessi programmi operativi. 
Pianificazione Operativa





Roberto Macciò (a.i.)
Controllo di Gestione






Antonella Bufalo
Real Estate Development





Maria Grazia Flaccomio
Agency








Alessandro Pacitto
con la responsabilità di assicurare le attività di ricerca delle locazioni passive, garantendo la predisposizione delle relative documentazioni e, per quanto di competenza, la contrattualizzazione; curare l’attivazione delle locazioni attive e garantire, inoltre, ai fini della definizione del processo di acquisto di immobili, le verifiche circa la congruità dei prezzi di acquisto e la predisposizione della necessaria documentazione. 
Ricerca Locazioni






Enrica Diano
Contrattualizzazione






Roberto Spaziani
Property 








Dino Longhi

con la responsabilità di assicurare l’amministrazione del patrimonio immobiliare aziendale attraverso la regolarizzazione dello stesso, l’aggiornamento delle consistenze patrimoniali e delle risultanze catastali, la gestione ed il coordinamento del pagamento di tributi e tasse immobiliari locali; curare, altresì, la gestione amministrativa delle locazioni attive e passive ed il coordinamento delle vendite immobiliari nonché i relativi aspetti procedurali e contrattuali; garantire l’amministrazione del patrimonio residenziale di Poste Italiane, curando, per quanto di competenza, la gestione delle locazioni, la manutenzione straordinaria nonché gli adempimenti ordinari; attuare, inoltre, i piani di vendita degli alloggi sulla base delle procedure vigenti.
Gestione Tecnica Immobili





Dino Longhi (a.i.)
Adempimenti Fiscali e Amministrativi



Emanuela Evangelisti
Immobili Residenziali






Carlo Tabellario
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Facility








Franco Da Pozzo
con la responsabilità di assicurare, per quanto di competenza, la definizione e l’applicazione di standard per la gestione dei servizi di edificio, di manutenzione ordinaria e straordinaria e delle utenze con l’obiettivo di ottimizzare i relativi costi; garantire, inoltre, l’elaborazione e il monitoraggio dei Service Level Agreement, attraverso il controllo operativo degli interventi e dei costi di manutenzione; gestire, altresì, in maniera diretta i servizi di facility e layout management per le sedi centrali.
Facility Rete Logistica






Dario Masat
Facility Rete Commerciale





Franco Da Pozzo (a.i.)
Facility Sede Centrale






Loris Perna
Layout Sede Centrale






Candido Caretta
Engineering








Giovanni Gibilisco

con la responsabilità di assicurare, per quanto di competenza, la definizione ed il coordinamento del programma lavori degli immobili aziendali curando l’elaborazione di linee guida per la progettazione e la redazione di progetti standard nonché lo sviluppo centralizzato di progetti caratterizzati da elevata complessità; garantire la validazione ed il coordinamento dei progetti elaborati dalle Aree Immobiliari sulla base delle linee guida, procedure e standard tecnico-economici definiti, nonché la vigilanza ed il controllo dell’esecuzione dei lavori, comprese le fasi di collaudo; curare, inoltre, la progettazione e l’esecuzione dei lavori edili ed impiantistici relativi alle sedi centrali garantendone il necessario livello qualitativo, di immagine e di funzionalità.
Progettazione







Marco Sensi
Engineering Rete Logistica





Andrea Balduini
Engineering Rete Commerciale




Antonella Riccardi
Engineering Sede Centrale





Maurizio Betrò
Energy Management






Luciano Blasi

con la responsabilità di garantire l’ottemperanza alle disposizioni di cui alla l. 10/1991 sull’uso dell’energia nonché le attività di misurazione e profilazione dei centri aziendali di consumo e di individuazione delle fonti di risparmio durevoli; assicurare, altresì, l’emanazione di policy e linee guida di gestione delle risorse energetiche basate sul governo della risorsa e finalizzate ad un utilizzo efficace delle opportunità offerte dal libero mercato, anche attraverso analisi di benchmark tecnico ed economico.
Demand Management






Vincenzo Falzarano (a.i.)

con la responsabilità di garantire l’identificazione del fabbisogno di servizi ICT a supporto dei processi e dei servizi di competenza e, in raccordo con il Chief Information Office, la pianificazione dei necessari progetti di investimento, la collaborazione nella definizione delle specifiche funzionali, il supporto all’elaborazione delle specifiche tecniche degli sviluppi applicativi richiesti e il relativo collaudo funzionale; assicurare, inoltre, di concerto con il Chief Information Office, la definizione dei  Service Level Agreement curandone il relativo monitoraggio.

Inoltre, alle dirette dipendenze del responsabile della funzione, viene costituito il Progetto Interventi Immobiliari Speciali, la cui responsabilità è affidata a Luciana Di Cara. Il progetto ha il compito di garantire le attività di realizzazione dei progetti immobiliari caratterizzati da un significativo impatto sui livelli generali di servizio e da prevalenti finalità di utilità collettiva, assicurando la conformità delle realizzazioni alle specifiche formulate dal cliente interno e il monitoraggio del processo realizzativo, fornendo, inoltre, assistenza tecnica nelle fasi di collaudo
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Si comunica infine che, alle dirette dipendenze del responsabile della funzione, vengono allocate le Aree Immobiliari, con la responsabilità di assicurare, per il territorio di competenza e sulla base delle linee guida, procedure e standard tecnico-economici definiti a livello centrale, le attività di agency, facility ed engineering management, garantendo altresì la programmazione e il controllo operativo ed economico degli investimenti, dei costi e dei ricavi nonché le attività amministrative e contabili.
Area Immobiliare Nord Ovest (sede Torino)
Pietro Tripodi

(competente per le regioni Piemonte, Valle d’Aosta e Liguria)

Area Immobiliare Lombardia (sede Milano)
Carlo Alberto Marenghi
(competente per la regione Lombardia)

Area Immobiliare Nord Est (sede Venezia) 
Stefano Pongan
(competente per le regioni Veneto, Friuli V.G. ,Trentino A.A.)

Area Immobiliare Centro Nord (sede Bologna)
Roberto Belli

(competente per le regioni Emilia Romagna e Marche)
Area Immobiliare Centro 1 (sede Firenze)
Alberto Rossi
(competente per le regioni Toscana e Umbria)

Area Immobiliare Centro (sede Roma)
Fabio Agliani

(competente per le regioni Lazio, Abruzzo e Sardegna )

Area Immobiliare Sud (sede Napoli)
Giovanni Di Iorio
(competente per le regioni  Campania e Calabria)

Area Immobiliare Sud 1 (sede Bari)
Teodoro Giuliano

(competente per le  regioni Puglia, Basilicata e Molise)

Area Immobiliare Sud 2 (sede Palermo)
Pierluigi Patti

(competente per la regione Sicilia)   

Con pari decorrenza, attività e risorse impiegate nella gestione dei servizi generali confluiscono nell’ambito della funzione Human Resources and Organization.


                                                                                      CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                                        Massimo Sarmi
                                                                                                     (originale firmato)
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