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	Prot.                    89/2007
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                            49/07

	Decorrenza    immediata
	
	Data              21.12.2007 

	OGGETTO:
	FINANCE

BUSINESS UNIT BANCOPOSTA
ACCOUNTANCY & CONTROL


Con riferimento a quanto comunicato con Ordine di Servizio n. 30/07 del 14/09/2007, si provvede, con effetto immediato, a definire l’articolazione organizzativa della funzione Finance e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

FINANCE








Antonio Nervi

Financial Activities







Antonio Nervi (a.i.)

con la responsabilità di individuare la struttura finanziaria ottimale per il Gruppo Poste Italiane, curando la definizione della contrattualistica relativa alle operazioni di funding a medio e lungo temine e, anche con riferimento ai fondi provenienti dalle giacenze dei conti correnti, le relative operazioni di impiego e copertura rischi sul mercato dei capitali, assicurandone, altresì, l’execution; garantire le attività di tesoreria aziendale e centralizzata, anche fornendo, dietro mandato delle società controllate, il service di tesoreria ed elaborando la reportistica periodica relativa alla gestione finanziaria di Gruppo, nonché curare i rapporti con le agenzie di rating.
Corporate Finance e Attività Finanziarie 




Tesoreria










Tesoreria di Gruppo








Financial Planning and Reporting 




Maurizio Manzini
con la responsabilità di elaborare il budget e il reporting finanziario di Poste Italiane, curando la connessa programmazione dei flussi finanziari, al fine di assicurare i fabbisogni di provvista delle unità centrali e territoriali, nonché di consentire l’attivazione, da parte delle competenti funzioni, delle correlate operazioni finanziarie; garantire, inoltre, la gestione delle attività di middle office relative alle operazioni sul mercato dei capitali.

Programmazione Finanziaria







Middle Office








Financial Development






Leonardo Pagni
con la responsabilità di assicurare l’individuazione delle migliori alternative per la copertura del fabbisogno finanziario, anche attraverso analisi e studi di fattibilità di operazioni di funding alternative, la valutazione di operazioni di ristrutturazione/ottimizzazione del debito e di calcolo e aggiornamento del WACC (Weighted Average Cost of Capital ovvero costo medio ponderato del capitale) aziendale, nonché effettuare analisi di fattibilità per operazioni di finanza straordinaria; individuare, altresì, opportunità di finanziamento agevolato ed assicurarne la realizzazione, nonché gestire i rapporti con gli stakeholder di riferimento e gli analisti finanziari, sviluppando, anche attraverso analisi sui principali competitor quotati, studi sui modelli di valutazione finanziaria.


	 Segue  ORDINE DI SERVIZIO
	n.                       49/07   

	
	Data           21.12.2007    


Contestualmente la funzione Asset & Liability Management in ambito Business Unit BancoPosta risulta superata, con confluenza delle relative attività e risorse nelle funzioni Corporate Finance e Attività Finanziarie in ambito Financial Activities e Middle Office in ambito Financial Planning and Reporting.
Inoltre, con particolare riferimento alle operazioni di impiego della liquidità riveniente dai conti correnti da privati, allo scopo di garantire sia un adeguato sistema di controlli interni in linea con le istruzioni dell’Autorità di Vigilanza, sia un efficiente utilizzo delle competenze specialistiche disponibili, si comunica che:

· la funzione Middle Office, incardinata nella funzione Financial Planning and Reporting, opererà, per ciò che concerne gli impieghi sopracitati, in raccordo con la Business Unit BancoPosta attraverso la tempestiva messa a disposizione delle informazioni relative ai controlli sulle operazioni di investimento, sia in merito al rispetto dei limiti operativi, sia in merito alle analisi di profit & loss delle singole operazioni effettuate;
· la funzione Risk Management, precedentemente operante in ambito Accountancy & Control, viene allocata alle dirette dipendenze del responsabile della Business Unit BancoPosta, mantenendo inalterata la propria mission, nonché l’articolazione organizzativa e le relative assegnazioni di responsabilità già definite con Ordine di Servizio n. 30 del 9/11/2007.
Inoltre, si conferma che, in relazione alle responsabilità organizzative assegnate alla funzione Accountancy & Control e ai compiti attribuiti al dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari, la funzione Risk Management garantirà, in continuità con le modalità finora adottate, il necessario supporto professionale per quanto di specifica competenza.
Con successive comunicazioni saranno formalizzate le responsabilità delle articolazioni organizzative definite nell’ambito della funzione Finance.
                                                                                      CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                                  Massimo Sarmi
                                                                                                 (originale firmato)
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