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	Prot.                   90/2007     
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                            50/07

	Decorrenza    immediata
	
	Data              21.12.2007   

	OGGETTO:
	                                                     COMITATI


Con Ordine di Servizio n. 5 del 16/02/2007, fu costituito un sistema di governance basato su organismi collegiali, finalizzato a garantire il necessario adeguamento delle attività interne alle disposizioni della Legge Finanziaria 2007 in merito al processo di gestione finanziaria dei fondi provenienti dalla raccolta effettuata dall’Azienda, per le attività di Bancoposta, presso clientela privata.

Allo stato attuale, l’esperienza fin qui consolidata, l’evoluzione organizzativa nel frattempo intervenuta, nonché l’esigenza di rafforzare, in un’ottica di Corporate Governance, gli aspetti strategici e di unitarietà di indirizzo delle attività finanziarie di Gruppo, consentono di ridefinire gli assetti e la composizione di detti organismi.
In particolare: 

· viene confermato il COMITATO FINANZA, con il ruolo di:

- indirizzo e di supervisione della strategia finanziaria dell’Azienda e del Gruppo;

- approvazione, su proposta della funzione Finance, delle linee guida operative di gestione finanziaria di Poste Italiane da sottoporre al Consiglio di Amministrazione;
- definizione del mandato per l’esecuzione delle operazioni sul mercato dei capitali.
Il Comitato Finanza avrà come Chairman il Chief Executive Officer e come membri permanenti l’Amministratore Delegato della società Poste Vita S.p.A, il responsabile della Business Unit BancoPosta e i responsabili delle funzioni Finance, Accountancy & Control e Strategic Planning.
La funzione Finance assicurerà, inoltre, le attività di Segreteria Tecnica del Comitato.
· viene confermato il COMITATO RISCHI FINANZIARI, con l’obiettivo di garantire una visione integrata della posizione di rischio finanziario complessiva assunta dal Gruppo nonché la verifica del rispetto delle linee guida approvate dal Comitato Finanza. A tal fine, il Comitato Rischi Finanziari invierà le risultanze delle proprie verifiche al Comitato Finanza con lo scopo di garantire il necessario allineamento di quest’ultimo sullo stato e sugli esiti dei controlli.
Il Comitato Rischi Finanziari avrà come Chairman il responsabile della funzione Accountancy & Control e come membri permanenti i responsabili delle funzioni Bilancio in ambito Accountancy & Control, Financial Planning and Reporting in ambito Finance, Analisi e Valutazione Rischi in ambito Security & Safety, Risk Management in ambito Business Unit BancoPosta nonché il Chief Risk Officer della società Poste Vita S.p.A.
Il responsabile della funzione Risk Management opererà anche in qualità di Segretario Tecnico.

Contestualmente risulta superato il Comitato Investimenti Finanziari.
                                                                              CHIEF EXECUTIVE OFFICER 








Massimo Sarmi
                                                                                          (originale firmato)
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