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	Prot.                         1/2008
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                  1/08   

	Decorrenza      immediata
	
	Data                 16.01.2008   

	OGGETTO:
	BUSINESS UNIT BANCOPOSTA


Si comunica che, con effetto immediato nell’ambito della Business Unit BancoPosta, si provvede a definire l’articolazione organizzativa della funzione Revisione Interna, e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

REVISIONE INTERNA
Roberto Russo
con la responsabilità di valutare la complessiva funzionalità del sistema dei controlli interni in coerenza con il quadro regolatorio di riferimento, anche formulando raccomandazioni in relazione alle evidenze emerse; garantire, inoltre, la necessaria informativa periodica agli organi aziendali interessati in merito ai risultati dell’attività svolta ed il coordinamento con le società dell’area di riferimento per le tematiche di vigilanza. La funzione si raccorda con Internal Auditing per la definizione di standard, metodi e procedure di auditing sui servizi finanziari e l’elaborazione del Piano degli interventi, al fine di garantire adeguata copertura di audit nell’implementazione dello stesso.
Controlli a Distanza
Antonella Boccia

con la responsabilità di assicurare il presidio del sistema dei controlli a distanza sui servizi BancoPosta, attraverso il monitoraggio e l’analisi degli indicatori di rischio volti all’individuazione di andamenti anomali, eventuali violazioni delle procedure e delle normative di riferimento, nonché garantire la predisposizione della reportistica periodica al fine di supportare la pianificazione delle attività di audit e l’attivazione di interventi ad hoc, nonché l’informativa nei confronti del management operativo.
Coordinamento Piano
Silvia Vernole
con la responsabilità di garantire, attraverso il monitoraggio strutturato delle informazioni su tematiche di rischio, la pianificazione degli audit di competenza, in collaborazione con la funzione Internal Auditing, e la relativa rendicontazione periodica delle attività di verifica; assicurare, inoltre, di concerto con la funzione Internal Auditing, lo sviluppo di standard, metodi e procedure di auditing specifici per la Business Unit BancoPosta nonché predisporre informative alle Autorità di Vigilanza su temi di competenza e/o su richiesta.
Audit Analysis e Partecipazioni
Umberto Longo
con la responsabilità di assicurare, anche in collaborazione con la funzione Internal Auditing, e sulla base della pianificazione definita, le attività di audit sui servizi finanziari, con particolare riguardo al perimetro organizzativo di riferimento, in coerenza con gli standard previsti e con gli obblighi derivanti dalla normativa vigente; garantire, altresì, lo svolgimento di verifiche non a Piano in relazione a segnalazioni di aree di rischio emergenti, nonché le attività di vigilanza sulle società Poste Vita S.p.A e Bancoposta Fondi S.p.A SGR.
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Audit Area Intermediazione Finanziaria
Clemente de Fonseca Pimentel

con la responsabilità di assicurare, sulla base della pianificazione definita, le attività di audit sui servizi di investimento e assicurativi, in coerenza con gli standard previsti e con gli obblighi derivanti dalla normativa di riferimento; garantire, altresì, lo svolgimento di verifiche non a Piano in relazione a segnalazioni di aree di rischio emergenti.

La funzione Internal Auditing, sulla base di appositi accordi interfunzionali e del Piano degli interventi definito, garantirà inoltre alla funzione Revisione Interna, tramite le proprie strutture centrali e territoriali, l’esecuzione delle attività di audit sulla rete distributiva, sui processi IT e su quelli con impatto indiretto sulla Business Unit BancoPosta, assicurando inoltre l’elaborazione della relativa reportistica. 
                                                                              CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                             Massimo Sarmi

               (originale firmato)
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