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	Prot.                       44/2008
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                18/08

	Decorrenza      immediata
	
	Data                 25.09.2008

	OGGETTO:
	BUSINESS UNIT POSTAL SERVICES


Con riferimento a quanto comunicato con l’Ordine di Servizio n. 13 del 29/07/2008, si provvede, con effetto immediato, a definire l’articolazione organizzativa della Business Unit Postal Services e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:
BUSINESS UNIT POSTAL SERVICES




Fabio Meacci
Amministrazione e Controllo





Lucia Fioravanti
con la responsabilità di assicurare, in raccordo con la funzione Accountancy and Control, la corretta rilevazione dei fatti amministrativi della Business Unit e l’elaborazione del budget, curandone il controllo degli avanzamenti ed individuando, d’intesa con le funzioni coinvolte, eventuali interventi correttivi in caso di scostamenti; fornire alle competenti funzioni supporto nella valutazione economica e di redditività delle iniziative garantendo, altresì, la definizione delle procedure amministrative relative ai prodotti/servizi di competenza; supportare le funzioni interne nelle attività relative ai processi di acquisto nonché assicurare, in raccordo con le funzioni Strategic Planning e Customer Services e Qualità, l’elaborazione dei piani strategici e operativi della Business Unit, monitorandone l’attuazione.

Budget e Controllo






Maurizio Riccioni
Ciclo Attivo







Cinzia Cerilli
Ciclo Passivo







Anna Luciani
Contabilità Internazionale





Vincenzo Aurelio

Analisi e Reporting






Daniela Giannachi
Gestione Contratti






Maria Bayslak
Piani








Paola Romito
Qualità








Corrado Del Rosso
con la responsabilità di assicurare la definizione e l’applicazione di metodologie e strumenti per la misurazione ed il controllo della qualità del servizio erogato, individuando le possibili aree di miglioramento dei processi e curando le attività connesse alla certificazione esterna degli stessi; garantire, altresì, il presidio del processo di gestione dei reclami sui servizi di corrispondenza e il coordinamento delle attività territoriali riguardanti i processi di postalizzazione della clientela Business e Pubblica Amministrazione.

Qualità Nazionale






Gianfranco Arena
Qualità Internazionale





Alberto Malesani
Gestione Reclami






Annamaria Farro
Processi e Certificazioni





Stefano Di Stefano
Quality Business Support





Beatrice Peditto
Inoltre, Vania Timo garantirà, alle dirette dipendenze del responsabile della funzione, le attività di monitoraggio dei livelli di qualità dei servizi erogati ai Clienti Top.
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Risorse Umane








Augusto Tamantini
con la responsabilità di presidiare, in coerenza con le politiche e linee guida emesse dalla funzione Human Resources and Organization, i processi relativi all’area risorse umane.

Gestione 1







Marcello Mineo
Gestione 2







Augusto Tamantini (a.i.)
Organizzazione Operativa


Filippo Palombini
Formazione e Comunicazione Interna



Catia Gattanelli
Demand Management






Vincent Nicola Santacroce

con la responsabilità di garantire la raccolta e l’analisi dei fabbisogni ICT della Business Unit, supportando le funzioni nell’individuazione della priorità degli interventi e garantendo l’allineamento tra le esigenze manifestate e i requisiti utente; collaborare con il Chief Information Office nel processo di definizione delle specifiche funzionali e di sistema curando, altresì, il relativo collaudo funzionale; assicurare, di concerto con il Chief Information Office, la definizione dei Service Level Agreement, curandone il relativo monitoraggio.
Servizi di Business






Luigi Paulucci
Servizi di Logistica 






Vincenzo Preziusi
Process Support Sistemi Industriali




Sila Mochi

SLA Management






Giorgio Perali
Sicurezza sul Lavoro






Alessandro Piccioli
con la responsabilità di assicurare, in coerenza con le linee guida definite dalla funzione Security & Safety e con il documento di Valutazione dei Rischi, la definizione e la gestione dei piani di intervento, coordinandone e verificandone l’implementazione e interfacciando, altresì, la funzione Real Estate per le tematiche inerenti la sicurezza degli ambienti di lavoro della Business Unit e per la definizione e gestione operativa dei contratti di servizio; supportare le strutture territoriali attraverso la pianificazione e la programmazione delle attività di prevenzione e di formazione/informazione e fornire indirizzi per la gestione dei rapporti con gli enti ispettivi verificando il corretto adempimento delle relative prescrizioni e/o disposizioni; garantire, inoltre, le attività di gestione operativa della sicurezza sul lavoro per le strutture centrali di competenza.
Safety








Claudio Bosurgi
Gestione dei Servizi di Supporto




Cosimo Carlo Pasciuto
Marketing








Rosario Fazio
con la responsabilità di assicurare, previa analisi del mercato e/o della concorrenza e nel rispetto dei piani e delle cornici di budget definite, lo sviluppo e la gestione del portafoglio d’offerta dei servizi di corrispondenza, attraverso l’identificazione di nuove opportunità di business e garantendo, in raccordo con le funzioni coinvolte, le fasi di progettazione, realizzazione, elaborazione delle proposte tariffarie e/o definizione del pricing, indicazione dei contenuti della comunicazione e lancio dei prodotti/servizi ideati; contribuire alla definizione di accordi di partnership e/o di outsourcing e alla relativa verifica della qualità erogata nonché fornire supporto specialistico alla forza di vendita nel lancio e nella commercializzazione dei prodotti della Business Unit; assicurare, d’intesa con la funzione Legal Affairs, l’analisi, la diffusione e la corretta applicazione delle disposizioni normative inerenti i servizi di corrispondenza.
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Normativa e Soluzioni Tariffarie




Francesca Gregori

Supporti di Marketing





Alessandra Pulli
Marketing Servizi Integrati 





Lucia Picardi
Marketing Servizi Digitali





Roberto Palumbo
Marketing Media ed Editoria





Massimo Curcio
Marketing Corrispondenza Indescritta



Giuseppe Scarpato
Marketing Corrispondenza Descritta e Servizi Accessori

Fabiano Santacroce
Marketing Servizi Internazionali




Tiziana Palmieri
Osservatorio Internazionale





Andrea Vannucci
Inoltre attività e risorse di livello centrale e territoriale afferenti alla ex funzione Marketing Territoriale in ambito Servizi Innovativi della ex Business Unit Mail, confluiscono, fino a diversa definizione e ferme restando le responsabilità precedentemente assegnate, alle dirette dipendenze del responsabile della funzione Marketing.

Delivery Servizi Integrati






Guido Emiliano Doveri
con la responsabilità di garantire il corretto ed efficiente funzionamento dei centri di erogazione dei servizi integrati e innovativi, nel rispetto delle specifiche e degli standard di servizio definiti, effettuando, inoltre, le analisi di fattibilità tecnico-produttiva relative a nuove iniziative; assicurare l’elaborazione di procedure operative per la razionalizzazione e l’ottimizzazione dei processi produttivi.
Delivery Servizi Innovativi





Gianfranco Impoco

Delivery Servizi di Corrispondenza Digitali



Claudio Di Mattia
Delivery Servizi Integrati di Notifica




Bruno Francesconi
Processi Sistemi e Reporting





Mauro Giorgini
Operations








Maurizio Baggio
con la responsabilità di progettare l’architettura ed il dimensionamento della rete logistica e delle infrastrutture tecnologiche di supporto alla produzione, garantendo l’interfaccia verso la funzione Marketing per le attività di ingegnerizzazione dei prodotti e per la definizione e l’eventuale reingegnerizzazione dei relativi processi logistici; monitorare l’andamento del processo logistico end to end, supportando le strutture territoriali nella programmazione delle attività, interfacciando le diverse funzioni della Business Unit per la risoluzione di criticità contingenti, ed attivando, a fronte delle verifiche ed analisi effettuate, eventuali interventi di reingegnerizzazione dei processi; garantire, altresì, il corretto ed efficiente funzionamento dei centri di smistamento attraverso la definizione e diffusione di standard di processi operativi e di produzione, la progettazione degli strumenti di supporto e il presidio delle attività di manutenzione impianti.

Ingegneria di Prodotto e Processi di Rete



Gennaro Celotto

Ingegneria di Produzione





Mirko Pini
Gestione Operativa






Gabriele Marocchi
Ingegneria dei Sistemi e Integrazione



Paolo Sardoni
Recapito








Salvatore Cocchiaro
con la responsabilità di assicurare la progettazione del modello di copertura del territorio definendo, in raccordo con le funzioni Human Resources and Organization e Risorse Umane della Business Unit, i 
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relativi dimensionamenti ed il fabbisogno annuale di risorse effettuando, inoltre, le analisi di fattibilità tecnico-produttiva relative a nuove iniziative; definire le procedure operative di gestione del servizio in
raccordo con la funzione Operations, supportando le strutture territoriali nella corretta programmazione delle risorse e nelle attività ordinarie, curando, inoltre la gestione dei rapporti contrattuali con le Agenzie di Recapito e monitorandone l’operatività; assicurare la progettazione, l’individuazione e la distribuzione degli strumenti di supporto alle attività di recapito, la pianificazione e la gestione operativa, in raccordo con la funzione Trasporti, del parco veicoli del recapito territoriale,

nonché la definizione, in raccordo con la funzione Real Estate, degli standard immobiliari delle strutture operative di recapito.
Sviluppo Rete







Susanna Macciò
Gestione Rete







Paolo Catalano Ravaglioli
Monitoraggio e Reporting





Paolo Patriarca
Processi e Procedure Operative




Bruna Cacciapuoti
Infrastrutture







Giovanni Gibilisco
Inoltre, Renzo Di Forte garantirà, alle dirette dipendenze del responsabile della funzione, le attività relative alla configurazione del parco veicoli del recapito territoriale al fine di ottimizzarne le modalità di utilizzo e garantire il rispetto degli standard di sicurezza definiti.
Trasporti








Francesco Cutrupi
con la responsabilità di progettare e gestire le reti di trasporto, contribuendo, attraverso la predisposizione di analisi tecniche, alla definizione delle politiche di “make or buy” ed elaborando linee guida per l’organizzazione delle reti gestite a livello territoriale; gestire il parco veicoli destinato ad attività operative, monitorare le performance di rete ed attivare gli eventuali interventi di ottimizzazione e/o di riprogettazione delle reti di trasporto; assicurare l’individuazione e la realizzazione di soluzioni logistiche “dedicate” e di posta commerciale nonché curare il processo logistico relativo alla corrispondenza internazionale.

Rete Internazionale






Mauro Abbate

Reti di Bacino







Luciano Martin
Reti Nazionali







Ignazio Pellegrino
Monitoraggio Operativo ed Economico



Vito De Feo
Gestione Flotta






Antonio Sannino
Infine si comunica che, con pari decorrenza, nell’ambito delle Aree Logistiche Territoriali, di cui vengono confermati il numero e l’articolazione territoriale e organizzativa, ferme restando le assegnazioni di responsabilità non modificate dalla presente comunicazione, si provvede ad attribuire le seguenti responsabilità:

Area Logistica Territoriale Lombardia:
Centro di Meccanizzazione Postale Peschiera Borromeo

Massimo Gagliardini

Area Logistica Territoriale Nord Est:
Recapito Area Manager 2 (sede Venezia)



Massimo Pasqualin

Recapito Area Manager 5 (sede Udine)



Mauro Vidal

Area Logistica Territoriale Centro Nord:
Recapito Area Manager 2 (sede Forlì)



Lorella Brasini

Recapito Area Manager 3 (sede Reggio Emilia)


Anna Bassi

Centro di Meccanizzazione Postale Ancona


Danilo Masoni



	 Segue  ORDINE DI SERVIZIO
	n.                                  18/08

	
	Data                25.09.2008


Area Logistica Territoriale Centro 1:
Recapito Area Manager 2 (sede Livorno)



Maria Abbondanza Cotardo

Operations







Marco Martinelli

Area Logistica Territoriale Sud:
Recapito Area Manager 1 (sede Napoli)



Claudio Alessandrini

Recapito Area Manager 2 (sede Napoli)



Enrico Calì

Area Logistica Territoriale Sud 1:
Recapito Area Manager 2 (sede Taranto)



Giovanni Pietrangelo

Qualità







Maria Gabriella Carcione

Operations







Giuseppe Carta

Area Logistica Territoriale Sud 2:
Acquisti Delegati






Alberto Donato
                                                                            CHIEF EXECUTIVE OFFICER

                                                                                            Massimo Sarmi
                                                                                                   (originale firmato)
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