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	Prot.                      5/2010            
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                            5/10

	Decorrenza    immediata
	
	Data            26.02.2010   

	OGGETTO:
	COMITATO INTERNET


Il sito internet di Poste Italiane riveste un ruolo di primaria importanza nella costruzione e nel consolidamento dell’immagine istituzionale dell’Azienda, ma si è anche progressivamente affermato come un importante canale di erogazione dei prodotti/servizi aziendali. Allo stato attuale occorre capitalizzare i risultati raggiunti e porsi in un’ottica di ulteriore sviluppo, in chiave strategica, di tale strumento, anche attraverso la completa integrazione tra le componenti istituzionali e commerciali, al fine di poterne cogliere compiutamente le forti potenzialità.
Al contempo, le strategie di sviluppo dell’Azienda devono ampliarsi proattivamente verso l’esplorazione e la valorizzazione di tutte le opportunità offerte dal web, anche attraverso l’analisi delle caratteristiche sociali del fenomeno e dei mercati ad esso collegato e lo scouting di nuove opportunità di business verso segmenti di utilizzatori specifici. Tale approccio consente infatti di cogliere una serie di vantaggi competitivi, quali la creazione di soluzioni innovative e di valore con immediata visibilità ed impatto sul mercato, la possibilità di comunicazione diretta con i clienti, la rapidità e la semplicità delle procedure di commercializzazione dei prodotti/servizi e l’opportunità di raccogliere utili feedback dal mercato.
Pertanto, al fine di massimizzare l’efficacia e la coerenza nella definizione delle strategie relative al web e nella conseguente implementazione delle stesse, si provvede, con effetto immediato, a costituire il Comitato Internet con la responsabilità di:

· verificare la qualità dei contenuti e dei servizi offerti sul sito web di Poste Italiane, anche in termini di funzionalità;

· coordinare, avvalendosi delle funzioni aziendali e/o delle Società del Gruppo competenti, le iniziative e gli interventi evolutivi e di manutenzione in ambito editoriale, commerciale ed informativo/applicativo e di monitorarne lo stato di avanzamento;

· individuare, anche attraverso accordi di partnership (ad es. Università), forme innovative di utilizzo del sito per lo sviluppo e la promozione dei prodotti/servizi aziendali.
Il Comitato Internet avrà come membri permanenti i responsabili delle funzioni Pianificazione Strategica, Mercato Privati, Servizi Postali, BancoPosta, Comunicazione Esterna, Tecnologie dell’Informazione, Risorse Umane e Organizzazione e l’Amministratore Delegato della Società Postecom S.p.A.

Il Comitato, che sarà presieduto e coordinato dal responsabile della funzione Pianificazione Strategica, si riunirà, di massima, con cadenza mensile, riferendo all’Amministratore Delegato periodicamente e/o per tematiche di particolare rilevanza.
Inoltre, al fine di assicurare la massima efficacia degli incontri e delle attività, il coordinatore del Comitato Internet si avvarrà dell’apporto di un Comitato Operativo, formato da rappresentanti delle funzioni PS/Marketing Strategico Servizi  Innovativi, MP/Integrazione e Innovazione Canali, SP/Marketing,   BP/Market Intelligence,  CE/Relazioni con i Media,   TI/ Gestione    Clienti   e  Servizi, 
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RUO/Sviluppo Organizzativo e Pianificazione, Certified Mail & Services Business Unit in ambito Postecom, nonché dal responsabile della Segreteria Tecnica dell’Amministratore Delegato, con il compito di supportare il processo decisionale attraverso la raccolta di informazioni e dati rilevanti e la predisposizione di analisi dettagliate relative alle funzionalità, alle performance e alle iniziative di sviluppo del sito internet.
L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                      Massimo Sarmi

                                                                                                             (originale firmato)
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