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	OGGETTO:
	POSTE ITALIANE – STRUTTURA ORGANIZZATIVA


In un contesto caratterizzato da crescente complessità, le strategie di sviluppo dell’Azienda richiedono sempre più la capacità di adottare modelli di funzionamento ed operativi che si focalizzino, in maniera prevalente, da un lato sugli aspetti di sviluppo commerciale e di innovazione del business e dall’altro sulle attività di erogazione dei servizi di supporto.
Queste caratteristiche devono contraddistinguere in maniera particolare il livello centrale in cui tale orientamento organizzativo risulterà più evidente in ragione del ruolo di indirizzo e governo proprio delle strutture centrali stesse.
Sulla base di queste premesse, pertanto, l’evoluzione del modello organizzativo condurrà, a livello centrale, a evidenziare, anche dal punto di vista nominalistico, una netta distinzione tra ambiti organizzativi dedicati al business e ambiti organizzativi specializzati sulla fornitura di servizi.
Questi ultimi in particolare, considerate la natura delle attività svolte e le iniziative già in corso di realizzazione, costituiranno, in ottica evolutiva, centri di competenza qualificati che realizzino adeguate economie di scala e di specializzazione, garantendo al contempo l’elevato livello professionale delle prestazioni rese ai clienti interni. 
La prospettiva di sviluppo organizzativo traguarda quindi un assetto che, a regime, in un sistema di impresa a rete, consenta la focalizzazione sui core business e la realizzazione di soluzioni innovative per l’erogazione dei servizi di supporto. Tale modello di funzionamento prevedrà progressivamente il più marcato e distintivo riorientamento tra strutture operative che, in forma autonoma, curino sia attività di servizio che di supporto al business e funzioni dedicate ad attività di indirizzo e controllo strategico (c.d. “Corporate pura”).
                                                                                       L’AMMINISTRATORE DELEGATO 
                                                                                                         Massimo Sarmi
                                                                                                        (originale firmato)
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