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	Decorrenza      immediata
	
	Data                  24.03.2010

	OGGETTO:
	TUTELA AZIENDALE


In coerenza con il percorso di efficientamento e ottimizzazione intrapreso dall’Azienda sui processi di staff, si provvede, con effetto immediato, a ridefinire l’articolazione organizzativa di livello centrale della funzione Tutela Aziendale e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:
TUTELA AZIENDALE






Stefano Grassi

Gestione e Coordinamento Sicurezza sul Lavoro 


Fabrizio Iovino
con la responsabilità di garantire consulenza e supporto in materia di igiene e sicurezza sul lavoro ai Datori di Lavoro, attraverso l’elaborazione e l’aggiornamento del documento di valutazione dei rischi, l’identificazione delle misure preventive e protettive, l’elaborazione dei relativi piani di intervento, anche attraverso il coordinamento funzionale delle risorse territoriali dedicate alle attività di sicurezza sul lavoro; redigere, in coerenza con il quadro normativo, i piani delle competenze e delle responsabilità in materia di sicurezza sul lavoro e ambiente e le relative deleghe, e la diffusione e l’aggiornamento delle conoscenze tecniche e normative e degli standard comportamentali in materia di Sicurezza del Lavoro e Tutela Ambientale, garantendo, altresì, in linea con il quadro legislativo vigente, la definizione del Piano di Sorveglianza Sanitaria; assicurare la definizione degli standard di sicurezza in ambito impiantistico e strutturale, e garantire interventi in campo ambientale, chimico, biologico e di mobility management, inerenti luoghi e ambienti di lavoro, curando, altresì, la progettazione, l’implementazione e la certificazione dei sistemi di Gestione della Sicurezza sul Lavoro e della Tutela Ambientale e l’aggiornamento continuo dei sistemi informativi in materia di sicurezza sul lavoro; assicurare la conformità dei processi a procedure, istruzioni operative, standard, normative e altri requisiti funzionali previsti dal sistema di gestione adottati, nonché curare il controllo del fenomeno infortuni e l’analisi delle relative cause.
Servizio di Prevenzione e Protezione



Domenico Corrao
Deleghe,  Supporto Formativo e Sorveglianza Sanitaria

Patrizia Masotti
Ingegneria della Sicurezza sul Lavoro, Ambiente e Sistemi

Vito Antonio Lorè

Monitoraggio e Controllo Sicurezza sul Lavoro


Antonio Santangelo

Sicurezza Fisica







Alessandro Massaro
con la responsabilità di curare la definizione e il monitoraggio delle politiche e degli standard di sicurezza fisica e di svolgere l’attività di analisi e valutazione del rischio; garantire i servizi di vigilanza e di sicurezza delle sedi centrali, effettuando analisi di make or buy, verificando l’adeguatezza dei service level agreement concordati con i fornitori esterni e definendo le procedure operative per la gestione degli accessi; assicurare lo sviluppo e l’implementazione dei sistemi di sicurezza fisica, supportando le funzioni aziendali nella definizione dei piani di intervento; gestire, inoltre, la Segreteria di Sicurezza ed elaborare i piani di protezione civile garantendo l’aggiornamento del piano di mobilitazione del personale, di concerto con il Ministero della Difesa; garantire, attraverso il coordinamento della Security Room, la supervisione delle attività di telesorveglianza per la tempestiva rilevazione e corretta gestione degli eventi critici, la gestione delle notizie e delle  informazioni  relative a gravi  infortuni sul lavoro,  la supervisione 
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delle frodi e/o degli incidenti/attacchi di carattere informatico, segnalando gli eventi critici alle altre funzioni aziendali coinvolte per gli ulteriori interventi di carattere specialistico.
Politiche e Sistemi di Sicurezza




Lorenzo Mori


Security Room






Sergio Spada


Servizi di Sicurezza






Alessandro Massaro (a.i.)
Fraud Management







Raffaele Panico
con la responsabilità di garantire, anche sulla base delle segnalazioni provenienti dalla funzione Controllo Interno, la corretta gestione delle attività di indagine conseguenti ad eventi illeciti, coordinando funzionalmente le risorse territoriali dedicate e gestendo in forma diretta gli eventi di maggiore rilevanza e/o trasversali a più aree territoriali; assicurare, altresì, l’analisi e la revisione della reportistica sulle inchieste e la gestione, ove necessario, della relazione con le forze di Polizia, la Polizia Giudiziaria e l’Autorità Giudiziaria; garantire, infine, di concerto con le funzioni aziendali coinvolte, le attività finalizzate alla prevenzione degli eventi illeciti anche attraverso l’ausilio del laboratorio antifrode.
Servizi Corporate e Attività di Prevenzione



Giuseppe Mazzaraco
Servizi Finanziari e Amministrativi
Michele Scotto Di Vettimo
Servizi Postali







Rosario  Lembo
Sicurezza Logica







Gerardo Costabile
con la responsabilità di garantire, in materia di sicurezza dei dati, le attività di analisi e valutazione dei rischi e la definizione di politiche, linee guida, standard e procedure, nonché monitorarne e verificarne la corretta applicazione; contribuire, inoltre, allo sviluppo delle attività relative alla Cybersecurity & Electronic Crime Task Force.
Analisi Rischi e Security Intelligence




Maurizio Vescovo
con la responsabilità di supportare, in raccordo con la funzione Risk Management di BancoPosta e con la funzione Controllo Interno, le funzioni aziendali e le Società del Gruppo nelle attività di analisi, valutazione e gestione dei rischi operativi, anche attraverso l’eventuale ricorso a coperture assicurative; assicurare, inoltre, l’analisi e l’elaborazione dei dati disponibili ed il monitoraggio del grado di esposizione dell’Azienda a rischi interni ed esterni, individuando e gestendo, di concerto con le funzioni aziendali coinvolte, i fenomeni critici, e curando, inoltre, la gestione della convenzione con la polizia postale; garantire altresì l’emanazione delle disposizioni generali in materia di movimento fondi e valori stabilendo, sulla base dei requisiti indicati dalla funzione Mercato Privati, i limiti delle giacenze fondi per gli Uffici Postali, contribuendo, inoltre, di concerto con le funzioni coinvolte, a definire le procedure operative di ritiro e consegna fondi e valori presso gli Uffici Postali e le Filiali di Banca d’Italia; monitorare i flussi del movimento fondi e valori, garantendo il controllo dei relativi costi e della qualità dei servizi erogati.
Analisi e Valutazione Rischi





Giuseppe Imbrogno
Business Security Intelligence




Francesco Tavone
Movimento Fondi e Valori





Carmine Tolino
                                                                                         L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                             Massimo Sarmi
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