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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                       67/2011
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                              36/11

	Decorrenza      immediata
	
	Data                  13.12.2011  

	OGGETTO:
	PIANIFICAZIONE STRATEGICA


Si provvede, con effetto immediato, nell’ambito della funzione Pianificazione Strategica, a definire l’articolazione organizzativa della funzione Marketing Strategico Servizi Innovativi e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

MARKETING STRATEGICO SERVIZI INNOVATIVI


Francesco Ottanà
Ricerche di Mercato







Alberto Varia
con la responsabilità di:

· garantire la raccolta delle esigenze aziendali, la finalizzazione dei requisiti e l’elaborazione di ricerche di mercato quantitative e qualitative a supporto del business aziendale e dei progetti innovativi, anche definendo metodologie per la realizzazione di attività di customer satisfaction;

· effettuare specifiche analisi di customer experience.
Innovazione dell’Offerta







Francesco Ottanà (a.i.)
con la responsabilità di:

· coordinare, in coerenza con gli obiettivi strategici di Gruppo e in raccordo con le competenti funzioni, il processo di innovazione dell’offerta aziendale, con riferimento all’introduzione/evoluzione di prodotti, servizi e tecnologie abilitanti;
· assicurare il coinvolgimento delle funzioni aziendali interessate nell’intera filiera di sviluppo del prodotto/servizio, dalla fase ideativa a quella di strutturazione dell’offerta, garantendo al contempo la coerenza delle iniziative in essere con le risultanze delle analisi di mercato; 

· fornire supporto alle funzioni interessate nell’elaborazione dei business plan relativi alle iniziative di sviluppo dell’offerta;

· effettuare benchmark dell’offerta interna ed esterna e svolgere il ruolo di osservatorio nei confronti di aziende esterne leader nei servizi innovativi.
Offerte Integrate Segmenti Verticali

Luca Toremba
con la responsabilità di:

· valorizzare le offerte esistenti a livello di Gruppo, integrandole in ottica di ampliamento del valore per i segmenti verticali di clientela coinvolgendo le funzioni di marketing operativo per la definizione dei menù d’offerta;

· definire, di concerto con le funzioni interessate, la strategia di canale, nonché supportare la realizzazione delle iniziative e il relativo lancio sul mercato, valutando e proponendo il ricorso a partnership e assicurando il monitoraggio delle azioni intraprese;
· assicurare l’elaborazione di indicatori rilevanti ai fini dello sviluppo dell’offerta attraverso l’estrazione di dati dal sistema CRM aziendale e da fonti informative esterne orientando, al contempo ed in raccordo con le competenti funzioni aziendali, l’evoluzione del sistema CRM condividendo la definizione dei requisiti funzionali.
                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi

                                                                                                                    (originale firmato)
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