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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                    10/2012   
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                        6/12     

	Decorrenza    immediata
	
	Data           06.03.2012    

	OGGETTO:
	SERVIZI POSTALI
GRANDI IMPRESE E PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI
MARKETING E GOVERNO SERVIZI LOGISTICI


Si comunica che, con effetto immediato, in ambito Servizi Postali, nella funzione Recapito, si provvede a costituire la funzione Servizi Innovativi del Recapito, la cui responsabilità è attribuita a Paola Romito.
La neo-costituita funzione avrà la responsabilità di assicurare, in ottica di canale, lo sviluppo e il coordinamento delle attività di erogazione qualificata e proposizione commerciale svolte dalla rete di recapito, garantendo il monitoraggio delle relative performance, l’individuazione dei fabbisogni formativi e delle leve di azione necessarie al raggiungimento degli obiettivi.

Tale funzione assicurerà nel contempo l’interfaccia:

· con le strutture interne e di marketing per l’evoluzione dei prodotti e dei servizi innovativi da veicolare tramite la rete di recapito; 
· con le strutture commerciali per l’integrazione dei processi di proposizione commerciale;
· con le altre strutture aziendali e di Gruppo per la definizione delle opportunità di integrazione di processo offerte dai servizi di erogazione qualificata.
Con pari decorrenza risulta superata la funzione Supporto Grandi Clienti e Canali di Vendita in ambito Qualità, con confluenza di attività e risorse secondo i criteri di seguito indicati:

· attività e risorse afferenti il coordinamento e lo sviluppo della rete di recapito dedicata ai servizi innovativi confluiscono nella neo-costituita funzione in ambito Recapito;

· attività e risorse afferenti l’interfaccia verso le funzioni di marketing per l’ingegnerizzazione logistica dei prodotti/servizi confluiscono nella funzione Ingegneria dei Processi di Rete e Gestione del Fabbisogno Informatico in ambito Operazioni; 
· attività e risorse afferenti il supporto post-vendita confluiscono nella funzione Qualità Business in ambito Qualità.
Inoltre, con pari decorrenza, ferme restando le rispettive sedi di appartenenza, confluiscono nell’ambito della funzione Grandi Imprese e Pubbliche Amministrazioni:

· attività e risorse precedentemente operanti, in ambito Area Logistica Territoriale, nelle funzioni Supporto Grandi Clienti, che risultano contestualmente superate;

· i Referenti Supporto Grandi Clienti e gli Specialisti Post-Vendita precedentemente operanti nell’ambito delle Aree Logistiche Territoriali Sud, Sud 1 e Sud 2.
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Infine, sempre con effetto immediato, allo scopo di razionalizzare i processi di assistenza ai clienti sui prodotti/servizi di spedizioni nazionali ed internazionali, confluiscono nella funzione Assistenza Clienti in ambito Marketing e Governo Servizi Logistici, la quota parte di attività e risorse afferenti i reclami sui pacchi nazionali precedentemente operanti nella funzione Gestione Reclami in ambito Qualità di Servizi Postali.

                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi

                                                                                                          (originale firmato)
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