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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                          1/2012
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                  1/12

	Decorrenza       immediata
	
	Data                  15.02.2012

	OGGETTO:
	BANCOPOSTA


Si comunica che, con effetto immediato, in ambito BancoPosta, si provvede a ridefinire l’articolazione organizzativa della funzione Compliance e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:
COMPLIANCE




Massimiliano Passaro
con il compito di individuare e valutare i rischi di non conformità con riferimento alle attività di BancoPosta nell’ambito del perimetro normativo di competenza, fornendo consulenza e supporto alle funzioni operative e di business, svolgendo controlli di secondo livello e assicurando la necessaria informativa periodica agli Organi Aziendali in merito ai risultati delle analisi compiute.
Normativa Servizi Bancari e di Pagamento



Tullia Serata
Normativa Servizi di Investimento e Assicurativi


Mauro Manocchi
con la responsabilità, ognuna per il proprio perimetro normativo di competenza, di:  
· identificare i requisiti normativi di interesse e indirizzarne il corretto e tempestivo recepimento;

· assicurare nel continuo, anche in raccordo con la funzione Affari Legali, consulenza su tematiche di conformità alle funzioni operative e di business e la valutazione ex ante di conformità in merito  all’ideazione e sviluppo di nuovi prodotti/servizi e al materiale promozionale destinato alla clientela;

· predisporre e aggiornare, in raccordo con la funzione Affari Legali, la documentazione contrattuale, la modulistica e il contenuto dei documenti di trasparenza per l’offerta alla clientela di prodotti/servizi bancari, di risparmio postale e di investimento;

· supportare la predisposizione e validare la documentazione contrattuale e di trasparenza dei prodotti bancari e di pagamento collocati per conto di partner terzi;
· collaborare con le competenti funzioni aziendali alla definizione e sviluppo dei piani di formazione del personale per quanto concerne tematiche attinenti la conformità, validando i contenuti del materiale utilizzato;

· gestire, nel continuo, i rapporti con le Autorità di settore (es. Banca d’Italia, Consob), in materia di applicazione della normativa di Vigilanza;

· gestire i rapporti e lo scambio di flussi informativi con le funzioni Compliance delle Società del Gruppo operanti nello sviluppo dell’offerta di prodotti bancari, di investimento e assicurativi.
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Risk Assessment e Monitoraggio 




Clemente de Fonseca Pimentel
con la responsabilità di:

· analizzare, con cadenza almeno annuale, il livello di allineamento delle procedure interne per la prestazione dei servizi bancari, di pagamento, di investimento e di intermediazione assicurativa ai requisiti normativi;

· effettuare i controlli di secondo livello in merito alla prestazione dei servizi di investimento e agli adempimenti in materia di trasparenza bancaria, mediante monitoraggi nel continuo e verifiche sui processi BancoPosta, anche attraverso un accordo di servizio con la Revisione Interna BancoPosta;

· proporre le opportune modifiche organizzative e gli interventi di adeguamento procedurale, monitorando periodicamente l’avanzamento e l’efficacia delle attività svolte; 

· analizzare l’andamento dei reclami, sulla base dei dati forniti dalla funzione Gestione Reclami di BancoPosta; 

· effettuare nel continuo i controlli in materia di Market Abuse, Operazioni Personali e Conflitti di Interesse, sulla base di quanto disposto dalle rispettive policy aziendali;

· curare la predisposizione delle relazioni periodiche per il management e gli Organi Aziendali. 

Antiriciclaggio






Massimiliano Anastasi
con la responsabilità, in materia di antiriciclaggio e antiterrorismo, di:

· identificare i requisiti normativi di interesse, valutare il loro impatto sulle procedure interne e indirizzare il corretto e tempestivo recepimento;

· prestare consulenza ed assistenza alle funzioni operative e di business ed effettuare, in via preventiva all’offerta di nuovi prodotti e/o servizi o all’istituzione di nuove procedure, le valutazioni necessarie alla prevenzione dei rischi di riciclaggio e finanziamento al terrorismo;

· supportare le funzioni aziendali competenti nella definizione del sistema dei controlli interni e delle procedure finalizzato alla prevenzione ed al contrasto dei rischi di riciclaggio e finanziamento al terrorismo;

· analizzare, con cadenza almeno annuale, il livello di allineamento delle procedure ai requisiti normativi e proporre le modifiche organizzative e procedurali necessarie; 

· effettuare i controlli di secondo livello in merito all’adeguatezza delle procedure adottate mediante monitoraggi nel continuo e verifiche sui processi BancoPosta, anche attraverso un accordo di servizio con la Revisione Interna Bancoposta;

· collaborare con le competenti funzioni alla definizione e sviluppo dei piani di formazione del personale, validando i contenuti del materiale utilizzato;

· curare la predisposizione delle relazioni periodiche per il management e gli Organi Aziendali;
· collaborare, in qualità di presidio specialistico antiriciclaggio, con le Autorità di settore (es. M.E.F., Unità di Informazione Finanziaria, Guardia di Finanza).
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Segnalazioni Antiriciclaggio





Rossana Cristallini 
con la responsabilità di:

· valutare le operazioni sospette segnalate dalle strutture di rete e centrali, predisponendo l’istruttoria dei casi esaminati, deliberando l’eventuale segnalazione delle operazioni sospette e gestendo l’attività di trasmissione all’Unità di Informazione Finanziaria (U.I.F);
· approfondire i casi di coincidenza dei nominativi dei clienti con soggetti inclusi nelle liste antiterrorismo dell’Unione Europea ai fini della segnalazione alle Autorità competenti e congelamento dei beni;
· rispondere alle richieste di dati e approfondimenti da parte dell’U.I.F. e altre Autorità (es. Guardia di Finanza, Magistratura), coordinandosi con le strutture di rete e le altre funzioni aziendali competenti;
· curare la predisposizione della reportistica periodica in merito alle evidenze dell’attività di analisi e di segnalazione svolta.

Project Office Compliance






Anna Clementi
con la responsabilità di:

· supportare le attività di definizione del Piano di Compliance annuale, concordando con le unità interessate obiettivi, tempi e modalità di svolgimento delle attività;

· analizzare e monitorare le pronunce dell’Arbitro Bancario Finanziario, favorendo la diffusione  degli orientamenti e supportando l’attivazione degli opportuni interventi correttivi;
· fornire pareri alle funzioni di BancoPosta al fine di indirizzare la corretta applicazione degli adempimenti interni previsti dal sistema aziendale in materia di privacy.
                                                                                       L’AMMINISTRATORE DELEGATO 

                                                                                                          Massimo Sarmi
                                                                                                                  (originale firmato)
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