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Esecutivo Nazionale SLP

Documento finale

L’Esecutivo Nazionale SLP si è riunito in data odierna per continuare l’analisi dello stato della trattativa sui criteri di determinazione degli organici degli uffici postali  iniziata nella seduta del 29 aprile u.s.

L’Esecutivo  ha valutato con attenzione le proposte aziendali contenute nell’ultima bozza di accordo trasmessa alle OO.SS. in vista della riunione del giorno 29 maggio prossimo.

L’Esecutivo, nel denunciare  con preoccupazione sempre maggiore lo stato di grave malessere presente in categoria alla vigilia del periodo delle ferie estive,  giudica tali proposte non sufficienti a raggiungere gli obiettivi di merito già sollevati nelle riunioni precedenti.

L’Esecutivo da pertanto mandato alla Segreteria Nazionale di proseguire la trattativa con l’obiettivo di sottoscrivere un accordo nel quale non solo trovino risposta le questioni di merito aperte,  ma che contenga altresì strumenti di verifica che ne assicurino l’esigibilità in concreto.

A questo proposito assume una particolare valenza il sistema di relazioni industriali sul territorio, che dovrà realizzare l’obiettivo di mettere le strutture sindacali in condizione di disporre degli elementi di conoscenza necessari alla puntuale verifica di quanto concordato a livello nazionale.

L’Esecutivo da infine mandato alla Segreteria Nazionale, qualora la riunione del giorno 29 maggio non producesse i risultati auspicati, di attivare insieme alle altre Organizzazioni Sindacali un percorso di mobilitazione della categoria a livello nazionale. 

Approvato all’unanimità

Roma, lì 22 maggio 2008  
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