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Roma, 7 ottobre 2009 
COMUNICATO UNITARIO

INCONTRO OO.SS. NAZIONALI – DEFENDINI S.R.L.
Si è svolto oggi presso il CNA il previsto incontro richiesto dalle OO.SS. Nazionali per affrontare la situazione della Defendini s.r.l.

In avvio di seduta la Defendini, a fronte della crisi nella quale ha dichiarato di versare, ha proposto unicamente un percorso fatto di ridimensionamenti e razionalizzazioni, senza approntare alcuna strategia e progetti di presidio e rilancio del mercato e dei propri servizi anche attraverso la riorganizzazione degli stessi.

Come OO.SS., nel non condividere l’impostazione data dall’Azienda all’incontro, abbiamo ribadito con forza l’impossibilità di un confronto che rischia di scaricare gli effetti della crisi finanziaria cui versa l’Azienda unicamente sui lavoratori.

Dopo una prima analisi delle questioni le parti hanno condiviso di avviare un confronto Nazionale entro 10 gg. Da oggi, per affrontare le problematiche connesse all’incontro odierno e trovare soluzioni idonee al fine di ridare all’Azienda stessa l’efficienza e l’efficacia necessarie a mantenere i livelli occupazionali nel pieno rispetto dei diritti contrattuali.

Inoltre la forte pressione delle OO.SS. nel ribadire la non sostenibilità delle ricadute della crisi aziendale nei confronti dei lavoratori e delle loro famiglie ha fatto registrare l’impegno aziendale a pagare da subito le spettanze del mese di Agosto e ad erogare nei prossimi giorni un acconto sulle mensilità del mese di settembre.

Al termine dell’incontro è stata fissata per il 19 c.m. la data di prosecuzione dell’incontro.

Vi terremo informati sugli sviluppi della vicenda.

LE SEGRETERIE NAZIONALI
