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Dr. Paolo Faieta

Risorse Umane e Org.ne – R.I.

Poste Italiane S.p.A.

Viale Europa 175

00144                          ROMA

Roma, 9 Giugno 2010
Prot. nr. 014686
Oggetto:  cedolini on line
In riferimento alla questione in oggetto ci sono state segnalate dai territori diverse situazioni che riteniamo penalizzanti per i lavoratori e non conformi ai diritti degli stessi in termini di riservatezza e diritto al ricevimento della busta paga.

In particolare la fase di implementazione del “cedolino on line” sta evidenziando diverse situazioni di lavoratori assolutamente impossibilitati a visualizzare la propria busta paga con strumenti autonomi (non in possesso, non abili all’utilizzo dello strumento, ecc.), inseriti in contesti lavorativi dove il supporto aziendale in tal senso non esiste (vedi a solo titolo di esempio i numerosi PDD della rete servizi postali)  o comunque, anche dove esiste, non vengono garantiti i previsti diritti alla riservatezza dei dati contenuti nella busta paga e la sicurezza per l’accesso alle procedure informatiche.
La situazione descritta è oggetto di numerose situazioni di disagio e conflitto sui territori che non possono affrontare e risolvere essendo la procedura centralizzata.

Pertanto vi chiediamo un urgente incontro sull’argomento.

In attesa di un urgente riscontro, si inviano cordiali saluti
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