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Dr. Paolo Faieta

Risorse Umane e Org.ne – R.I.

Poste Italiane S.p.A.

Viale Europa, 175

00144                          ROMA

Roma, 26 ottobre  2011
Oggetto: formazione on line su trasparenza bancaria
Le scriventi OO.SS. constatano, ancora una volta, l’inefficacia del percorso formativo in oggetto che non riesce a preparare correttamente i dipendenti di Poste Italiane su una cosi delicata ed importante materia quale quella della trasparenza Bancaria. 
Infatti, alla forte attenzione aziendale riservata a ciò che riguarda logiche formative legate al budget non corrisponde un‘altrettanto impegno ed attenzione alla formazione sulle responsabilità dirette del lavoratore che, molto spesso, vengono trattate in modo marginale,  superficiale e “scaricate” integralmente sulla disponibilità degli addetti.

Nel caso specifico il risultato negativo, del quale ci informano tutti i territori, consiste nella impossibilità di acquisire le necessarie competenze tecniche che dovrebbero poi consentire  di sostenere il relativo esame, se non attraverso espedienti di scolastica memoria.
Per tali motivi le scriventi OO.SS. richiedono l’ immediata sospensione del corso in questione e una sua diversa rimodulazione, più approfondita ed efficace , che possa effettivamente tutelare i lavoratori dalle responsabilità.
 Distinti saluti
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