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Prosegue il confronto con POSTEL-POSTELPRINT: Riunione del 21.12.2009

E’ proseguito in data 21 dicembre u.s. il confronto con i vertici di Postel SpA di verifica sullo stato di implementazione su inquadramento, premio di risultato 2009,  rinnovo della sperimentazione in atto sull’orario multiperiodale. Riportiamo, di seguito, l’aggiornamento dello stato di avanzamento  del confronto sulle varie tematiche. 

Inquadramento: nel prendere atto delle 82 posizioni già realizzate in avanzamento,  si rende necessario il completamento delle restanti posizioni , nonché l’implementazione delle nuove attività dei Centri di lavoro. L’Azienda dovrà prevedere la necessaria “formazione” per le nuove figure professionali. In particolare dovrà essere completata l’individuazione degli “operatori polivalenti” e dei “capisquadra”. Abbiamo chiesto poi una verifica  complessiva dello stato di avanzamento degli inquadramenti al fine di monitorare il processo.

Premio di risultato: Analogamente al risultato economico riferito al giudizio di “ottimo” individuato per i lavoratori degli stabilimenti, riteniamo vada perseguito per il premio 2009 lo stesso schema logico per i lavoratori degli “staff” direzionali, del settore Commerciale, di Postelprint e Docutel. Riferito al premio 2009 di tali lavoratori l’Azienda ha dichiarato nel corso della trattativa in atto che i risultati parziali riferiti all’EBIT  sono da considerare positivi. Intendiamo “ufficializzare” tale dichiarazione inserendola nel contesto del prossimo verbale di accordo per renderla operativa e rendere esigibile il premio per i predetti settori.  A partire da Gennaio 2010  và poi aperto il confronto sul nuovo premio (dal 2010 in poi) nell’ambito del quale intendiamo affrontare il problema dell’individuazione dei “nuovi indicatori”, compreso quello della definizione del sistema di “incentivazione delle presenze” che, a nostro parere non dovrà avere una funzione “penalizzante”, ma dovrà essere rivolto a “premiare” la maggiore presenza in servizio.  

Orario Multiperiodale:  partendo dall’accordo del 22 settembre 2009,  e dalla richiesta aziendale di ulteriore flessibilità (variazione delle settimane previste a 36, 40 o 44 ore - massimo per 3 volte – se non coincide con i flussi di lavorazione), in considerazione dei disagi sofferti dai lavoratori, rivendichiamo un riconoscimento economico più consistente e tangibile con la rivalutazione della attuale quota (euro 8.80 -Elemento di Produttività). La nostra richiesta  è di 15,00 euro cui andrebbe aggiunto un ulteriore incentivo nei casi di preavviso minore di gg.15 . Partendo dai 0.20 centesimi messi a disposizione inizialmente dall’Azienda siamo riusciti finora ad ottenere la disponibilità di 13 euro che, se possibile,  puntiamo ad incrementare ulteriormente in corso di trattativa. 

Sicurezza:   occorre una maggiore sensibilità ed attenzione sulle problematiche della sicurezza afferenti i diversi stabilimenti, da perseguire attraverso un più puntuale  concreto coinvolgimento delle RSU e degli RLS per realizzare migliori e più sicure condizioni lavorative.

Lavoratori precari:  dovrà essere effettuata la verifica e la definizione delle diverse tipologie contrattuali utilizzate in Postel/Postelprint (contratti a tempo determinato, contratti di inserimento, contratti di lavoro somministrato, contratti part-time, telelavoro, ecc) . Intendiamo ricercare soluzioni per i lavoratori TD con contratto in scadenza che evitino la loro estromissione dall’azienda, specie per le figure professionali oggetto di un cospicuo investimento formativo.  Per il futuro occorre poi individuare soluzioni contrattuali più rispondenti nell’ottica di garantire la continuità occupazionale dei giovani. 

Relazioni Industriali:  abbiamo ribadito l’importanza di rafforzare il sistema delle relazioni industriali mediante  più puntuale rispetto delle procedure  relazionali previste dal CCNL, specie a livello delle unità produttive. Rivendichiamo in tal senso il più puntuale e concreto coinvolgimento delle RSU. In definitiva l’incontro con l’Azienda si è rivelato ancora “interlocutorio” e riprenderà in tempi strettissimi subito dopo le festività natalizie preceduto da un “attivo unitario nazionale” che si terrà presumibilmente il 7 o 8 Gennaio 2010.  

Rinnovo delle RSU:  In questi ultimi giorni abbiamo assistito ad una singolare ed irrazionale sortita della UGL, che senza preliminare confronto con le altre OO.SS, ha tentato di avviare le procedure elettorali di rinnovo delle RSU. L’estemporanea  iniziativa, clamorosamente bocciata dall’Azienda per gli evidenti errori procedurali (e poi ritirata dalla stessa UGLcom) ha provocato la sostanziale delegittimazione delle RSU esistenti, proprio mentre era stata già avviata la fase di confronto tra le OO.SS per il loro rinnovo. L’evidente stato confusionale ha indotto l’UGL a procedere alla vigilia delle festività natalizie. Il ritardo subito dalla trattativa in atto è diretta conseguenza della singolare “sortita”, visto che le OO.SS hanno dovuto procedere ai necessari chiarimenti di percorso sul tema RSU.  Nel merito del rinnovo delle RSU, come SLP-CISL riteniamo:

· che sarebbe opporti

·    no attivare le procedure nel mese di Maggio 2010 (data di scadenza delle RSU Postel di Genova) e, quindi, realizzare il contestuale rinnovo di tutte le RSU del gruppo Postel;

· che bisogna preliminarmente raggiungere un accordo tra tutte le OO.SS che ne definisca regole, tempi e modalità al fine di garantire il corretto e democratico svolgimento delle procedure;

· che, in ogni caso, occorra sempre il preliminare confronto tra le OO.SS anche laddove si intendesse procedere in anticipo o in periodo diverso.

In ogni caso in vista dell’imminente avvio delle procedure elettorali di rinnovo delle RSU del gruppo Postel, nel solco della consolidata prassi SLP-CISL che, come è noto, ha sempre realizzato prestigiosi risultati in ogni tornata elettorale, tutte le RSU uscenti, tutte le Segreterie Territoriali interessate, tutti gli attivisti devono avviare sin da ora ogni utile iniziativa e la massima mobilitazione affinchè l’Organizzazione sia adeguatamente preparata al confronto elettorale. Naturalmente il percorso elettorale troverà , come sempre, la massima assistenza ed il massimo sostegno da parte della Segreteria Generale. Sarete informati tempestivamente sugli ulteriori sviluppi. Nell’imminenza delle prossime festività a Voi e rispettive Famiglie gli Auguri di Buon Natale e per un Sereno 2010 da parte della Segreteria Generale.
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