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Aggiornamento situazione trattativa Postel/Postelprint al 22 gennaio 2010
E’ proseguito in data 18 e 19 gennaio u.s. il confronto con i vertici di Postel SpA su inquadramento, premio di risultato 2009,  rinnovo della sperimentazione in atto sull’orario multiperiodale. 
Sicurezza: In apertura di incontro SLP-CISL ha rappresentato al tavolo l’urgenza e la imprescindibilità che il tema della sicurezza venga affrontato dall’Azienda con la massima sensibilità e con concreti interventi risolutori nei diversi stabilimenti, attraverso un più puntuale ed immediato coinvolgimento degli RLS e delle RSU. 

Abbiamo quindi richiesto, pregiudizialmente, la previsione nel verbale di uno specifico capitolo che preveda interventi mirati da attivare in una sequenza di date precise. Azioni concrete che, a partire dal sito produttivo di Pomezia e su tutti gli Stabilimenti, cadenzino  verifiche congiunte e conseguenti azioni risolutive delle criticità rilevate (a partire dal grave problema “toner”). 

L’Azienda nel dichiarare il recepimento delle nostre posizioni in merito al tema della sicurezza si è dichiarata disponibile sulla impostazione proposta, riservandosi di presentare sul tema un capitolo specifico.  

Inquadramento: Disponibilità a verificare  complessivamente lo stato di avanzamento degli inquadramenti con il coinvolgimento delle RSU entro Febbraio 2010 al fine di monitorarne il processo; ufficializzazione, entro la stessa data, della Struttura organizzativa di Postelprint S.p.A.;  
Premio di risultato: disponibilità, a partire da febbraio 2010, ad avviare la trattativa sul nuovo premio (dal 2010 in poi) per definire: paramentri di riferimento, meccanismi di funzionamento e relativi obiettivi da conseguire. Conferma (che riteniamo ancora del tutto insufficiente) delle positive previsioni già esposte dall’Amm.re Delegato il 3 dicembre u.s. sul consolidamento del Premio 2009. 
Orario Multiperiodale: disponibilità al mantenimento dell’orario multiperiodale come “sperimentale” fino a dicembre 2010, inclusione del personale interinale, max 8 settimane annue a 44 ore, flessibilità max 3 settimane annue con preavviso non inferiore ad una settimana, incremento da 8,80 euro a 13 euro giornaliere per orario a 44 ore sett. , incentivo di ulteriori 2 euro giornaliere in caso di modifica orario con preavviso tra 15 gg. e 7 gg., disponibilità a prevedere non più di 2 settimane consecutive con orario a 44 ore, attivazione concreta dell’Osservatorio paritetico per monitorare il funzionamento del multiperiodale con previsione di riunioni trimestrali a partire da una data prefissata in verbale
Lavoratori precari:  disponibilità ad un incontro di verifica, entro febbraio 2010, delle diverse tipologie contrattuali utilizzate in Postel/Postelprint (contratti a tempo determinato, contratti di inserimento, contratti di lavoro somministrato, contratti part-time, telelavoro, ecc).( A nostro avviso l’impegno aziendale non contiene ancora elementi di concretezza). 
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