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COMUNICATO UNITARIO

Si è svolto oggi 25 Giugno il secondo incontro relativo al conflitto di lavoro di livello nazionale ex art. 18 lettera B del CCNL promosso dalle scriventi Segreterie Generali.

La riunione si è protratta per alcune ore ed ha affrontato le problematiche riguardanti il settore del recapito (in particolare la mancata attuazione degli accordi sottoscritti dal settembre 2006).

Le risposte dell’Azienda su questo punto oggetto della vertenza sono state ritenute dalle OO.SS.  insoddisfacenti.

Infatti l’Azienda si è limitata ad illustrare gli ultimi avanzamenti del nuovo progetto recapito e non ha offerto nessuna disponibilità rispetto a quanto lamentato nel corso dei vari interventi fatti al tavolo del conflitto; al contrario, l’Azienda ha sottolineato la lentezza dei tavoli regionali e ci ha chiesto più volte l’assenso a procedere con ulteriori implementazioni dei centri.

A tal proposito, abbiamo ribadito l’autonomia ai rispettivi tavoli di confronto delle strutture sindacali territoriali e regionali, che terranno comunque conto della conclusione negativa del conflitto.

L’ultimo incontro con l’Azienda per il tentativo di composizione del conflitto è previsto domani 26 giugno, in merito alle questioni salariali legate al ritardato avvio del confronto sul premio di risultato.

ROMA, 25 GIUGNO 2008 
LE SEGRETERIE NAZIONALI
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