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CONGRESSO MONDIALE UNI POSTA E LOGISTICA
Dal 7 al 9 settembre scorso si è tenuto a Washington il Congresso Mondiale di UNI Posta&Logistica, l’organismo che raggruppa tutti i sindacati postali del mondo. 

Nell’ambito della sessione dedicata ai servizi finanziari e bancari degli Operatori Postali è stata fatta richiesta all’SLP-CISL di svolgere una illustrazione introduttiva sull’impatto che i servizi finanziari hanno avuto in Poste Italiane negli ultimi anni.

L’esperienza italiana ha destato l’interesse degli altri sindacati che, a seguito della crisi generalizzata dei servizi postali tradizionali, stanno cercando di ottenere nei loro Paesi l’autorizzazione per erogare servizi finanziari.

Nelle votazioni finali, il nostro Segretario Generale Mario PETITTO è stato riconfermato Membro del Comitato Mondiale di UNI Posta&Logistica per i prossimi quattro anni, i rappresentanza delle sette nazioni del Sud Europa.
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UNI Post & Logistics è l'Unione mondiale per il settore postale e della logistica. 
We represent 157 unions and 2.5 million workers worldwide. Rappresenta 157 sindacati e 2,5 milioni di lavoratori in tutto il mondo
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