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COMUNICATO UNITARIO RINNOVO CCNL

Le Segreterie Nazionali hanno predisposto, con un intenso lavoro comune, l’ipotesi analitica di piattaforma per il rinnovo contrattuale 2007-2010 (parte normativa e biennio economico) che sviluppa le linee guida generali già sottoposte nello scorso mese di dicembre all’approvazione degli attivi unitari.

L’obiettivo che si pone il sindacato con questo rinnovo contrattuale è quello di disporre di un complesso normativo moderno, esigibile e rispondente ai bisogni dei lavoratori.

Un ulteriore obiettivo è anche quello di realizzare le condizioni propedeutiche alla sottoscrizione di un futuro contratto unico di settore.

Il sindacato ritiene infatti che il contratto di settore sia uno strumento indispensabile a garantire, a partire dal 2009 - anno della completa liberalizzazione del mercato dei servizi postali -, regole normative  comuni e quindi, in definitiva, condizioni di corretta e paritaria concorrenza in un mercato che vedrà come protagonisti nuovi soggetti imprenditoriali, nazionali ed esteri.
Per questi motivi i contenuti dell’ipotesi di piattaforma sono tutti fortemente qualitativi, idonei a risolvere i problemi più sentiti dalla categoria a partire da quello di una giusta rivalutazione del salario - dopo tanti anni di sacrifici finalizzati al risanamento ed allo sviluppo dell’Azienda - per finire a quelli di una più efficace tutela contro ogni discriminazione.

Come sempre prima di aprire il confronto con l’Azienda è necessario ottenere un pieno mandato da parte dei lavoratori.
Per questo, nel trasmettere l’ipotesi di piattaforma definitiva, invitiamo tutte le strutture sindacali territoriali ad attivarsi immediatamente affinché la stessa sia sottoposta all’approvazione dei lavoratori.
Le assemblee unitarie si dovranno necessariamente svolgere in tutti i luoghi di lavoro nel periodo compreso tra il 1’ ed il 23 marzo p.v.; il risultato delle assemblee dovrà essere partecipato alle Segreterie Nazionali attraverso l’invio dei verbali di assemblea che alleghiamo alla presente.
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