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Security & Safety

Gestione e Coordinamento Sicurezza sul Lavoro
Servizio di Prevenzione e Protezione

Indicazioni per l’utilizzo in sicurezza, durante la sperimentazione,

degli apparati“Portable Date Terminal” e della “Portable Print”

L’operatore che ha avuto in assegnazione il “Portable Date Terminal” (terminale portatile dotato di scanner a tecnologia laser, tastiera alfanumerica e visore) e la “Portable Print” (stampante Portatile con tastiera e fessure predisposte per la lettura di carte magnetiche), deve osservare le seguenti semplici regole per prevenire rischi per la sicurezza e la salute.
	Istruzioni per l’uso in sicurezza

	Durante la guida di qualsiasi veicolo, è vietato portare a tracolla gli apparati.

Gli stessi, infatti, possono risultare d’impaccio e limitare i movimenti durante la guida; inoltre, in caso di scivolamento della cinghia dalla spalla nella conduzione del veicolo, la spontanea reazione di riagguantare gli oggetti in fase di caduta, può comportare la perdita di controllo del mezzo.
Particolarmente importante, nei veicoli a due ruote è evitare di fissare gli apparati al manubrio sfruttando le cinghie delle tracolle o impiegando altri sistemi posticci e/o frutto di modifiche (le modifiche, apposizioni di contenitori, ganci, ecc. sono assolutamente vietate).

Pertanto, durante la guida, essi dovranno essere collocati:

· all’interno della borsa portalettere fissata alla mensola anteriore della bici o del motociclo;

· all’interno della borsetta retroscudo o nel bauletto del motociclo;

· all’interno delle borse laterali della bicicletta.

In ogni caso le cinghie a tracolla, durante la marcia dei veicoli a due ruote, non devono penzolare ma essere opportunamente raccolte.
Durante la guida di autoveicoli, gli apparati dovranno essere collocati:

· all’interno della borsa portalettere posta nell’abitacolo o nel bagagliaio o direttamente in quest’ultimo;

· sul pavimento della vettura lato passeggero o dietro il sedile del passeggero;

· sul sedile del passeggero, purché non cada con facilità dal medesimo;

· in altre posizioni che non siano d’ostacolo all’azionamento dei comandi di guida o possano costituire un pericolo in caso d’incidente (es. l’apparato finisce, in caso di brusca frenata, tra i piedi del conducente).
Occorre, infine, fare attenzione all’uso del dispositivo laser di cui è dotato l’apparato per la lettura dei codici a barre posti sulla corrispondenza, che impiega un raggio laser di classe I. Pur essendo di potenza contenuta, tuttavia il fascio laser non deve essere mai diretto deliberatamente sulle persone, poiché esso può procurare danni alla vista se fissato con continuità. 

Quando non è previsto l’utilizzo dell’attrezzatura per assenza di oggetti registrati in fase di prossima consegna, questa, con le opportune precauzioni per non incentivarne il furto, può essere lasciata a bordo del veicolo. Quindi: 

· nel caso di impiego dell’autovettura, evitare di lasciare gli apparati a vista (si possono, ad esempio riporli nel bagagliaio);

· se l’operatore utilizza il motociclo la strumentazione può essere lasciata nel bauletto chiuso a chiave.

La bicicletta, al contrario, non può garantire un sufficiente grado di sicurezza contro il furto, essendo sprovvista di contenitori chiudibili ed essendo essa stessa facilmente sottraibile. Quindi non è possibile lasciare la bici incustodita con gli apparati all’interno delle borse (normalmente la bici sta quasi sempre al seguito del portalettere poiché può essere condotta a mano anche sui marciapiedi).
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