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Roma, 19 Settembre 2008
Prot. nr.9290/SIND/BP/gs
Oggetto:  Relazioni sindacali
Nell’incontro del 15 Settembre u.s. l’Azienda ci ha comunicato che a causa della difficile situazione politico/sindacale decideva di sospendere tutti gli incontri, già programmati, che riguardavano temi in cui non vi era intesa fra le OO.SS..

Riteniamo la decisione aziendale un grave atto unilaterale che conferma la schizofrenia del sistema di Relazioni Industriali in Poste Italiane.

La scrivente Federazione chiede il ripristino delle trattative sugli argomenti da tempo calendarizzati con particolare riferimento ai temi del Premio di Risultato – Competence Center – Commissione inquadramentale, ecc.. Inoltre richiede una verifica complessiva sull’impatto occupazionale interno ed esterno dovuto alle esternalizzazioni dei servizi conseguenti ai bandi di gara.
Riteniamo doveroso che l’Azienda Poste e tutte le OO.SS. che compongono il tavolo di confronto si assumano la responsabilità delle loro azioni.

Se così non sarà apriremo nuove vertenze su tutti gli argomenti che l’Azienda intende non trattare ed intensificheremo le azioni di lotta in corso, consapevoli che la mancata contrattazione danneggia i lavoratori nei loro diritti economici e normativi.

Distinti saluti.
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