VERBALE DI INCONTRO
Con riferimento all’Accordo siglato tra Azienda e Organizzazioni sindacali in data 23 febbraio 2007 presso il Ministero del Lavoro e della Previdenza Sociale in materia di accesso alle prestazioni straordinarie del Fondo di Solidarietzà per il sostegno al reddito, dell’occupazione, della riconversione e della riqualificazione professionale del personale di Poste Italiane S.p.A., in data odierna si è riunita la Commissione Paritetica Azienda OO.SS., istituita dal suddetto Accordo al fine di gestire le attività operative necessarie a garantire efficacia complessiva alla procedura di ingresso nel Fondo di Solidarietà. 
La Commisione paritetica Azienda OO.SS. - in coerenza con quanto convenuto dalle Parti in sede ministeriale -  ha predisposto la graduatoria ai fini dell’individuazione dei  lavoratori che avranno accesso alle prestazioni straordinarie del Fondo di Solidarietà.

La graduatoria sarà disponibile presso tutte le sedi regionali di Human Resources and Organization di Poste Italiane e consultabile, inoltre, sul sito internet aziendale (www.poste.it settore azienda) a partire dal  31 luglio 2007.
Ai sensi dell’Allegato 1 dell’Accordo del 23 febbraio 2007 entro il termine perentorio di dieci giorni dalla data di pubblicazione della graduatoria, gli interessati potranno revocare la propria domanda di risoluzione consensuale del rapporto di lavoro e di accesso alle prestazioni straordinarie del Fondo di Solidarietà, inviando una comunicazione con  raccomandata A/R a Poste Italiane S.p.A. HRO/ Relazioni Industriali, Viale Europa 175 – 00144 ROMA. A tal fine farà fede il timbro dell’ufficio postale accettante. Decorso il termine utile per l’invio delle revoche, la graduatoria dovrà intendersi definitiva.
I dieci giorni decorrono dal 1° agosto 2007 e sono da intendersi giorni lavorativi di una settimana lavorativa su cinque giorni. Pertanto il termine ultimo per l’invio della comunicazione di revoca è fissato al 14 agosto 2007.
Si conviene, infine, che secondo quanto stabilito dall’Accordo del 23 febbraio u.s. le eventuali modifiche legislative in ordine ai requisiti necessari per la maturazione del diritto al trattamento pensionistico di anzianità o vecchiaia successive al termine ultimo fissato per la presentazione delle domande di adesione al Fondo di Solidarietà, non incideranno sulla graduatoria medesima, ai fini dell’individuazione dei 2.000 lavoratori che avranno accesso alle prestazioni straordinarie del Fondo di Solidarietà.
Si conferma ogni altra previsione dell’accordo del 23 febbraio 2007, ivi compresa quella in ordine all’assegno straordinario che è corrisposto sino alla fine del mese antecedente a quello previsto per la decorrenza della pensione (fruizione).
Roma, 30 luglio 2007
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