VERBALE DI ACCORDO 

Il giorno 27 settembre 2007      

tra

POSTE ITALIANE S.p.A.

e

SLC-CGIL, SLP-CISL, UIL-POST,  FAILP-CISAL, SAILP-CONFSAL e UGL- Comunicazioni

  
 Premesso che

· il Decreto del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali 1° luglio 2005 n. 178 ha regolamentato il Fondo di Solidarietà per il sostegno al reddito, dell’occupazione, della riconversione e della riqualificazione professionale del personale di Poste Italiane S.p.A.;
· l’art. 9, comma 8 del suddetto Decreto - nello stabilire i criteri per la determinazione dell’importo dell’assegno straordinario di sostegno al reddito -prevede che la quota di assegno straordinario da corrispondere al beneficiario è pari all’importo netto del trattamento pensionistico spettante nell’assicurazione generale obbligatoria; 
· in ordine alla corretta applicazione della disposizione indicata, relativamente alla nozione di “importo netto del trattamento pensionistico”, è emersa la questione interpretativa se si debba o meno tener conto delle detrazioni e/o delle deduzioni fiscali eventualmente spettanti al lavoratore interessato;
· con accordo sindacale sottoscritto in data 23 febbraio 2007, presso il Ministero del Lavoro e della Previdenza Sociale, le Parti hanno previsto l’accesso alle prestazioni straordinarie del Fondo di Solidarietà di 2000 risorse;
 le Parti convengono quanto segue:
· la premessa costituisce parte integrante del presente verbale di accordo;

· la disposizione di cui in premessa si interpreta nel senso che l’importo netto del trattamento pensionistico spettante nell’ambito dell’assicurazione generale obbligatoria si determina assoggettando l’importo lordo del predetto trattamento al regime fiscale vigente all’atto dell’accesso al Fondo, con i relativi scaglioni di reddito ed aliquote, esclusa l’applicazione delle deduzioni dal reddito imponibile ovvero delle detrazioni di imposta,  tempo per tempo vigenti;  
* * * *

Le Parti stipulanti il presente verbale di accordo impegnano i rispettivi rappresentanti nel Comitato Amministratore del “Fondo di Solidarietà per il sostegno al reddito, dell’occupazione, della riconversione e della riqualificazione professionale del personale di Poste Italiane S.p.A.” affinché in seno al predetto Comitato, assumano le conseguenti deliberazioni.
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