AI SEGRETARI REGIONALI SLP CISL

AI SEGRETARI TERRITORIALI SLP CISL

PROT. NR. 98

ENTE BILATERALE
In data 6 luglio u.s. si è svolta la prevista riunione dell’Ente Bilaterale resasi necessaria dopo le divergenze di opinione riscontratesi nella precedente riunione del 6 giugno u.s.

Una discussione serrata ma decisamente seria e concreta ha permesso di poter affermare in modo condiviso da azienda e OO.SS. che  è primaria  l’esigenza di una formazione che accompagni i processi di riorganizzazione aziendale in maniera coerente e contestuale.

Non dopo poche difficoltà si è potuto inoltre confermare la volontà condivisa di valorizzare analogamente alle altre categorie la formazione professionale per i Quadri aziendali.

.Con soddisfazione si è convenuto di avviare il programma di professionalizzazione delle risorse verso attività di sportello dopo che l’azienda ha recepito la necessità di raddoppiare le giornate di corso e prevedere due giornate specifiche sul “ruolo” dello sportellista. (allegati)

Si è convenuto di avviare a partire dal 10 settembre p.v. la formazione dei responsabili RLS 3^ annualità per complessive 7 ore. Si è deciso, inoltre, di prevedere un Work.shop nel mese di settembre p.v. un approfondimento  specialistico e di benchmarketing con altre aziende leader del mercato italiano sull’esperienza degli istituti bilaterali di formazione e riqualificazione professionale. Al work-shop saranno presenti anche esperti universitari e responsabili sindacali confederali.
Cordiali saluti 
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