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ACCORDO AZIENDALE IN TNT: PERCHE' CI PIACE
Da molti anni le donne chiedono di porre al centro della contrattazione la conciliazione tra i tempi di vita e di lavoro per aiutare le donne e gli uomini a vivere serenamente tra le responsabilità personali e quelle professionali.
Lo studio dell'lstat relativo alla situazione italiana nel 2011 rileva che 15 milioni 182 mila persone svolgono lavoro di cura nei confronti di minori, adulti malati, disabili o anziani. E' quindi un tema di assoluta rilevanza che costringe spesso soprattutto le donne a lasciar e il mondo del lavoro o rinunciare alle opportunità di carriera.
L'avviso comune tra le parti sociali in tema di conciliazione e le linee programmatiche in tema di pari opportunità invitano le aziende ad utilizzare tutti gli strumenti a disposizione della contrattazione per favorire procedure e prassi virtuose legate alle relazioni industriali per sostenere le donne nel mercato del lavoro. Ma tutto questo tarda ad affermarsi nella contrattazione.
Nell'accordo siglato con TNT, invece, ritroviamo la volontà di dare voce a queste indicazioni e la volontà di creare condizioni migliori per le donne e gli uomini espresse attraverso un linguaggio più semplice e chiaro che definisce concetti cardine quali il benessere dei lavoratori nel contesto aziendale ma anche nel tempo libero e in famiglia.
Particolarmente apprezzabili la flessibilità oraria in ingresso, la banca ore davvero gestita in maniera innovativa con attenzione ai momenti fondamentali della vita di ciascun lavoratore, l'interesse per i lavoratori che studiano, il concetto di welfare aziendale che prevede interventi assicurativi e grande attenzione alla genitorialità nell'iniziativa "Fiocco in Azienda".
Ci piace credere che in questo nuovo linguaggio e questa ricerca di pratiche positive ci sia un salto culturale della dirigenza nelle aziende nel settore degli operatori postale che si concretizza oggi in TNT in ma che può aprire la strada ad un nuovo modo di fare contrattazione.
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