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 Oggetto commissione inquadramentale.

 

Le scriventi OO.SS. esprimono giudizio negativo rispetto agli elementi forniti dall’azienda  nel corso della Commissione Inquadramento del 5 luglio u.s.

Nello specifico fanno rilevare che, ancora una volta, devono registrare  il mancato rispetto degli affidamenti e degli impegni assunti in precedenti riunioni che,  ha ritardato o non riconosciuto  i diritti dei lavoratori, ma anche leso l’immagine della Commissione. 

Il perdurare di tale atteggiamento, nel merito e nel metodo, il rinvio delle tematiche oggetto del confronto nonché il continuo mancato rispetto dei diritti dei lavoratori da parte del c.d. linee aziendali,  renderanno impossibile il proseguimento dei lavori della Commissione stessa. 

Tale decisione, in mancanza di chiarimenti e di risposte concrete si renderà indispensabile per la tutela della dignità delle OO.SS. e dei lavoratori rappresentati ma anche per il rispetto del  lavoro svolto dalla Commissione in passato.

Le scriventi OO.SS., pertanto, se non saranno praticati dall’Azienda atti sostanziali che permettano  il ripristino immediato di corrette relazioni al tavolo inquadramentale e l’esigibilità di quanto sottoscritto, saranno costrette ad agire coerentemente ed a mettere in atto tutte le azioni necessarie alla tutela e alla salvaguardia dei diritti lesi dei lavoratori. 
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