In data 21 giugno 2006
tra Poste Italiane SpA
e

le Segreterie Nazionali di SLC-CGIL, SLP-CISL, UILPOST, FAILP-CISAL, SAILP-CONFSAL, UGL- COMUNICAZIONI

Premesso che:

· la coerenza tra le disposizioni contrattuali in materia di ferie e il dato di effettiva programmazione e fruizione delle stesse costituisce un elemento di particolare rilevanza;

· in tale ottica, le Parti, nel ribadire la rilevanza della materia, confermano la centralità delle disposizioni del CCNL, anche con riferimento a tempi e modalità di fruizione;
· alla luce di quanto sopra e del disposto dell’art. 35 comma VI del CCNL – che  prevede che il periodo di ferie è programmato dalla Società, tenendo conto delle eventuali richieste del lavoratore, compatibilmente con le esigenze di servizio – le Parti con gli accordi del 23 giugno 2004 e del 10 maggio 2005 hanno affidato al confronto regionale la definizione di intese volte ad introdurre, con riferimento alle strutture di staff ed in via sperimentale, periodi di ferie collettive in corrispondenza del ferragosto e del periodo natalizio, riservandosi di effettuare al termine della sperimentazione un monitoraggio ed una verifica sugli esiti della contrattazione territoriale e definire la complessiva disciplina della materia;
· nei due anni di sperimentazione, la contrattazione territoriale ha fatto registrare intese che hanno coinvolto in modo diffuso l’intero territorio nazionale;

· nell’ambito delle funzioni di staff centrali e territoriali, le esigenze produttive ed organizzative presenti rendono coerente la previsione di periodi limitati  di chiusura collettiva delle attività di riferimento, da realizzarsi attraverso l’utilizzazione delle ferie contrattuali;

tutto ciò premesso si conviene quanto segue:

La premessa costituisce parte integrante del presente accordo.

· l’Azienda conferma che verranno adottate tutte le opportune azioni finalizzate a rendere esigibili le disposizioni contrattuali in materia di ferie, anche al fine di ridurre il fenomeno delle ferie residue;

· entro febbraio le Parti si incontreranno a livello regionale per monitorare l’andamento della fruizione delle ferie ed analizzare i piani di programmazione dei diversi settori aziendali; 

· sempre entro febbraio, per le strutture di staff centrali e territoriali, le Parti a livello regionale si incontreranno per individuare la decorrenza e la durata dei periodi di ferie collettive in corrispondenza dei periodi di ferragosto e Natale; in tale contesto, nel rispetto della programmazione  delle ferie  già effettuata, non saranno interessati parzialmente o totalmente dalle ferie collettive definite con accordi territoriali, i lavoratori per i quali si rilevi l’insufficienza del monte ferie maturato o residuo anche ad esito della programmazione. Nei periodi di chiusura definiti saranno fatte salve le esigenze organizzative e produttive attraverso la predisposizione di presidi stabili - che verranno tempestivamente comunicati alle OO.SS. - per singola unità organizzativa, anche in relazione a particolari esigenze commerciali a carattere territoriale;
· per l’anno 2006, tenuto conto della ristrettezza dei tempi a disposizione, tale confronto potrà concludersi entro la prima decade del mese di luglio.
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