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CONSIGLIO GENERALE SLP CISL 22 – 23 SETTEMBRE 2011

DOCUMENTO FINALE

Il Consiglio Generale SLP, riunito a Chianciano nei giorni 22 E 23 settembre 2011, sentita la relazione del Segretario Generale Mario Petitto e l’intervento del Segretario Generale Confederale Raffaele Bonanni li approva con i contributi del dibattito.

Il Consiglio Generale, in relazione alla Manovra economica approvata dal Parlamento per contrastare l’attuale stato di grave crisi in cui versa il Paese, ribadisce la sua valutazione negativa sotto il profilo dell’equità sociale:
· Per   la mancanza di misure adeguate nei confronti dei redditi più alti e la mancata tassazione dei patrimoni immobiliari e mobiliari;

· per  la riduzione troppo blanda dei privilegi della politica e del costo degli assetti istituzionali;


· per  le conseguenze della manovra sui redditi di lavoratori, in particolare nel settore pubblico, dei pensionati, delle famiglie a causa dell'aumento dell'Iva senza contemporanea riduzione delle aliquote fiscali e per i tagli lineari previsti nella legge sulle politiche sociali e fiscali;


· per le incertezze nel contrasto all'evasione e all'elusione fiscale, che ha visto alcune misure positive come la tassazione al 20% delle rendite finanziarie ma deve essere più forte negli strumenti e più efficace nei risultati. 
In merito all’art. 8 esprime particolare soddisfazione per l’incisivo intervento della Confederazione che lo ha notevolmente migliorato, eliminando il pericolo che sindacati di comodo potessero ridurre le tutele contrattuali dei lavoratori, garantendo:
· la titolarità della contrattazione aziendale delle Organizzazioni Sindacali comparativamente più rappresentative e delle loro rappresentanze aziendali;

· la piena attuazione dell'accordo Interconfederale del 28 giugno definitivamente siglato da tutte le Confederazioni nella giornata del 21 settembre 2011. 

Per quanto attiene le questioni aziendali il CG condivide e sostiene le azioni promosse dalla Segreteria Nazionale riferite esclusivamente al merito delle pesanti criticità oggi riscontrabili in Azienda e specificatamente:

· Servizi Postali: Nonostante il completamento della fase di riorganizzazione dei servizi postali, secondo quanto previsto dall’accordo del luglio 2010, si registrano gravi e continue inadempienze aziendali in merito alle disponibilità immobiliari, mezzi di trasporto, sicurezza, strutture operative, rete dei collegamenti e copertura degli organici che nei fatti vanificano i contenuti dell’accordo e peggiorano le condizioni dei lavoratori applicati e dei servizi alla clientela;
· Mercato Privati: A fronte della necessità di adeguare l’attività degli uffici alle esigenze di un mercato in forte evoluzione continuiamo a registrare la mancanza di risposte in relazione alla  carenza degli organici,alla anomala applicazione del personale negli uffici, ad una piattaforma tecnologica non adeguata, alle difficoltà operative nei nuovi uffici Pt Business, ai progetti di riorganizzazione insufficienti, alle pressioni commerciali ai limiti del lecito che spingono i lavoratori ad assunzioni di responsabilità non conformi alle normative ISVAP e  antiriciclaggio, ad un sistema di incentivazione commerciale farraginoso con contenuti poco trasparenti;
· Premio di risultato: L’Azienda a fronte dei notevoli risultati di bilancio realizzati nel 2010 e preannunciati anche per il 2011  ha negato, nel corso dell’incontro conclusivo del conflitto di lavoro, il riconoscimento delle somme non erogate nello scorso mese di giugno e gli aumenti richiesti per il rinnovo, proponendo una erogazione forfettaria ritenuta insufficiente.

Con riferimento a quest’ultimo punto approva la risoluzione negativa del conflitto di lavoro  da parte di SLP-CISL , UILPoste, CONFSALCom e UGLCom e la conseguente dichiarazione di sciopero delle prestazioni e ritiene, invece, preoccupante la situazione determinatasi con la risoluzione positiva da parte di due OO.SS. minoritarie, anche alla luce dell’accordo sulla rappresentanza siglato, dalle Confederazioni, nella mattinata dello stesso giorno.

Di conseguenza il CG ritiene necessario attivare su tutto il territorio nazionale, in tutti gli uffici e luoghi di lavoro la mobilitazione generale della categoria anche attraverso manifestazioni pubbliche in ogni città.

Il  Consiglio ringrazia inoltre il Segretario Generale Bonanni per il convinto sostegno offerto al SLP in questa importante vertenza Nazionale.

Il CG infine esprime apprezzamento per il lavoro svolto dal coordinamento Nazionale donne e fa propri i contenuti del documento finale della consulta presentato alla Presidenza. 
Chianciano, 23 settembre 2011

Approvato all’unanimità dal Consiglio Generale
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