VERBALE DI INCONTRO
Nella riunione odierna, Azienda e Organizzazioni Sindacali hanno esaminato ed approfondito la tematica della riorganizzazione delle strutture CUAS in ambito Bancoposta su tutto il territorio nazionale, già oggetto di specifica informativa fornita dall’Azienda con comunicazione del 28 luglio 2009.
Le analisi e gli approfondimenti effettuati hanno evidenziato una evoluzione dello scenario di riferimento determinato in particolare dalla complessiva flessione dei volumi da ricondurre ad una tendenza strutturale e non contingente, nonché all’utilizzo sempre più significativo della leva tecnologica che ha determinato rilevanti modifiche dei processi di lavorazione e significativo recupero di efficienza;
Il contesto così delineato permette la ridistribuzione delle attività su 4 centri con il conseguente superamento di 1 centro tra quelli oggi operanti.
Le migliori condizioni in termini di disponibilità di reimpiego delle risorse sul territorio, tenuto conto della necessità di salvaguardare le professionalità in un’ottica di “continuità di mestiere”, determinano sia il superamento della struttura CUAS di Torino sia il trasferimento su Torino delle attività di “Certificati di liquidazione carte” attualmente svolte da 9 unità presso il CUAS di Ancona, in logica di costituzione di uno specifico centro di eccellenza.

Parte delle risorse che attualmente operano nella struttura di Torino saranno ricollocate nel perimetro organizzativo Bancoposta nell’ambito del comune di Torino; le restanti risorse della struttura di Torino, nonché quelle di Ancona saranno ricollocate nel perimetro organizzativo Mercato Privati nell’ambito del territorio individuato dalle parti sulla base della procedura prevista all’ultimo capoverso della presente intesa.

Conseguentemente l’Azienda e le competenti organizzazioni sindacali territoriali si incontreranno entro la prima metà di ottobre 2009 per approfondire e congiuntamente definire la gestione delle conseguenze sul piano sociale e delle ricadute sulle condizioni di lavoro derivanti dalla riorganizzazione in questione, secondo le previsioni di cui all’art. 2, lett. B), f) del CCNL vigente.
Roma, 17 settembre 2009
Poste Italiane S.p.A.
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