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Alle Segreterie Nazionali delle OO.SS.
SLC-CGIL

SLP-CISL

UIL poste
FAILP-CISAL

CONFSAL-COM.NI
FNC UGL COM.NI
Roma, 18 aprile 2020
Oggetto: assetto rete Uffici Postali
Il costante monitoraggio dei livelli di domanda della clientela mostra un numero di clienti serviti negli UP di Mercato Privati in graduale aumento. 
Pertanto, al fine di garantire maggiore equilibrio tra domanda e offerta e conseguentemente ridurre gli assembramenti esterni, sono state previste alcune azioni di potenziamento della rete in aggiunta ai circa 1.000 UP in riapertura dalla prossima settimana” (comunicati lo scorso 15 aprile). 
Con riferimento alla rete di uffici già oggi attiva (cfr. informativa del 3 e 7 aprile) segnaliamo infatti alcune modifiche di apertura oraria:

•
5 UP verranno potenziati con apertura anche al pomeriggio: Caivano (Na); Giugliano (Na); Lago Patria (Na); Volla (Na); Taranto 3.
•
Circa 400 UP registreranno un incremento dei giorni di apertura (per lo più 1 o 2 giorni di apertura in incremento).
Infine, con riferimento al comunicato dello scorso 15 aprile sugli UP layout in riapertura dal 20 aprile, si segnala che l’elenco definitivo, a valle delle verifiche previste, è stato integrato con ulteriori 16 UP (complessivi 1.021 UP).
In allegato il dettaglio complessivo della rete operativa dal 20 di aprile con la relativa articolazione oraria.

Restiamo a disposizione per ogni chiarimento si rendesse necessario ed in ogni caso, nel corso del prossimo incontro del Comitato previsto per martedì 21 aprile p.v., potremmo fornire ulteriori dettagli rispetto alle misure descritte.
Cordiali saluti

Salvatore Cocchiaro
Il Responsabile

(originale firmato)
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