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INTERVENTO


Ora siamo chiamati a cambiare ..  passare a quella fase fondamentale di partecipazione ai nostri destini di uomini prima e di lavoratori poi.

Esercizi profondi di concertazione in passato hanno generato benessere, ma anche limiti dovuti al ristretto cambio di azione concesso alle Parti sociali.

Oggi, alla concertazione deve poter subentrare la forma più evoluta di essa, quella dove la partecipazione economica ne è solo uno degli aspetti. Bisogna costruire la fase della condivisione responsabile che consenta una vera partecipazione alla costruzione delle politiche.
Dobbiamo stringere verso una partecipazione più ampia dei lavoratori ai destini di una qualsiasi entità produttiva, alla scelta dei percorsi, l’Azienda Poste Italiane, asset fondamentale del paese, in questi anni ha beneficiato della nostra azione riformista che ne ha accompagnato il percorso di il percorso di modernizzazione con scelte coraggiose di un sindacato che ha valori e alla storia della CISl non ha mai derogato. Questo ha consentito affermazione, risultati, esempio di rappresentanza. Siamo stati il “vate” della categoria.

Abbiamo necessità di costruire insieme un futuro per i nostri giovani, per le esigenze su cui intendiamo muoverci coniugando mercato e società.

Il PNNR è un’occasione da non perdere per modernizzare il paese, riconvertite le risorse.creare crescita e occupazione. Insieme, con la tua determinazione Caro Gigi ci possiamo riuscire. Le utopie più volte citate sono l’irrealizzato su cui puntare per rendere il mondo migliore. La citazione cartesiana “COGITO ERGO SUM” trova albergazione, legittimazione nell’essenza del nostro ESSERCI PER CAMBIARE.
Buon Lavoro, insieme si può ..Viva l’SLP, Viva la Cisl.
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