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Sindacato Lavoratori Poste

Segreteria Nazionale
DOCUMENTO FINALE SECUTIVO

13 APRILE 2024

L’Esecutivo Nazionale SLP CISL, convocato in videoconferenza, si è svolto il 13 aprile 2023 per dibattere sulla politica generale, sulla analisi dei risultati della competizione elettorale delle RSU/RLS in Poste Italiane e per l’approvazione del bilancio consuntivo del 2022.

La relazione presentata dal Segretario Generale, a nome della Segreteria, è stata ampiamente condivisa dall’Esecutivo che la fa propria.

Il dibattito ha rimarcato la incisiva azione sindacale sviluppata dalla nostra Organizzazione nell’ultimo anno che ha consentito di sottoscrivere accordi importanti, anche di difficili ristrutturazioni, in un contesto non semplice della vita economica e sociale del Paese.

Il contributo responsabile dei lavoratori postali e del SLP CISL ha concorso al raggiungimento di un importantissimo risultato economico di Poste Italiane nell’esercizio 2022 con livelli record di ricavi e di utili.

Questi risultati rafforzano l’Azienda nel marcato nazionale ed internazionale, grazie anche all’accordo strategico con DHL, e consentiranno alle Rappresentanze Sindacali di affrontare con maggiore serenità il rinnovo del CCNL e del Premio di Risultato.

L’Esecutivo da inoltre mandato alla Segreteria Nazionale di sollecitare con urgenza l’avvio dei tavoli negoziali sulle Politiche Attive, implementazione organico staff, mobilità, Progetto Polis e completamento della Riorganizzazione di PCL.

L’Esecutivo Nazionale infine esprime grande soddisfazione per i risultati scaturiti dalle elezioni delle RSU/RLS che con il 54% nazionale hanno consegnato al SLP CISL la maggioranza assoluta dei voti e dei seggi. A questo straordinario risultato ha fatto eco la CISL Confederale che con il Segretario Generale Sbarra ha manifestato la soddisfazione di tutta la Confederazione. 

Un ringraziamento sentito va a tutti quelli che ci hanno regalato questo meraviglioso risultato.
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