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DOCUMENTO FINALE

ESECUTIVO NAZIONALE SLP CISL 12 APRILE 2017
L’Esecutivo Nazionale Slp, riunito a Roma il giorno 12 aprile 2017, valuta negativamente quanto avvenuto durante e dopo il Congresso Regionale Slp della Sicilia relativamente alla elezione della rappresentanza palermitana negli organismi regionali.

L’Esecutivo Nazionale esprime pertanto piena solidarietà alla struttura  Slp di Palermo e ritiene inaccettabile che la rappresentanza del territorio in questione nel Consiglio Direttivo Regionale e nella Segreteria non sia espressione della struttura territoriale Slp del capoluogo siciliano, ma anzi ne sia l’antitesi sul piano politico.
L’Esecutivo denuncia il venir meno del principio di autonomia del territorio nel determinare la propria espressione negli organismi di livello superiore, principio da sempre utilizzato per la loro composizione; l’Esecutivo denuncia, inoltre, le ripetute ingerenze esterne, da parte del livello confederale, alla base degli avvenimenti accaduti.

A fronte della scelta di far prevalere la logica dei numeri, che non tiene conto delle espressioni dei territori, l’Esecutivo ritiene che ogni affidamento sia venuto meno circa la garanzia di rappresentanza dei territori negli organismi a tutti i livelli dell’Organizzazione.
Roma, 12 aprile 2017.
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