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Fondoposte, i risultati del 2019 segnalano un forte rialzo dei rendimenti

sia del comparto Bilanciato che del Garantito.
I rendimenti realizzati nel 2019 dai due comparti in cui è articolato Fondoposte, Bilanciato e Garantito, sono stati ampiamente positivi grazie al favorevole contesto di mercato ed alla efficace diversificazione della politica di investimento.

 

Il comparto Bilanciato ha infatti realizzato un rendimento, al netto dei costi e della fiscalità, del +8,87%, risultato ben al di sopra della rivalutazione netta del TFR pari al +1,50%.

 

Anche il comparto Garantito, che si caratterizza per una gestione più prudente data la presenza della garanzia sui contributi versati, ha ottenuto un rendimento particolarmente positivo pari a +3,33%.
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Oltre ad essere superiore al TFR, il comparto Garantito di Fondoposte ha realizzato un rendimento che è tra i migliori delle linee garantite del settore anche grazie alla decisione del Consiglio di Amministrazione che, a partire da giugno 2019, ha modificato la politica di investimento del comparto nell’ottica di ottimizzare la scelta degli investimenti sulla base delle caratteristiche demografiche e previdenziali degli aderenti.

 

I risultati ottenuti da Fondoposte sono positivi e superiori alla rivalutazione del TFR anche in un orizzonte di lungo periodo; infatti il rendimento complessivo conseguito da giugno 2007, anno in cui è stata avviata la gestione finanziaria dei due comparti, è stato pari al +56,69% per il comparto Bilanciato ed al +33,76% per il comparto Garantito.
SLP-CISL esprime grande soddisfazione per le notevoli performance dei rendimenti netti raggiunte nel 2019 dal nostro fondo di previdenza complementare per i dipendenti del Gruppo Poste Italiane. Con il passare degli anni la scelta operata da SLP con l’istituzione di Fondoposte si è dimostrata vincente e capace di assicurare i risultati auspicati. Una visione del welfare che ha guardato al benessere e alla serenità futura dei lavoratori, svolta attraverso i rinnovi contrattuali, con l’aumento del contributo aziendale fino all’attuale 2,3%, e la possibilità di destinare al Fondo una percentuale del Premio di Risultato, fino ad un massimo del 100%, non concorrendo alla formazione del reddito.

Un plauso SLP-CISL lo rivolge alla politica di investimenti e all’azione di orientamento degli indirizzi di gestione operata dall’attuale Consiglio di Amministrazione di Fondoposte, sempre ispirato nel suo operare all’etica e alla responsabilità sociale.

Il Segretario Generale SLP-CISL 
Maurizio Campus
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