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Alle Segreterie Nazionali delle OO.SS.
SLC-CGIL

SLP-CISL

UIL poste
FAILP-CISAL

CONFSAL-COM.NI
FNC UGL-COM.NI


Roma, 19 settembre 2018
Oggetto: Accordo quadro del 27/09/2016 per la fornitura del servizio sostitutivo di mensa mediante buoni pasto per i dipendenti di Poste Italiane S.p.a. e delle società del Gruppo, lotti 1 e 3 (Nord e Sud Italia) assegnati alla società Qui! Group
Facendo seguito alla nostra precedente comunicazione del 7 agosto 2018 di pari oggetto, Vi comunichiamo che, a seguito della risoluzione contrattuale con la società Qui!Group ed in applicazione dell’Accordo Quadro del 25 luglio 2016, Poste italiane ha esteso alla società Edenred, già fornitrice per il lotto 2, il contratto di fornitura del servizio dei buoni pasto per i lotti 1 e 3.
A decorrere dalla data odierna e sino al 15 ottobre p.v., l’Azienda procederà, pertanto, alla sostituzione delle carte nei confronti del personale interessato.
Al fine di consentire l’allineamento dei sistemi, il caricamento dei buoni pasto relativi al mese di ottobre 2018 avverrà per tutto il personale non oltre il 15 ottobre p.v..
Vi informiamo, infine, che i residui non utilizzati del precedente fornitore saranno accreditati sulle nuove carte entro il mese di novembre 2018.

Cordiali saluti


Ignazio Vacca



(Il Responsabile)
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