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Noi Protagonisti
Cara amica, caro amico,
Le prossime elezioni per il rinnovo delle RSU fissate il 23 e 24 ottobre 2012, dovrebbero costituire per ciascuno di noi una seria occasione di riflessione.

Lo stato d’animo più diffuso è un male sottile, corrosivo:  è l’indifferenza, che si cerca di giustificare con argomentazioni generiche, del tipo:  “E’ tutto inutile”, “sono sempre le stesse facce”, “fanno solo il loro interesse personale”, e via discorrendo. Sebbene ciò sia in qualche caso vero, si sbaglia a generalizzare. Pensiamo un attimo a quante migliaia di lavoratori, alle precedenti RSU, hanno affidato il loro voto e quindi la fiducia totale, ai candidati Slp Cisl.
Tra gli eletti c’erano anche molti giovani come  noi che hanno iniziato un cammino sindacale straordinario. Se le cose devono cambiare, sappiate che i giovani sono i candidati più naturali, sostituendosi a molti mestieranti. Noi possiamo essere protagonisti. Proporsi e imporsi con coraggio, con energia e con l’esempio, è un segnale di grande consapevolezza, che si matura giorno dopo giorno. Il cuore della Cisl pulsa forte grazie all’entusiasmo dei giovani, di chi ha ancora ideali da mettere in campo con onestà. 

Tra l’altro, grazie all’accordo interconfederale fra Confindustria e Cgil, Cisl e Uil del 28 giugno 2011, sarà possibile dare pieno impulso alla contrattazione decentrata, attraverso più poteri dati ai rappresentanti sindacali eletti. A voi, quindi! 

Per questo vi invito caldamente a pensarci, a decidere di proporvi nelle liste Slp Cisl alle prossime elezioni RSU. Renderete un preziosissimo servizio alla comunità che lavora, all’intera società e riceverete in cambio opportunità di crescita professionale e culturale, soddisfazione personale, attenzione e solidarietà.

Con amicizia
Responsabile Coordinamento Giovani
