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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                      4/2013    
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                             2/13      

	Decorrenza    immediata
	
	Data             21.01.2013  

	OGGETTO:
	RISORSE UMANE E ORGANIZZAZIONE


Si comunica che, con effetto immediato, in ambito Risorse Umane e Organizzazione, nelle funzioni Relazioni Industriali e Sviluppo Organizzativo, ferme restando le posizioni organizzative e le relative assegnazioni di responsabilità non modificate dalla presente comunicazione, si provvede a costituire le seguenti funzioni e ad attribuire le relative responsabilità:

· nell’ambito della funzione Relazioni Industriali:
Legislazione del Lavoro e Normativa Previdenziale



Andrea Voltolina
con la responsabilità di garantire attività di studio e monitoraggio dell’evoluzione normativa e dottrinale in materia giuslavoristica in relazione agli eventuali impatti in Azienda, nonché formulare proposte di interventi normativi in materia di legislazione del lavoro in raccordo con la funzione Affari Istituzionali; realizzare studi sull’evoluzione degli scenari di relazioni industriali a livello nazionale e internazionale con particolare riferimento agli orientamenti della contrattazione collettiva in settori produttivi analoghi e/o contigui; contribuire alla predisposizione di “politiche attive di lavoro” attraverso l’analisi degli istituti esistenti e la valutazione dei possibili ambiti di applicazione in Azienda; garantire consulenza alle funzioni aziendali nell’interpretazione di disposizioni di legge e interne relative a profili assicurativi e previdenziali, curando l’interlocuzione con gli enti preposti; assicurare la gestione delle relazioni con le Associazioni dei Dirigenti.
Responsabilità Sociale d’Impresa e Rapporti Associativi


Anna Iollo

con la responsabilità di assicurare l’individuazione di linee guida, obiettivi e aree di azione in materia di responsabilità sociale d’impresa e di servizi aziendali a carattere sociale per i dipendenti, promuovendo iniziative finalizzate a consolidare i principi dello sviluppo sostenibile, della solidarietà e del benessere sociale; garantire la definizione e il monitoraggio del sistema interno connesso alla presenza di Poste Italiane in Confindustria, fornendo, inoltre, informativa in Azienda su attività/progetti di specifico interesse e partecipando a tavoli interaziendali di specifico interesse.
Risultano conseguentemente superate le funzioni Normativa Previdenziale e Rapporti Associativi e Politiche Sociali con confluenza delle relative attività e risorse secondo i criteri di seguito indicati:

· attività e risorse inerenti la normativa previdenziale precedentemente allocate nella ex funzione Normativa Previdenziale e Rapporti Associativi, confluiscono nella funzione Legislazione del Lavoro e Normativa Previdenziale;
· attività e risorse inerenti i rapporti con associazioni imprenditoriali, precedentemente allocate nella ex funzione Normativa Previdenziale e Rapporti Associativi confluiscono nella funzione Responsabilità Sociale d’Impresa e Rapporti Associativi;
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· attività e risorse precedentemente impiegate nella ex funzione Politiche Sociali confluiscono nella funzione Responsabilità Sociale d’Impresa e Rapporti Associativi.
Con pari decorrenza, la responsabilità della funzione Normativa del Lavoro è attribuita a Sabrina Martis.
· nell’ambito della funzione Sviluppo Organizzativo:
Micro-Organizzazione e Corporate




Alessandro Grilli
con la responsabilità di assicurare la definizione dei modelli di funzionamento e degli assetti professionali micro-organizzativi delle funzioni Corporate, garantendo inoltre le eventuali analisi di dimensionamento nonché contribuire, in raccordo con le competenti funzioni, alla definizione dei relativi sistemi di incentivazione; garantire, in collaborazione con le funzioni coinvolte, l’analisi dei processi interfunzionali, il supporto nell’elaborazione delle connesse procedure e gli eventuali progetti di reingegnerizzazione finalizzati al miglioramento dell’efficacia ed efficienza degli stessi, individuando, inoltre, modelli e linee guida per il relativo dimensionamento; curare il processo di valutazione delle figure professionali nonché, in collaborazione con la funzione Performance Management e Sistemi di Compensation in ambito Formazione e Sviluppo Risorse Umane, quello relativo alla valutazione dei ruoli manageriali; interfacciare le funzioni di Organizzazione Operativa in ambito Mercato Privati e Servizi Postali per la verifica di coerenza dei modelli micro-organizzativi e professionali individuati.
Sistemi Organizzativi e Professionali




Simonetta Marangoni
con la responsabilità di assicurare analisi di benchmark su specifici processi, sui dimensionamenti degli organici nonché sull’evoluzione generale dei modelli organizzativi; garantire la progettazione e la manutenzione evolutiva del sistema professionale per l’Azienda e le Società del Gruppo, supportando le competenti funzioni nella corretta implementazione dello stesso; assicurare, per quanto di competenza, la gestione delle attività inerenti  il sistema di governo delle procedure ex D.Lgs. 231/01; curare, su richiesta delle competenti funzioni, il processo di valutazione organizzativa dei ruoli ai fini dello sviluppo inquadramentale, nonché la definizione di modelli di supporto allo svolgimento dello stesso; curare, in raccordo con le competenti funzioni, l’individuazione degli indicatori ed obiettivi del Premio di Risultato per le funzioni Corporate garantendone il controllo degli andamenti; garantire l’elaborazione di analisi quantitative sulle principali dinamiche evolutive dell’organizzazione curandone, inoltre, l’aggiornamento periodico ed elaborando cruscotti di sintesi direzionale. 
Risultano conseguentemente superate le funzioni Ingegneria e Dimensionamento dei Processi, Organizzazione Operativa Corporate e Sistema Professionale, Sviluppo e Monitoraggio Indicatori Organizzativi con confluenza delle relative attività e risorse secondo i criteri di seguito indicati:
· attività e risorse precedentemente allocate nella ex funzione Sviluppo e Monitoraggio Indicatori Organizzativi confluiscono all’interno della funzione Sistemi Organizzativi e Professionali;
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· attività e risorse precedentemente allocate nella ex funzione Organizzazione Operativa Corporate e Sistema Professionale confluiscono pro quota nelle funzioni Micro-Organizzazione e Corporate e Sistemi Organizzativi e Professionali;

· attività e risorse relative al sistema di governo delle procedure ex D.Lgs. 231/01 precedentemente operanti nella ex funzione Ingegneria e Dimensionamento dei Processi, confluiscono all’interno della funzione Sistemi Organizzativi e Professionali; la restante quota parte di attività e risorse confluisce all’interno della funzione Micro-Organizzazione e Corporate.
Con pari decorrenza, la responsabilità della funzione Macro-Organizzazione e Società del Gruppo è attribuita a Gita Mucostepa.
                                                                                          L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                                            Massimo Sarmi

                                                                                                          (originale firmato)
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