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	Decorrenza    immediata
	
	Data           14.12.2012    

	OGGETTO:
	PROGETTO INTEGRAZIONE PIATTAFORME LOGISTICHE E INFORMATICHE 


Lo sviluppo del business del Gruppo Poste Italiane vede nei processi logistici un aspetto cardine per la definizione di un’offerta competitiva. In tal senso la gestione integrata e sinergica delle reti logistiche del Gruppo rappresenta una leva fondamentale per massimizzare l’efficienza economica e operativa.
Al contempo, il mercato dei servizi integrati, di corrispondenza e di logistica si orienta sempre di più sulla richiesta di standard di servizio evoluti e personalizzati, il cui conseguimento necessita di efficienti sistemi informativi di erogazione e di supporto ai processi produttivi tali da generare valore aggiunto per il cliente.

Nell’ottica di analizzare in logica sistemica e integrata le suddette variabili, viene pertanto costituito con effetto immediato, alle dirette dipendenze dell’Amministratore Delegato, il Progetto Integrazione Piattaforme Logistiche e Informatiche, la cui responsabilità è affidata a Rosario Fava.
Il Progetto avrà l’obiettivo di:

· sistematizzare i processi logistici del Gruppo Poste Italiane in una logica end-to-end, analizzandone le caratteristiche e individuando le opportunità di integrazione possibili delle reti, definendo, inoltre, i connessi modelli operativi e di funzionamento; 
· effettuare una mappatura puntuale delle soluzioni/piattaforme informatiche disponibili all’interno di Poste Italiane e delle Società del Gruppo, con particolare riferimento a quelle connesse all’erogazione e al controllo dei servizi di corrispondenza, logistici e integrati individuando tutte le ottimizzazioni e le opportunità di sviluppo nell’ambito dell’intera catena del valore del cliente.
A tali scopi, il Progetto sarà articolato su tre aree tematiche relative a:

· analisi dei modelli organizzativi e di funzionamento dei processi logistici di Gruppo, ivi compresi quelli relativi all’utilizzo della rete di recapito come canale di erogazione e proposizione di prodotti/servizi e individuazione delle azioni di integrazione/ottimizzazione delle reti;
· disamina delle soluzioni/piattaforme informatiche di Gruppo relative ai processi logistici e di erogazione di servizi e definizione del piano di interventi necessari; 
· identificazione e valorizzazione economica degli efficientamenti conseguibili.

Con successiva comunicazione sarà formalizzata l’articolazione del progetto e del Comitato Guida che sarà composto dai competenti responsabili di primo livello organizzativo delle funzioni aziendali e dagli AD delle società del gruppo coinvolte.
                                                                                       L’AMMINISTRATORE DELEGATO 
                                                                                                       Massimo Sarmi
                                                                                                     (originale firmato)
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