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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                     7/2013       
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                          3/13

	Decorrenza    immediata
	
	Data          08.02.2013

	OGGETTO:
	SERVIZI POSTALI


Si comunica che, con effetto immediato, in ambito Servizi Postali, si provvede a ridefinire l’articolazione organizzativa della funzione Qualità e ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:

QUALITÀ






Gennaro Celotto (con decorrenza 14.2.2013)
Qualità Erogata







Gianfranco Arena
con la responsabilità di garantire la corretta rilevazione dei dati di qualità e il monitoraggio periodico degli indicatori chiave ai fini della misurazione dei livelli di servizio erogati, rappresentando inoltre  l’interfaccia operativa per i temi di qualità regolatoria; contribuire all’analisi dei processi di erogazione dei prodotti e servizi di competenza, al fine di individuare, in collaborazione con le funzioni centrali e territoriali, le criticità ed i connessi interventi volti al miglioramento continuo dei processi. 

Normativa e Certificazioni






Stefano Di Stefano
con la responsabilità di curare le attività connesse ai processi di certificazione esterna e predisporre, in raccordo con le funzioni Operazioni e Recapito, il programma annuale di certificazioni di qualità;  garantire l’aggiornamento del sistema normativo e procedurale di Servizi Postali, uniformando ed integrando la normativa interna e favorendo la conoscenza di processi e procedure a livello territoriale, fornendo inoltre supporto alle funzioni centrali e territoriali per la loro corretta applicazione.
Sistemi di Misurazione






Pasquale Straniero
con la responsabilità di assicurare la definizione di un sistema di indicatori di performance diretto a garantire la misurazione e il controllo della qualità del servizio erogato e di fornire supporto alle funzioni interne nella definizione degli obiettivi di qualità; curare l’aggiornamento periodico e la gestione del sistema di monitoraggio delle performance, elaborando cruscotti di sintesi per la rilevazione di eventuali scostamenti.
Gestione e Supporto Territoriale





Catia Gattanelli
con la responsabilità di supportare le strutture territoriali nell’implementazione dei piani di azione derivanti da audit e controlli svolti sulle strutture operative territoriali, assicurando inoltre il connesso monitoraggio e la relativa reportistica; garantire, in raccordo con le altre funzioni coinvolte, supporto alle strutture territoriali nella valutazione dell’andamento degli indicatori di qualità e nella definizione delle azioni correttive necessarie. 
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Assistenza Clienti







Sandro Marchetti
con la responsabilità di curare, di concerto con le funzioni coinvolte, il corretto espletamento delle attività di assistenza di secondo livello specialistico per i prodotti/servizi di competenza, contribuendo, in collaborazione con le competenti funzioni, all’evoluzione dei modelli di servizio; garantire la gestione dei reclami nazionali di competenza assicurandone la risoluzione nel rispetto dei tempi previsti dalle normative e procedure vigenti, anche attraverso l’elaborazione di linee guida e standard di processo; effettuare le opportune analisi delle segnalazioni e dei feedback provenienti dai clienti al fine di fornire alle funzioni competenti indicazioni sulle eventuali azioni di miglioramento da porre in essere. 
Piani e Progetti







Rosanna De Nuntiis
con la responsabilità di assicurare, integrando gli apporti professionali  delle funzioni interne coinvolte, il presidio dei progetti e delle iniziative a valenza trasversale e innovativa riguardanti la funzione Servizi Postali, monitorandone lo stato di avanzamento, rilevando le eventuali criticità e scostamenti rispetto ai piani previsti e curando, inoltre, la relativa reportistica direzionale; assicurare l’interfaccia verso le funzioni di marketing e commerciali per l’ingegnerizzazione di soluzioni non standard e/o oggetto di gara.
Contestualmente:

· attività e risorse relative all’interfaccia verso le funzioni di marketing per la gestione delle soluzioni personalizzate per i grandi clienti, precedentemente allocate nella funzione Ingegneria dei Processi di Rete e Gestione del Fabbisogno Informatico in ambito Operazioni, confluiscono nella  funzione Piani e Progetti in ambito Qualità; 

· attività e risorse precedentemente allocate nella funzione Progetti Innovativi Grandi Clienti in ambito Recapito, che viene contestualmente superata, confluiscono pro quota nelle funzioni Ingegneria di Recapito in ambito Recapito e Piani e Progetti in ambito Qualità;
· attività e risorse relative all’omologazione dei prodotti, precedentemente allocate nella funzione Qualità, confluiscono nella funzione Ingegneria di Produzione in ambito Operazioni.
Con pari decorrenza, nell’ambito della funzione Risorse Umane, si provvede ad istituire le funzioni Pianificazione Risorse, Coordinamento Gestione del Personale Territoriale e Gestione del Personale Centrale e ad attribuire le seguenti responsabilità:
Pianificazione Risorse






Laura Rizzo

con la responsabilità di assicurare, in coerenza con le politiche e linee guida definite dalla funzione Risorse Umane e Organizzazione, il processo di pianificazione degli organici della funzione Servizi Postali monitorandone i costi connessi; garantire l’articolazione territoriale degli obiettivi di organico e dei principali indicatori gestionali; controllare l’avanzamento complessivo degli obiettivi di competenza, supportando le strutture centrali e territoriali nell’individuazione delle opportune azioni correttive a fronte di eventuali scostamenti.
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Coordinamento Gestione del Personale Territoriale


Ramiro Baldacci
Gestione del Personale Centrale





Cristina Verzulli
con la responsabilità, ognuna per l’ambito di riferimento, di assicurare, in coerenza con le politiche e linee guida emesse da Risorse Umane e Organizzazione, le attività di gestione e sviluppo del personale di competenza, garantendo il corretto bilanciamento del mix quali-quantitativo delle risorse; contribuire all’analisi e monitoraggio dei principali indicatori gestionali nonché all’individuazione delle opportune azioni correttive.
Inoltre, sempre nell’ambito della funzione Risorse Umane:
· la responsabilità della funzione Formazione e Comunicazione Interna viene attribuita a Luigi Mazzotta;

· risultano superate le seguenti funzioni:

· Gestione 1 con confluenza di attività e risorse nella funzione Pianificazione Risorse;

· Gestione 2 con confluenza di attività e risorse pro quota nelle funzioni Coordinamento Gestione del Personale Territoriale e Gestione del Personale Centrale;

· Analisi Tecnico-Economiche con confluenza di attività e risorse nella funzione Pianificazione Risorse.
Sempre con effetto immediato, nell’ambito della funzione Recapito, si provvede a ridefinire, come di seguito indicato, le aree di responsabilità assegnate alle funzioni Ingegneria di Recapito e Documentazione, Procedure e Dati, contestualmente ridenominata Sistemi di Supporto al Recapito e a confermare le relative responsabilità:
Ingegneria di Recapito






Fabrizio Caradonna


con la responsabilità di garantire l’interfaccia verso le funzioni interne per la definizione e la reingegnerizzazione dei prodotti/processi di recapito, supportando la realizzazione di nuove opportunità di business anche attraverso lo sviluppo delle articolazioni delle reti di recapito universale e di mercato; curare l’elaborazione di linee guida per l’integrazione dei processi operativi con le Agenzie partner e assicurare, di concerto con le funzioni coinvolte, la redazione e l’aggiornamento delle procedure operative, nonché la corretta gestione del sistema documentale e il supporto metodologico per la definizione degli strumenti di knowledge management.
Sistemi di Supporto al Recapito





Furio Lorenzo Stazi
con la responsabilità di assicurare la definizione dei requisiti utente dei sistemi a supporto delle attività di recapito, monitorando l’avanzamento delle realizzazioni fino al rilascio operativo; garantire, di concerto con le competenti funzioni, il coordinamento dei processi di rilascio degli aggiornamenti tecnologici sul territorio, curando, inoltre, le connesse attività di addestramento del personale di recapito; individuare e implementare azioni di micro-ottimizzazione dei processi operativi anche attraverso la sperimentazione di nuovi strumenti tecnologici a supporto delle attività di recapito, nonché curare la progettazione e realizzazione di strumenti di knowledge management; supportare infine le strutture territoriali nella realizzazione delle attività connesse al mantenimento della certificazione di qualità del recapito.
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Inoltre, nel medesimo ambito organizzativo, si provvede ad attribuire e/o confermare le seguenti responsabilità:
Gestione Operativa





Vincenzo Furfaro
Ingegneria di Produzione




Antonio De Grandis

Servizi Innovativi del Recapito



Claudia Dragotto

Si comunica, infine, che attività e risorse relative all’Accettazione Grandi Clienti, precedentemente impiegate nella funzione Gestione Operativa in ambito Operazioni, confluiscono nella funzione Ciclo Attivo in ambito Amministrazione e Controllo di Servizi Postali.
Con pari decorrenza, si provvede ad attribuire le seguenti responsabilità:
· a livello centrale:
· Operazioni






Fabrizio Petricca
· Amministrazione e Controllo




Raffaele Cestaro
Budget e Controllo





Angela Fanasca
· nell’ambito della funzione Trasporti:





Gestione Operativa Reti




Carmela Lorenzini
Procedure e Reporting




Mirko Pini
· nell’ambito della funzione Sicurezza, Infrastrutture e Servizi di Supporto:

Sicurezza sul Lavoro





Annamaria Farro
· a livello territoriale:
· nell’ambito dell’Area Logistica Territoriale Lombardia
           Recapito Area Manager 4 (sede Brescia)


Guido Tononi

           (competente per il territorio di Brescia)

·  Area Logistica Territoriale Nord Ovest:


Alessandra Moitre
Operazioni






Gabriele Marocchi
· Area Logistica Territoriale Nord Est:


Fabio Cicuto
Operazioni






Michele Marino
Recapito






Antonio Cuzzocrea
Trasporti






Vincenzo Girardi
Sicurezza sul Lavoro e Servizi di Supporto


Nicola Vischi
· nell’ambito dell’Area Logistica Territoriale Centro Nord:
Amministrazione e Controllo




Michele Maraglino

Recapito






Michele Pagliarulo
	 

Segue  ORDINE DI SERVIZIO
	n.                           3/13 

	
	Data             08.02.2013  


· nell’ambito dell’Area Logistica Territoriale Centro:

Operazioni






Gianluca Tomei

Sicurezza sul Lavoro e Servizi di Supporto


Sergio Azzollini
Recapito Area Manager 1 (sede Roma)


Fabio Mandolini
(competente per il territorio di Roma Città)
· nell’ambito dell’Area Logistica Territoriale Sud:



Sicurezza sul Lavoro e Servizi di Supporto


Carmelina Forino
Centro di Meccanizzazione Postale Napoli


Simone Cascapera
· Area Logistica Territoriale Sud 1:



Graziella Bertacchi 

Operazioni






Alessandro Petrucci


Recapito Area Manager 2 (sede Taranto)


Loredana Coscia


(competente per i territori di Taranto, Brindisi, Lecce, Potenza e Matera)


· Area Logistica Territoriale Sud 2:


Vincenzo Accardi




Recapito






Fabio Davì
Operazioni






Cinzia Lobue
                                                                                         L’AMMINISTRATORE DELEGATO

                                                                                     Massimo Sarmi
                                                                                    (originale firmato)
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