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	Prot.                      11/2014
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                                 6/14

	Decorrenza      immediata
	
	Data                 14.02.2014   

	OGGETTO:
	SERVIZI POSTALI
MERCATO PRIVATI

PIANIFICAZIONE STRATEGICA


Nell’attuale contesto di mercato dei servizi di corrispondenza, assume particolare rilevanza la capacità di velocizzare i processi decisionali al fine di garantire un adeguato time to market. A tale scopo, una maggiore prossimità delle attività di erogazione del servizio a quelle di sviluppo e di gestione dei prodotti/servizi consente di assicurare un costante allineamento degli obiettivi di business con quelli di efficienza operativa, garantendo, inoltre, una fluidificazione delle interlocuzioni interne ed una semplificazione del modello organizzativo complessivamente inteso, obiettivi, quest’ultimi, che sempre di più dovranno permeare le logiche di progettazione organizzativa in vista dell’ingresso dell’Azienda sul mercato azionario.
Pertanto si comunica che, con effetto immediato, la funzione Marketing Servizi Postali risulta superata.

Contestualmente, in ambito Servizi Postali, si provvede a istituire la funzione Marketing e ad attribuire le seguenti responsabilità:

MARKETING







Gabriele Cappellini
Posta Descritta







Massimo Curcio
Posta Indescritta







Susanna Macciò
Direct Marketing ed Editoria





Stefano Rasi



con la responsabilità di garantire, per i prodotti di competenza, le attività di product management relative alla definizione delle caratteristiche del prodotto e del connesso pricing, curando inoltre le attività di lancio in collaborazione con le funzioni coinvolte; interfacciare le funzioni commerciali per la definizione del modello di offerta e del budget commerciale dei prodotti di competenza.

Soluzioni Integrate







Lucia Picardi
con la responsabilità di garantire, in collaborazione con le funzioni aziendali/Società del Gruppo coinvolte, l’ingegnerizzazione di soluzioni di offerta per lo sviluppo di nuove opportunità di business; assicurare le attività di gestione e realizzazione di progetti e servizi innovativi e complessi, supportando le funzioni commerciali nella definizione delle relative offerte.
Strumenti di Marketing






Ivano Gatti
con la responsabilità di garantire, in raccordo con le altre funzioni aziendali interessate, l’elaborazione di analisi del mercato di riferimento e della concorrenza, nonché rilevazioni sulla customer satisfaction, anche al fine di orientare le competenti funzioni sulle possibili evoluzioni di prodotto e del modello di offerta; curare l’elaborazione del piano di Marketing e la pianificazione e attuazione delle connesse azioni, supportando, inoltre, le funzioni interne nelle attività di progettazione e realizzazione delle attività
di comunicazione di prodotto, in collaborazione con la funzione Comunicazione Esterna.
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Supporto Gare








Floriana De Bosi
con la responsabilità di assicurare, a supporto dei canali commerciali e di concerto con le competenti funzioni, le analisi di fattibilità per la determinazione del corretto pricing delle soluzioni oggetto di gara, sulla base delle metodologie di accounting definite e nel rispetto dei vincoli di costo; garantire, inoltre, l’analisi e la tracciatura delle condizioni di gara e delle offerte economiche presentate anche attraverso l’aggiornamento dell’apposito repository.
Contestualmente, in ambito Amministrazione e Controllo di Servizi Postali, viene istituita la funzione Piani la cui responsabilità è affidata ad Alessandra Pulli. 
La neo-costituita funzione avrà la responsabilità di assicurare, in raccordo con le funzioni interne e con la funzione Pianificazione Strategica, la definizione del piano triennale di Servizi Postali e dei relativi piani operativi, curando il monitoraggio degli avanzamenti e individuando eventuali interventi correttivi in caso di scostamenti, in collaborazione con le funzioni coinvolte. 
I criteri di confluenza di attività e risorse della ex funzione Marketing Servizi Postali risultano così definiti:
· attività e risorse precedentemente allocate nella funzione Servizi Tradizionali confluiscono pro quota nelle funzioni Posta Descritta e Posta Indescritta;

· attività e risorse precedentemente allocate nella funzione Servizi di Comunicazione confluiscono nella funzione Direct Marketing ed Editoria; 
· attività e risorse precedentemente allocate nella funzione Servizi Integrati e Progetti confluiscono nella funzione Soluzioni Integrate;

· attività e risorse precedentemente allocate nella funzione Supporto Gare e Reporting confluiscono in Supporto Gare, ad eccezione della quota parte dedicata alle attività di elaborazione del piano e del budget che confluiscono, rispettivamente, nelle funzioni Piani e Budget e Controllo in ambito Amministrazione e Controllo di Servizi Postali;
· attività e risorse precedentemente allocate nella funzione Strumenti di Marketing e Qualità confluiscono pro quota nelle funzioni Servizi Postali e Pianificazione Strategica secondo le seguenti funzioni di trasferimento:
· la funzione Strumenti di Marketing confluisce nella corrispondente funzione in ambito Marketing di Servizi Postali;
· la funzione Normativa e Soluzioni Tariffarie confluisce nella funzione Normativa e Certificazioni in ambito Qualità di Servizi Postali; 

· la funzione Qualità confluisce nell’ambito della funzione Pianificazione Strategica.
Inoltre, con effetto immediato, si comunica che in ambito Servizi Postali:
· la responsabilità della funzione Analisi e Reporting, in ambito Amministrazione e Controllo, viene attribuita a Giuseppina Golino;

· la responsabilità della funzione Normativa e Certificazioni, in ambito Qualità, viene attribuita a Francesca Gregori;
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· la funzione Piani e Progetti in ambito Qualità, la cui responsabilità viene confermata a Rosanna De Nuntiis, viene ridenominata Progetti.
Infine, si comunica che:

· al fine di valorizzare le sinergie commerciali e di canale, la funzione Filatelia viene allocata alle dirette dipendenze del responsabile della funzione Mercato Privati;
· il Progetto Integrazione Piattaforme Logistiche e Informatiche di cui all’Ordine di Servizio n. 29 del 14.12.2012 risulta superato con confluenza di attività e risorse nella funzione Servizi Postali.
                                                                                       L’AMMINISTRATORE DELEGATO 
                                                                                                          Massimo Sarmi

   (originale firmato)
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