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Poste   italiane  

Risorse Umane e Organizzazione    



	Prot.                    17/2013 
	ORDINE DI SERVIZIO


	n.                       9/13   

	Decorrenza    immediata
	
	Data       17.05.2013        

	OGGETTO:
	BANCOPOSTA


Si comunica che, con effetto immediato, in ambito BancoPosta, ferme restando le posizioni organizzative e le relative assegnazioni di responsabilità non modificate dalla presente comunicazione, si provvede a definire le seguenti modifiche organizzative e ad attribuire e/o confermare le relative responsabilità: 
· nell’ambito della funzione Progetti, Processi e Procedure:
· si provvede ad istituire la funzione Programma BCM che viene attribuita a Maurizio Tomei, con la responsabilità di garantire le attività di definizione, implementazione ed aggiornamento del piano di continuità operativa dei servizi finanziari, a supporto degli organismi di coordinamento e nel rispetto del quadro normativo di riferimento, assicurando un ruolo di interfaccia, di coordinamento e supervisione dell’apporto professionale delle diverse funzioni aziendali interessate. Nella neo-costituita funzione confluisce il nucleo di risorse di cui all’Ordine di Servizio n. 09/11 dell’08/03/2011, precedentemente allocato alle dirette dipendenze del responsabile della funzione Progetti, Processi e Procedure; 

· nella funzione Gestione Reclami confluiscono attività e risorse precedentemente allocate nell’ambito della funzione Operazioni e dedicate a tematiche di pre-contenzioso.
· nell’ambito della funzione Operazioni, si provvede ad istituire la funzione Segnalazioni Antiriciclaggio e Accertamenti Giudiziari la cui responsabilità è affidata a Rossana Cristallini.  Nella neo-costituita funzione confluiscono:

· attività e risorse della ex-funzione Segnalazioni Antiriciclaggio in ambito Compliance, che risulta conseguentemente superata;
· attività e risorse inerenti la gestione degli accertamenti giudiziari e dei sequestri, precedentemente impiegate nella funzione Gestione Rapporti Clientela, in ambito Operazioni, la cui responsabilità viene attribuita a Pierfrancesco Liberati.
· nell’ambito della funzione Amministrazione e Controllo:
· si provvede a costituire la funzione Gestione Dati e Flussi Informativi la cui responsabilità è attribuita a Carlo Taddei. La neo-costituita funzione avrà la responsabilità di individuare, in raccordo con le altre funzioni coinvolte, le esigenze evolutive di reportistica in tema di monitoraggio commerciale e gestionale; monitorare la corretta alimentazione delle basi dati aziendali in coerenza con il sistema di regole definito, assicurando inoltre, di concerto con le competenti funzioni, le attività di analisi e integrazione dei dati e di predisposizione della relativa reportistica.

· la responsabilità della funzione Contabilità è attribuita a Patrizio Orsini.
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· nell’ambito della funzione Revisione Interna:


· la funzione Coordinamento Piano, ferma restando l’attuale attribuzione di responsabilità, viene ridenominata Pianificazione, Monitoraggio  e Reporting. La funzione avrà la responsabilità di garantire il monitoraggio strutturato delle informazioni aziendali su tematiche di rischio finalizzato al rafforzamento del sistema dei controlli interni BancoPosta; definire la pianificazione annuale delle attività di audit di competenza, secondo un approccio basato sul rischio, in sinergia con la funzione Controllo Interno; assicurare, in coerenza con i principi e la metodologia adottata a livello di Gruppo, lo sviluppo di standard, metodi e procedure di auditing specifici per BancoPosta nonché del programma interno di miglioramento della qualità della funzione; predisporre l’informativa periodica agli organi aziendali sulle attività e risultati della funzione ed assicurare, altresì, il monitoraggio dei livelli di servizio previsti dal Disciplinare Operativo definito con la funzione Controllo Interno;
· la funzione Audit Analysis e Partecipazioni, ferma restando l’attuale attribuzione di responsabilità, viene ridenominata Audit Processi e Servizi Bancari. La funzione avrà la responsabilità di assicurare le attività di audit sui processi e servizi di competenza, nel rispetto della pianificazione definita ed in coerenza con gli standard previsti e con gli obblighi derivanti dalla normativa vigente; garantire, altresì, lo svolgimento di verifiche non a Piano in relazione a segnalazioni di aree di rischio emergenti. 
· nell’ambito della funzione Risk Management, la responsabilità della funzione Rischi Finanziari viene attribuita a Silvia Buttarazzi. 
Inoltre, si comunica che alle dirette dipendenze del responsabile della funzione Risk Management opera un nucleo professionale dedicato alle attività di analisi e convalida, su base continuativa, dei sistemi interni di gestione e misurazione dei rischi.
· nell’ambito della funzione Market Intelligence, contestualmente ridenominata Marketing Intelligence e Canali Alternativi: 
· si provvede ad istituire la funzione Analisi della Concorrenza la cui responsabilità viene attribuita ad Antonella Gigli. La neo-costituita funzione avrà la responsabilità di assicurare la predisposizione di analisi sul posizionamento di BancoPosta rispetto al mercato e alla concorrenza, nonché curare, in raccordo con la funzione Pianificazione Strategica, l’elaborazione di analisi sulla customer satisfaction e la predisposizione di ricerche di mercato, anche al fine di favorire lo sviluppo di nuovi filoni di business e di orientare le competenti funzioni sulle possibili evoluzioni di prodotto e del modello di offerta;
· la funzione Marketing Planning, la cui responsabilità viene confermata a Matteo Maggiorini, avrà la responsabilità di coordinare l’elaborazione del Piano di Marketing ed i relativi avanzamenti periodici, anche al fine di supportare le funzioni di prodotto nel processo di evoluzione del modello di offerta; supportare la funzione Amministrazione e Controllo di BancoPosta nell’elaborazione del piano strategico e del budget, curando per i servizi di investimento, in raccordo con le competenti funzioni/Società del Gruppo e con la validazione della funzione Compliance, le analisi di coerenza con le caratteristiche della clientela, in  linea con 
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la disciplina di settore; garantire, di concerto con le competenti funzioni/Società del Gruppo, la pianificazione, la progettazione e il lancio di azioni di marketing a carattere multicanale, iniziative promozionali e concorsi.
· nell’ambito della funzione Sistemi di Pagamento, la responsabilità della funzione Acceptance viene attribuita a Simone Paul Tamussin.
                                                                                             L’AMMINISTRATORE DELEGATO 
                                                                                                               Massimo Sarmi

                                                                                                              (originale firmato)
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