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Alle Segreterie Nazionali delle OO.SS.

SLC-CGIL


SLP-CISL


UIL poste

FAILP-CISAL
CONFSAL-COM.NI 

FNC UGL COM.NI
Roma, 28 dicembre 2020
Oggetto: Politiche Attive del Lavoro - allegato 1 all’Accordo sindacale del 22 dicembre 2020 - stabilizzazioni 2020 su attività di Recapito di lavoratori che abbiano reso la prestazione lavorativa con contratto a termine.
Con riferimento all’oggetto, Vi comunichiamo che a partire da oggi, 28 dicembre, Poste Italiane ha avviato la diffusione in merito alle procedure assunzionali tramite i seguenti organi di stampa a livello nazionale: La Repubblica, Corriere della Sera; da domani, 29 dicembre, l’informazione sarà diffusa anche attraverso Il Sole 24 Ore. 
Parimenti dal 28 dicembre 2020, sono disponibili sul sito istituzionale di Poste Italiane, nella sezione Politiche Attive del Lavoro, le informazioni utili ai fini delle assunzioni e l’elenco delle disponibilità provinciali (cfr. Comunicato in allegato).
Dalle ore 9 di oggi i soggetti in possesso dei previsti requisiti possono accedere all’applicativo per la scelta delle Province, che per la prima fase resterà attivo fino alla data del 10 gennaio 2021.
Cordiali saluti.
Salvatore Cocchiaro
Il Responsabile
(originale firmato)
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