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Roma, 23 luglio 2012
Oggetto:- Razionalizzazioni e chiusure UU.PP. in ambito MP.-

Spett.le Amministratore,
nelle scorse settimane l’Azienda ci ha illustrato il piano di interventi 2012  di razionalizzazione e di chiusura degli Uffici Postali in ambito Mercato Privati, predisposto in linea con i criteri del decreto Scajola del 2008 ed approvato dall’AGCOM.

Conseguentemente il 21 giugno u.s. era stato sottoscritto un verbale di incontro tra Azienda e OO.SS. che prevedeva, tra l’altro, la fornitura dell’elenco completo degli uffici in questione, un successivo confronto di informazione e consultazione a livello territoriale, un incontro di verifica nazionale da tenersi nel prossimo mese di dicembre.

Alla luce delle Sue dichiarazione riportate dal quotidiano la Repubblica il giorno 11 luglio, le scriventi prendono atto della mutata volontà aziendale circa la chiusura di tali uffici.
Nel ritenere quindi superato il contenuto del verbale sopra richiamato, Le chiediamo di sollecitare la struttura R.I. aziendale per far riconvocare una specifica riunione con le OO.SS. nazionali onde poter aprire un confronto su questa nuova linea di indirizzo e di disporre la sospensione di qualunque iniziativa di chiusura degli uffici in atto.
Distinti saluti

LE SEGRETERIE NAZIONALI
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