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Segreterie Regionali Emlia-Romagna


Lettera aperta da affiggere in bacheca ai sensi vigente CCNL

Poste Italiane S.p.A.

Olivieri V. RUR CN

Bolletta D. RAT CN

E p.c. Sorrentino F. RI CN


Oggetto: PRESSIONI COMMERCIALI.

Scriventi OO.SS. continuano a ricevere lamentele da parte del personale interessato (DUP e specialisti) in merito a intollerabili pressioni commerciali da parte degli Organi Superiori. 
Questo nonostante che il recente accordo del 12 Dicembre 2012 abbia chiaramente stabilito al punto 7 le corrette modalità relative allo svolgimento della proposizione commerciale.  
Nel citato accordo le Parti, condividono il richiamo ai valori espressi nel Codice Etico del Gruppo Poste Italiane del 28 Settembre 2009, ritenendo imprescindibili  “Benessere delle persone e qualità del lavoro” così come citato nel Protocollo d’intesa in materia di Responsabilità Sociale d’Impresa del 31 Luglio 2007. Le scriventi OO.SS. pertanto richiamano gli Organi in indirizzo al rispetto di quanto contenuto nell’accordo del 12 Dicembre 2012 sulle modalità di comunicazione, da parte dei soggetti preposti alle attività di indirizzo, pianificazione e coordinamento che dovranno essere improntate ai principi di rispetto e collaborazione tra colleghi in linea con quanto previsto dal Codice Etico, dal protocollo RSI e dalle previsioni contrattuali in materia. 
Le scriventi nella certezza che le attività di vendita possano, specie nella attuale e delicata situazione economico e sociale, trovare miglior terreno fertile nella serenità dei rapporti tra il personale interessato, invitano gli Organi in indirizzo a meglio presidiare i comportamenti dei soggetti preposti. 
Distinti saluti.

Bologna, 30 Aprile 2013. 

SLP-CISL 


SLC-CGIL


FAILP-CISAL

   V. Grillini

    
   L. Sermasi

                   W. Priori
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