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VERBALE DI ACCORDO

Conformemente a quanto convenuto, ha avuto luogo oggi 26 maggio 2005, in Ancona presso la sede di Poste Italiane S.p.A. la riunione vertente sul seguente ordine del giorno:

· Art. 2 CCNL ferie collettive staff periodo estivo e natalizio (di cui all’accordo nazionale del 10.05.05) per le strutture della regione Marche.

Sono presenti per l’Azienda:

F. Vicini
Responsabile Risorse Umane Territoriali Marche

V. Cecamore
Risorse Umane Territoriali Marche

R. Giampieri

“

“
      “

Sono presenti per la Delegazione Sindacale:

G. Baldoni
SLC CGIL

P. Santini
SLP CISL

F. Solazzi
SLP CISL

M. Spettatori
UIL POST

M. Giampieri
FAILP CISAL

P. Ionna
UGL COM

P. Soccetti
RSU

M. Barile
RSU

Sono assenti seppure regolarmente convocati, i rappresentanti delle Segreterie Reg.li SAILP CONFSAL e UNIONQUADRI.


*****************

Le parti, come concordato nella precedente riunione del 20 maggio u.s., e con riferimento all’accordo nazionale del 10.05.2005, riprendono il confronto per definire la decorrenza e la durata dei periodi di chiusura estiva ed invernale per le strutture di staff (punto 3 citato accordo).

Per il corrente anno, sulla base delle linee guida centrali, le parti come già indicato nella riunione precedente, definiscono le predette chiusure delle strutture di staff come segue:

· ferie collettive estive dal 13 al 20 agosto 2005;

· ferie collettive invernali dal 24 al 31 dicembre 2005;

· in detti periodi saranno fatte salve le esigenze organizzative e produttive predisponendo opportuni presidi nella misura sotto indicata:

da 0 a 2 unità massimo per i settori Monitoraggio/Qualità, Risorse Umane, Amministrazione dei CPO/CUAS, per ciascuna delle strutture territoriali di Direzioni Centrali e dei Servizi di staff delle Filiali -fatte salve eventuali particolari esigenze per i Servizi Risorse Umane e Sportelli (per un massimo di 3 unità).

· nel rispetto della programmazione già effettuata, non saranno interessati parzialmente o totalmente dalle ferie collettive i lavoratori per i quali si rilevi l’insufficienza del monte ferie maturato o residuo.

In relazione ai punti n.1 e n.2 dell’Accordo nazionale del 10 maggio ’05, dopo l’esame della documentazione aziendale prodotta ed allegata al presente verbale, inerente i dati di monitoraggio delle ferie del personale di produzione della regione, le parti convengono che l’Azienda assuma ogni iniziativa utile a ridurre il quantitativo di ferie pregresse nei settori di sportelleria e recapito, senza pregiudizio al servizio e alla qualità del lavoro.

Ciò in considerazione delle situazioni in atto esistenti nelle singole realtà organizzative anche allo scopo di favorire l’abbattimento delle punte di residuo più evidenti. Quanto sopra in attuazione, e nel rispetto, della vigente disciplina normativa e contrattuale.

A tal fine le parti concordano, in attuazione del punto n.2 dell’accordo nazionale, di procedere ad un monitoraggio sulla fruizione dei periodi feriali - previsto per il 15 luglio p.v. - allo scopo di verificare una corretta ed equilibrata erogazione delle ferie estive nei settori di staff e produzione.

La Delegazione Sindacale proprio in riferimento alla fruizione delle ferie del settore produzione chiede che l’Azienda valuti la possibilità di estendere per quanto possibile la chiusura di uffici al pubblico per il giorno Sabato 13 agosto 2005.
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