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Oggetto: corsi di formazione al sabato pomeriggio – richiesta di sospensione -.
Ci giunge notizia che il personale Quadro e DUP è convocato per un corso di formazione nella giornata di sabato pomeriggio.
In considerazione di quanto previsto dall’art. 33 del CCNL e commi seguenti che non permettono equivoci interpretativi, riteniamo inopportuna l’iniziativa aziendale.
Le richieste per i corsi pare vengano svolte solo in pochi territori, costringendo il personale a spostamenti di lunga percorrenza con conseguenti gravi disagi.

Da informazioni in nostro possesso i corsi al sabato sarebbero un “refresh” su argomenti già trattati e noti al personale: se così non fosse la comunicazione agli Uffici ed al Personale è stata poco chiara facendoli anche apparire di scarsa utilità.

Inoltre l’iniziativa si inserisce in un contesto di grave difficoltà operativa negli Uffici Postali del Piemonte, già falcidiati dalla carenza di personale

Con la presente siamo a chiedere l’immediata sospensione dell’iniziativa, invitando ad effettuare l’istruzione ai Dipendenti nella forma e nel merito rispettosi del CCNL e delle varie intese intercorse.

Cordialità.
Torino, 11 febbraio 2010
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